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ΤΕΚέ
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Διαβάστε σήμερα

Σελ 1 και 4 
ΤτΕ: Επενδύσεις ύψους 5,5 δισ. ευρώ θα χρηματοδοτηθούν φέτος από 
το Ταμείο Ανάκαμψης
Σελ 1 και 11
Εγκρίθηκε από το ΔΣ της ΔΕΗ η συνεργασία με την RWE - Πάνω από 1 
δισ. ευρώ οι επενδύσεις
Σελ 1
Εκδήλωση του ΤΕΕ για την παρουσίαση του νόμου 4738/2020- Ρύθμι-
ση οφειλών και παροχή δεύτερης ευκαιρίας
Σελ 3 
Ομιλία του Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών κ. Κώστα Καραμαν-
λή στο ΤΕΕ Κεντρικής Μακεδονίας: «Καλύτερα έργα, που να γίνονται 
στην ώρα τους»
Σελ 4 
Ο ΑΔΜΗΕ θωρακίζει το Σύστημα Μεταφοράς Ενέργειας, ενόψει του 
κύματος κακοκαιρίας
Σελ 5 
Το αμέσως προσεχές διάστημα θα δημοσιευτεί η πρόσκληση για το 
Έργο Κοινού Ευρωπαϊκού Ενδιαφέροντος της αλυσίδας Αξίας  «Τεχνο-
λογίες και Συστήματα Υδρογόνου»
Σελ 6 
Τα 15 μέτρα για τη στήριξη της αγοράς εργασίας κατά την πανδημία 
του κορωνοϊού
Σελ 7 
Εντατικοποίηση των ελέγχων στους χώρους εργασίας, αποφασίστηκε 
σε σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου 
Σελ 8 και 9
Εξειδίκευση των νέων μέτρων- Ν. Χαρδαλιάς
Σελ 9 
Μ. Βορίδης: Οι προσλήψεις στο Δημόσιο, άξονας της διοικητικής με-
ταρρύθμισης
Σελ 10
Γ. Χατζηθεοδοσίου: Η κυβέρνηση ή πρέπει να στηρίξει τις επιχειρήσεις ή 
να φροντίσει να επαναλειτουργήσουν άμεσα
Σελ 12 και 13
Ενίσχυση 400 ευρώ: Νέα επιστολή των επιστημονικών φορέων προς 
το Υπουργείο Εργασίας
Σελ 14 
Θεσσαλονίκη: Διεθνές ενδιαφέρον για αρχιτεκτονικό διαγωνισμό με αντικεί-
μενο το Νέο Επιχειρηματικό Κέντρο του δυτικού παραλιακού μετώπου  
Σελ 15 
Δράσεις προστασίας και ανάδειξης προστατευόμενων περιοχών της 
Περιφέρειας Αττικής στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Αττική» 2014-2020   
Σελ 16 
Διαδικτυακή ημερίδα με θέμα: «Blue Lab διοργάνωσε ο Δήμος Πειραιά   
Σελ 17
Οκτώ χώρες της ΕΕ απαιτούν «πράσινα» καύσιμα στα ευρωπαϊκά 
αεροσκάφη   
Σελ 18 
Φωτοβολταϊκά, βιολογικοί καθαρισμοί και αποκαταστάσεις κτιρίων 
στο Άγιον Όρος   
Σελ 19
Έρευνα: ποιες ήταν οι δημοφιλέστερες περιοχές για αναζήτηση κατοικί-
ας σε Αττική και Θεσσαλονίκη, το 2020
Σελ 20
Χρ. Σταϊκούρας: Στο ποσό-ρεκόρ των 2,8 δισ. ευρώ η ετήσια χρηματο-
δότηση του Ομίλου ΕΤΕπ προς την Ελλάδα το 2020   
Σελ 22
BLUE Prototype by TEE, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region: ένας τεχνοδικτυακός 
(ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών για τη θαλάσσια οικονομία
Σελ 2
Προσεχώς
Σελ 23, 24
Πρωτοσέλιδα θέματα και αποκόμματα τύπου

Και πολλές ακόμη τεχνικές  
και οικονομικές ειδήσεις.

στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση 
του ΤΕΕ (Newsletter) TEE:

Με στόχο επενδύσεις πάνω από 1 δισεκ. ευρώ σε φωτοβολ-
ταϊκά πάρκα στην Ελλάδα ξεκινά μέσα στη χρονιά –σύμφωνα 
με το ΑΠΕ- η κοινή εταιρεία της ΔΕΗ με την γερμανική RWE.
Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΗ ενέκρινε Συμφωνητικό Συ-
νεργασίας (Head of Terms), μεταξύ της, κατά 100% θυγατρι-
κής της εταιρείας, ΔΕΗ Ανανεώσιμες και της RWE Renewables 
GmbH. Σύμφωνα με την ανακοίνωση της ΔΕΗ στο Χρηματι-
στήριο, το συμφωνητικό προβλέπει την από κοινού συνει-
σφορά και υλοποίηση φωτοβολταϊκών σταθμών συνολικής 
εγκατεστημένης ισχύος έως 2 γιγαβάτ μέσω κοινού επενδυτι-

κού οχήματος. Τα ποσοστά συμμετοχής στο κοινό επενδυτικό 
σχήμα θα είναι 51% για την RWE Renewables GmbH και 49% 
για την ΔΕΗ Ανανεώσιμες.
Σύμφωνα με τις σχετικές πληροφορίες από τη ΔΕΗ, στόχος 
είναι η εκκίνηση της δραστηριότητας της κοινής εταιρείας μέ-
χρι τον Ιούνιο. Το ύψος των επενδύσεων την επόμενη τριετία 
εκτιμάται ότι θα κυμανθεί στο 1 δισεκ. ευρώ ενώ αναμένεται η 
δημιουργία πάνω από 1000 θέσεων εργασίας κατά το στάδιο 
της κατασκευής των έργων. Αναλυτικά στη σελ 11

Το ΤΕΕ διοργανώνει διαδικτυακή εκδήλωση τη Δευτέρα 
15/2/2021 και ώρα έναρξης 19:00 με κεντρικό ομιλητή 
τον Ειδικό  Γραμματέα  Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους, του 
Υπουργείου Οικονομικών, κ. Φώτη Κουρμούση, κατά την 
οποία θα παρουσιασθούν οι  βασικοί άξονες και οι καινο-
τομίες του ν. 4738/2020  «Ρύθμιση Οφειλών και Παροχή 
Δεύτερης Ευκαιρίας».
Ο Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους, του 
Υπουργείου Οικονομικών, κ. Φώτης Κουρμούσης και στελέ-
χη της Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους θα 
παρουσιάσουν τους βασικούς άξονες και τις καινοτομίες του 
ν. 4738/2020  «Ρύθμιση Οφειλών και Παροχή Δεύτερης Ευ-
καιρίας» και θα απαντήσουν σε ερωτήσεις για τα ακόλουθα:
• Τον εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης οφειλών σε έως 
240 δόσεις

•  Τη διαδικασία πτώχευσης - απαλλαγής οφειλών φυσικών 
& νομικών   προσώπων και παροχής 2ης ευκαιρίας
•   Την πρόνοια για τα ευάλωτα νοικοκυριά και την προστα-
σία της 1ης κατοικίας
•   Το ρόλο των επιστημονικών κλάδων
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι να συμπληρώσουν την 
παρακάτω διαδικτυακή φόρμα συμμετοχής (στο link) με τα 
στοιχεία τους για να τους αποσταλεί το link και να συμμετέ-
χουν στην εκδήλωση:
https://forms.gle/9EEXaYoRsTAmnv6x7
Η εκδήλωση θα διεξαχθεί διαδικτυακά με την υπηρεσία 
zoom, με διαθεσιμότητα έως 480 συμμετεχόντων, οπότε σε 
περίπτωση υπέρβασης θα ακολουθηθεί σειρά προτεραιό-
τητας στην εγγραφή.

Eπενδύσεις που αντιστοιχούν στο 3,3% (περίπου 5,5 δισ. ευρώ) 
του ΑΕΠ θα χρηματοδοτηθούν φέτος από τις προκαταβολές του 
Ταμείου Ανάκαμψης, προέβλεψε ο διοικητής της Τράπεζας της 
Ελλάδος Γιάννης Στουρνάρας, όπως σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. 
Ο ίδιος κάλεσε τις τράπεζες να πάρουν πρόσθετες προβλέψεις 
προκειμένου να καλυφθούν από το νέο κύμα αύξησης των 
κόκκινων δανείων. Τέλος, υπογράμμισε ότι είναι αναγκαίο τα 
έκτακτα δημοσιονομικά και νομισματικά μέτρα που εφαρμό-
ζονται σήμερα στο πλαίσιο της αντιμετώπισης των συνεπειών 
της πανδημίας, να αποσυρθούν σταδιακά όταν εξομαλυνθεί 
υγειονομικά η κατάσταση. 
Ο διοικητής της ΤτΕ απαντώντας σε ερωτήσεις εκπροσώπων 
θεσμικών φορέων που συμμετείχαν στο διαδικτυακό διάλογο 

που διεξάγεται στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας της ΕΚΤ για την 
επανεξέταση της στρατηγικής της νομισματικής πολιτικής του 
ευρωσυστήματος, ανέφερε μεταξύ άλλων ότι τόσο η νομισματι-
κή πολιτική όσο και η λειτουργία ολόκληρης της ευρωζώνης θα 
είναι πολύ πιο ευέλικτη μετά το πέρας της πανδημίας. Όπως είπε 
ήδη σε επίπεδο Eurogroup έχουν προχωρήσει οι συζητήσεις 
για την αντικατάσταση του υφιστάμενου Συμφώνου Σταθερό-
τητας το οποίο θα είναι πολύ πιο ευέλικτο από το υφιστάμενο. 
Υπογράμμισε ότι προκειμένου να αποφύγουμε το λεγόμενο cliff 
effect μετά το πέρας της πανδημίας θα πρέπει η απόσυρση των 
μέτρων που εφαρμόζονται σήμερα τόσο στο δημοσιονομικό 
όσο και στο νομισματικό πεδίο να είναι σταδιακή.  
Αναλυτικά στη σελ 4  

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟ ΔΣ ΤΗΣ ΔΕΗ Η ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ RWE - 
ΠΑΝΩ ΑΠΟ 1 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΟΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΤΕΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 4738/2020 
ΡΥΘΜΙΣΗ ΟΦΕΙΛΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ

ΤτΕ: ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΥΨΟΥΣ 5,5 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΘΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΘΟΥΝ 
ΦΕΤΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ

https://forms.gle/9EEXaYoRsTAmnv6x7
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•  Διαδικτυακό συνέδριο με τίτλο: «Green Liquid Fuels of the 
Future», διοργανώνει το Ινστιτούτο Ενέργειας Νοτιοανατολι-
κής Ευρώπης (ΙΕΝΕ), σήμερα και αύριο.

•  Διαδικτυακή εκδήλωση με θέμα «Ο Θεσμός των Ενεργεια-
κών Κοινοτήτων στην πορεία για την Ενεργειακή Μετάβαση, 
στην Περιφέρεια της Δυτικής Μακεδονίας» πραγματοποιεί 
σήμερα το ΚΑΠΕ, σε συνεργασία με την Περιφερειακή Ένω-
ση Δήμων (ΠΕΔ) της Δυτικής Μακεδονίας.

• Το 1ο επιστημονικό συνέδριο με θέμα: «Η αγορά της ενέρ-
γειας σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον» διοργα-
νώνουν –σήμερα και αύριο- η Nομική Βιβλιοθήκη και το 
επιστημονικό περιοδικό «Περιβάλλον και Δίκαιο», σε συνερ-
γασία με τον Όμιλο Economia.

•  Το επιτελικό κράτος ως μοντέλο διακυβέρνησης θα βρεθεί 
στο επίκεντρο του συνεδρίου που διοργανώνει, σήμερα και 
αύριο, η Διεθνής Ένωση για τη Νομοθέτηση (International 
Association of Legislation –IAL).

Το Συνέδριο Υποδομών & Μεταφορών, που μετονομάζεται σε 
Infrastructure & Transport Conference (ITC), θα διεξαχθεί για 4η 
φορά στις 1 και 2 Ιουλίου 2021.
Η πρώτη ημέρα του συνεδρίου θα είναι αφιερωμένη στις υποδο-
μές και στις κατασκευές και η δεύτερη ημέρα στις επιβατικές και 
εμπορευματικές μεταφορές. Επίσης, θα υπάρξουν επίσης ειδικές 
θεματικές ενότητες για τις υποδομές στα μεγάλα έργα, την ενέρ-

γεια, τον τουρισμό και το περιβάλλον.
Τη δεύτερη ημέρα θα πραγματοποιηθούν θεματικές συνεδρίες 
για τα μέσα μαζικής μεταφοράς, τις αερομεταφορές, τον σιδηρό-
δρομο, τις οδικές μεταφορές, τα logistics και τις ταχυμεταφορές. 
Και στις δύο ημέρες, όπως τονίζεται σε ανακοίνωση, θα υπάρ-
ξουν ξεχωριστές βραβεύσεις εταιρειών που έπαιξαν σημαντικό 
ρόλο στις υποδομές και τις μεταφορές της χώρας.

Ψηφιακό εργαστήριο με θέμα: «Ψηφιακές Εφοδιαστικές Αλυ-
σίδες», διοργανώνει ο ΣΕΒ την Πέμπτη 25 Φεβρουαρίου 
2021, και ώρα 16.30 μ.μ.
Όπως σημειώνεται σε ανακοίνωση, «η 4η βιομηχανική επα-
νάσταση, αλλά και οι προκλήσεις της Covid-19, επιβάλλουν το 
μετασχηματισμό των παραδοσιακών γραμμικών εφοδιαστικών 
αλυσίδων σε δυναμικά και ευέλικτα μοντέλα, όπου όλα τα μέρη 
του δικτύου, επικοινωνούν και ανταλλάσσουν σε πραγματικό 
χρόνο πληροφορίες. Οι επιχειρήσεις που χρησιμοποιούν ψη-
φιακά εφοδιαστικά δίκτυα απολαμβάνουν ήδη οφέλη όπως: 
25% μείωση των αποθεμάτων, 25% μείωση του κόστους των 

outbound logistics, 44% βελτίωση της αποδοτικότητας μεταφο-
ρικών μέσων και παγίων.
Ο Άντι Χάνκοκ, Global VP, SAP θα αναλύσει τα οφέλη που προ-
σφέρει η ψηφιοποίηση των διαδικασιών εφοδιασμού, ενώ ο 
Ρίτσαρντ Μπράντλεϊ, Director, Deloitte Switzerland, θα παρου-
σιάσει τις σύγχρονες ψηφιακές τεχνολογίες στην εφοδιαστική. 
Στο εργαστήριο επίσης συμμετέχουν εμπειρογνώμονες από την 
Ολλανδία, τη Φιλανδία και την Ελλάδα για επιτυχημένες εφαρ-
μογές ψηφιοποίησης εφοδιαστικών αλυσίδων σε επιχειρήσεις 
και εταιρίες 3PL».

Διαδικτυακές εκδηλώσεις

Συνέδριο Υποδομών & Μεταφορών

«Ψηφιακές Εφοδιαστικές Αλυσίδες»

Προσεχώς

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

31 Μαρτίου 2021
Συνέδριο: Power & Gas Supply Forum energypress

3 - 5 Ιουνίου 2021
Επιστημονικό συνέδριο: «Η γεωγρα-
φία σε έναν κόσμο που αλλάζει»

Τμήμα Γεωγραφίας Πανεπιστημίου 
Αιγαίου

14 Ιουλίου 2021
4th InvestGR Forum 2021: Reforming 
the Greek Economy

Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής στην Ελλάδα, υπουργείο 
Εξωτερικών, υπουργείο Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, Σύνδεσμος Επιχειρήσεων 
και Βιομηχανιών

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ � 
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ
Γιώργος Στασινός
ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Αργύρης Δεμερτζής, Φρόσω Καβαλάρη
ΣΎΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Θοδωρής Καραουλάνης
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Ελένη Τριάντη

press@central.tee.gr
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Στο σχεδιασμό για τα έργα υποδομής που θα δώσουν την 
αναγκαία ώθηση ανάπτυξης στην ελληνική οικονομία την 
επομένη ημέρα της πανδημίας, καθώς και στη σημαντική 
για τον τόπο κοινή προσπάθεια του Υπουργείου Υποδομών 
και Μεταφορών και του τεχνικού κόσμου της χώρας, ανα-
φέρθηκε ο Υπουργός κ. Κώστας Καραμανλής, σε ομιλία του 
στο ΤΕΕ Κ. Μακεδονίας.
Επισήμανε δε ότι όλα τα έργα, που σχεδιάζει και ξεμπλοκάρει 
το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, έχουν ένα κοινό 
χαρακτηριστικό: Διαθέτουν συγκεκριμένο σχέδιο χρηματο-
δότησης και ρεαλιστικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης.
«Γιατί η δική μας κυβέρνηση έχει μια άλλη αντίληψη για τα 
έργα. Δεν λαϊκίζουμε. Δεν λέμε λόγια χωρίς αντίκρισμα. Δεν 
τάζουμε πράγματα που δεν ξέρουμε αν και πώς μπορούμε 
να τα υλοποιήσουμε. Και το σχέδιο που έχουμε καταστρώ-
σει, είμαστε βέβαιοι ότι μπορεί να υλοποιηθεί», τόνισε.
Ο κ. Καραμανλής σημείωσε επίσης ότι η δουλειά που έχει 
γίνει στο χώρο των έργων επί ενάμιση χρόνο, αρχίζει τώρα 
και αποδίδει καρπούς και πρόσθεσε: «Γι’ αυτό και παρόλο 
που απεχθάνομαι τα μεγάλα λόγια, πιθανόν να με έχετε 
ακούσει τελευταία να λέω ότι το 2021 μπορεί να είναι για τη 
χώρα μας το έτος των υποδομών!»
Αναφέρθηκε συγκεκριμένα στη συστηματική δουλειά που 
έχει γίνει σε δύο επίπεδα: Στο θεσμικό επίπεδο και στο επί-
πεδο του σχεδιασμού, της ωρίμανσης και της προόδου των 
έργων.
«Καλύτερα έργα, που να γίνονται στην ώρα τους»
Όσον αφορά στο θεσμικό επίπεδο, στάθηκε στην αναθεώ-
ρηση του Νόμου 4412 και ευχαρίστησε το ΤΕΕ για τη συμ-
βολή του στην προετοιμασία των νέων διατάξεων. Τόνισε 
δε ότι ο νέος Νόμος για τις δημόσιες συμβάσεις έχει δύο 
στόχους: Και απόλυτη διαφάνεια και τα έργα να γίνονται 
στην ώρα τους.
«Θέλουμε καλύτερα έργα, που να γίνονται στην ώρα τους, 

με διαφάνεια και απόλυτο σεβασμό στα χρήματα των φο-
ρολογούμενων. Κι αυτό θέλω να είναι απολύτως σαφές σε 
όποιον ενδιαφέρεται να επενδύσει στη χώρα μας», τόνισε ο 
κ. Καραμανλής.
Ο Νόμος 4412 απλοποιεί διαδικασίες και αντιμε-
τωπίζει παθογένειες
Σημείωσε ότι ο νέος Νόμος από τη μία πλευρά, απλοποιεί τις 
διαδικασίες, καταργώντας άσκοπες προβλέψεις όπως η περί 
τεχνικής επάρκειας, ή οι εθνικοί περιορισμοί στην υπεργο-
λαβία. Αναμορφώνεται επίσης το σύστημα των εγγυήσεων, 
που παρείχε την δυνατότητα υποβολής εξαιρετικά χαμηλών 
προσφορών. Απλοποιούνται δε οι προβλέψεις σχετικά με 
τη δήλωση του Ενιαίου Ευρωπαϊκού Εντύπου Σύμβασης 
που οδηγούσε σε υπερβολικής αυστηρότητας αποκλεισμό 
οικονομικών φορέων, με αποτέλεσμα την ανάσχεση του 
ανταγωνισμού.
Κι από την άλλη πλευρά, αντιμετωπίζονται δραστικά παθο-
γένειες όπως οι ασυνήθιστα χαμηλές προσφορές, η επίβλε-
ψη, οι συμπληρωματικές συμβάσεις, ο δικαστικός έλεγχος. 
Ταυτόχρονα θεσπίζονται νέοι θεσμοί, όπως η ενίσχυση του 
συστήματος μελέτη κατασκευή, η εφαρμογή των διατάξεων 
για τις στρατηγικές επενδύσεις στα μεγάλα έργα, η επιτάχυν-
ση προκήρυξης της ανάθεσης, η ιδιωτική επίβλεψη, το δη-
λωτικό σύστημα, η διαιτησία.
Παράλληλα με τις αλλαγές στον 4412, θεσπίζεται και ένα νέο 
εργαλείο, οι προτάσεις καινοτομίας, με τις οποίες επιδιώκε-
ται η μόχλευση με τον ιδιωτικό τομέα.
«Πλάνο έργων συνολικού ύψους άνω των 13 δισ. 
ευρώ»
 Όσον αφορά στην υλοποίηση των έργων, ο κ. Καραμαν-
λής ανέπτυξε το ολοκληρωμένο πλάνο μεγάλων αλλά και 
μικρότερων έργων υποδομής που έχει ανάγκη ο τόπος και 
το οποίο έχει εκπονηθεί.
«Πλάνο έργων συνολικού ύψους άνω των 13 δισ. ευρώ. Το 
μεγαλύτερο που έχει δει η χώρα, μετά την εποχή των Ολυ-
μπιακών Αγώνων και την περίοδο 2004-2009 που ξεκίνη-
σαν οι νέοι αυτοκινητόδρομοι», σημείωσε.
Ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών αναφέρθηκε στα 
έργα που βρήκε τελματωμένα και κατάφερε να σώσει. Με 
πιο χαρακτηριστικό, βέβαια, πιο εμβληματικό, το Μετρό της 
Θεσσαλονίκης.
«Ένα έργο που ξέρω ότι όσοι είστε Θεσσαλονικείς το πε-
ριμένετε πώς και πώς εδώ και τόσα χρόνια. Μετά από 4,5 
χρόνια πολιτικών αντιπαραθέσεων, δώσαμε λύση. Επιλέξα-

με και Μετρό και Αρχαία. Ενώσαμε τις δυνάμεις της πόλης. 
Σήμερα, για πρώτη φορά κυβέρνηση, Περιφέρεια, Δήμος, 
παραγωγικοί φορείς, και βέβαια η μεγάλη πλειοψηφία των 
πολιτών, είμαστε όλοι μαζί. Το ΚΑΣ μάς δικαίωσε. Σύντομα 
θα έχουμε και την απόφαση του ΣτΕ και πιστεύω ακράδαντα 
ότι θα μας δικαιώσει και αυτό. Για να παραδώσουμε το 2023 
ολόκληρο το έργο, με όλους του Σταθμούς σε λειτουργία», 
τόνισε. 
Αναφέρθηκε επίσης στη Γραμμή 4 του Μετρό της Αθήνας, 
που μετά από παλινωδίες και καθυστερήσεις ετών, μπήκε 
στην τελική φάση και μέσα στους επόμενους μήνες ξεκινούν 
οι πρόδρομες εργασίες, δηλαδή τα πρώτα εργοτάξια. Αλλά 
και σε σειρά οδικών έργων, που κατάφερε να ξεμπλοκάρει η 
κυβέρνηση, όπως ο Ε65, το Πάτρα-Πύργος, ο Βόρειος Οδι-
κός Άξονας Κρήτης, το Άκτιο-Αμβρακία.

Νέα γενιά έργων, που λύνουν προβλήματα και 
αναζωογονούν την αγορά 
Ο κ. Καραμανλής επισήμανε ότι ταυτόχρονα προχωρά η νέα 
γενιά έργων. Που λύνουν προβλήματα σε όλη τη χώρα και 
ταυτόχρονα αναζωογονούν την αγορά.
Το πιο εμβληματικό και από τη νέα γενιά έργων αφορά επί-
σης τη Θεσσαλονίκη: Η νέα αναβαθμισμένη Περιφερειακή 
Θεσσαλονίκης, το λεγόμενο Flyover, ο σχεδιασμός για την 
υλοποίησή της οποίας με ΣΔΙΤ προχωρά σε χρόνο ρεκόρ.
Αναφέρθηκε επίσης σε μια σειρά από έργα όπως: το νέο 
πρόγραμμα σιδηροδρομικών έργων, το μεγαλύτερο που 
έχει σχεδιαστεί στη χώρα, ύψους 3,3 δισ. ευρώ, τα μεγάλα 
έργα αντιπλημμυρικής θωράκισης, συνολικού ύψους 1,2 
δισ. ευρώ, το νέο Πρόγραμμα Επεμβάσεων Βελτίωσης Οδι-
κής Ασφάλειας που περιλαμβάνει σημειακές παρεμβάσεις σε 
7000 επικίνδυνα σημεία σε όλη τη χώρα, ένα μεγάλο πλάνο 
έργων αναβάθμισης αεροδρομίων, λιμανιών, διασύνδεσης 
υποδομών μας και συνδυασμένων μεταφορών, καθώς και 
μια σειρά από νέα έργα στη Θεσσαλονίκη και την Κεντρική 
Μακεδονία.

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ Κ. ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 
ΣΤΟ ΤΕΕ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ: 
«Καλύτερα έργα, που να γίνονται στην ώρα τους»
«Δεν λαϊκίζουμε. Δεν λέμε λόγια χωρίς αντίκρισμα»
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Σχέδιο άμεσης δράσης για τη θωράκιση του Συστήματος 
Μεταφοράς Ενέργειας, έθεσε σε εφαρμογή ο Ανεξάρτητος 
Διαχειριστής Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΔΜΗΕ), σε 
συνέχεια του σοβαρού συμβάντος της 7ης Φεβρουαρίου και 
ενόψει του κύματος κακοκαιρίας που αναμένεται τις επόμενες 
ημέρες στη χώρα, αναφέρει το ΑΠΕ.
Σύμφωνα με ανακοίνωση, τα μέτρα έχουν έκτακτο χαρα-
κτήρα, καθώς λαμβάνονται ως αποτέλεσμα της εξασθένισης 
του Συστήματος της Αττικής και της Πελοποννήσου, μετά την 
απώλεια του αυτομετασχηματιστή στο ΚΥΤ Κουμουνδούρου. 
Έχουν ωστόσο βραχυπρόθεσμο χαρακτήρα, καθώς στο επό-
μενο διάστημα η εταιρεία αναμένεται να παραλάβει 10 νέους 
αυτομετασχηματιστές στο πλαίσιο του σχεδίου ανανέωσης 
εξοπλισμού, με τους οποίους θα αναβαθμιστούν και θα ενι-
σχυθούν οι υποδομές των Κέντρων Υψηλής Τάσης, μεταξύ 

άλλων και στην περιοχή της Αττικής.
Ειδικότερα, ο Διαχειριστής προχωρά στην ανάληψη των εξής 
έκτακτων μέτρων:
• Συντονισμένες ενέργειες με τον ΔΕΔΔΗΕ για μεταφορά φορ-
τίων από το ΚΥΤ Κουμουνδούρου σε άλλα εγγύτερα ΚΥΤ (ΚΥΤ 
Αχαρνών, ΚΥΤ Αγ. Στεφάνου) με στόχο την αποφόρτιση του 
ΚΥΤ Κουμουνδούρου, και ευρύτερα στη χρήση εναλλακτικών 
οδεύσεων τροφοδοσίας καταναλωτών.
• Αναστολή των συντηρήσεων για διαθεσιμότητα όλων των 
μονάδων παραγωγής. Ο ΑΔΜΗΕ έχει ζητήσει από τους πα-
ραγωγούς αυξημένη επιμέλεια στη λειτουργία των μονάδων 
τους, προκειμένου να ανταποκριθούν εγκαίρως και επαρκώς 
στις ανάγκες λειτουργίας του συστήματος, σύμφωνα το υφι-
στάμενο ρυθμιστικό πλαίσιο.
• Επιβεβλημένη παραγωγή στις ευρύτερες περιοχές της 

Πελοποννήσου και της Στερεάς Ελλάδας, για τη λειτουργία 
των μονάδων παραγωγής «Μεγαλόπολη 5», «Μεγαλόπολη 
4», «Υδροηλεκτρικός Σταθμός (ΥΗΣ) Λάδωνα» και ΥΗΣ Κα-
στρακίου της ΔΕΗ, «Θερμοηλεκτρικός Σταθμός (ΘΗΣ) Αγίων 
Θεοδώρων» της Korinthos Power και «Ήρων-Ι» της ΗΡΩΝ 
ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ.
• Συντονισμένες ενέργειες με τον ΔΕΣΦΑ για διασφάλιση 
ποσοτήτων φυσικού αερίου προς κάλυψη της συνεχούς και 
υψηλής παραγωγής των μονάδων φυσικού αερίου.
• Επαναπρογραμματισμός και αναδιάταξη όλων των συνερ-
γείων κατασκευών και συντήρησης του ΑΔΜΗΕ, σύμφωνα 
με τις νέες έκτακτες προτεραιότητες, τα οποία είναι σε πλήρη 
ετοιμότητα με στόχο την άμεση παρέμβαση και αντιμετώπιση 
συμβάντων.

Eπενδύσεις που αντιστοιχούν στο 3,3% (περίπου 5,5 δισ. ευρώ) 
του ΑΕΠ θα χρηματοδοτηθούν φέτος από τις προκαταβολές του 
Ταμείου Ανάκαμψης, προέβλεψε ο διοικητής της Τράπεζας της 
Ελλάδος Γιάννης Στουρνάρας, όπως σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. 
Ο ίδιος κάλεσε τις τράπεζες να πάρουν πρόσθετες προβλέψεις 
προκειμένου να καλυφθούν από το νέο κύμα αύξησης των 
κόκκινων δανείων. Τέλος, υπογράμμισε ότι είναι αναγκαίο τα 
έκτακτα δημοσιονομικά και νομισματικά μέτρα που εφαρμό-
ζονται σήμερα στο πλαίσιο της αντιμετώπισης των συνεπειών 
της πανδημίας, να αποσυρθούν σταδιακά όταν εξομαλυνθεί 
υγειονομικά η κατάσταση. 
Ο διοικητής της ΤτΕ απαντώντας σε ερωτήσεις εκπροσώπων 
θεσμικών φορέων που συμμετείχαν στο διαδικτυακό διάλογο 
που διεξάγεται στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας της ΕΚΤ για την 
επανεξέταση της στρατηγικής της νομισματικής πολιτικής του 
ευρωσυστήματος, ανέφερε μεταξύ άλλων ότι τόσο η νομισματι-

κή πολιτική όσο και η λειτουργία ολόκληρης της ευρωζώνης θα 
είναι πολύ πιο ευέλικτη μετά το πέρας της πανδημίας. Όπως είπε 
ήδη σε επίπεδο Eurogroup έχουν προχωρήσει οι συζητήσεις 
για την αντικατάσταση του υφιστάμενου Συμφώνου Σταθερό-
τητας το οποίο θα είναι πολύ πιο ευέλικτο από το υφιστάμενο. 
Υπογράμμισε ότι προκειμένου να αποφύγουμε το λεγόμενο cliff 
effect μετά το πέρας της πανδημίας θα πρέπει η απόσυρση των 
μέτρων που εφαρμόζονται σήμερα τόσο στο δημοσιονομικό 
όσο και στο νομισματικό πεδίο να είναι σταδιακή. 
Ιδιαίτερα για τις τράπεζες και τον κίνδυνο να δημιουργηθούν 
και πάλι φαινόμενα υπερχρέωσης, ο κ. Στουρνάρας ανέφερε ότι 
ήδη τα πιστωτικά ιδρύματα στη χώρα έχουν φτιάξει προιόντα 
προκειμένου να «επανεντάξουν» σταδιακά στην ομαλότητα 
τους δανειολήπτες οι οποίοι είχαν υπαχθεί σε καθεστώς προσω-
ρινής αναστολής της καταβολής της δόσης τους. Κάλεσε όμως 
τις τράπεζες να λάβουν πρόσθετες προβλέψεις καθώς όπως είπε 

η προηγούμενη κρίση έχει διδάξει ότι η έγκαιρη και επαρκής κά-
λυψη των επισφαλών δανείων είναι πιο αποτελεσματική για την 
αντιμετώπιση του προβλήματος που επέρχεται. 
Για το δημόσιο χρέος υποστήριξε ότι οι ιδιαίτερα χαμηλές απο-
δόσεις των ελληνικών ομολόγων, οι οποίες όπως είπε αποτε-
λούν κατά κύριο λόγο αποτέλεσμα της ένταξης τους στο πρό-
γραμμα πανδημίας (ΡΕΡΡ) που εφαρμόζει η ΕΚΤ, βελτιώνουν τη 
βιωσιμότητα του. Ο ίδιος προέβλεψε ότι εξαιτίας των έκτακτων 
δημοσιονομικών μέτρων που εφαρμόζει η κυβέρνηση, είναι 
αναπόφευκτο να αυξηθεί το δημόσιο χρέος. Ωστόσο όπως είπε 
κρίσιμη παράμετρος αποτελεί ο ρυθμός ανάπτυξης της οικονο-
μίας, ο οποίος όσο υπερβαίνει τα ονομαστικά επιτόκια δανει-
σμού του Δημοσίου, η κατάσταση θα είναι ελεγχόμενη. Σε κάθε 
περίπτωση απορρίπτεται η ιδέα διαγραφής χρέους που έχει στο 
χαρτοφυλάκιο της η ΕΚΤ. 

Εντάχθηκαν 520 νέα επιχειρηματικά σχέδια στη δράση «Ερ-
γαλειοθήκη ανταγωνιστικότητας μικρών και πολύ μικρών 
επιχειρήσεων» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγω-
νιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» (ΕΠΑνΕΚ), 
αναφέρει το ΑΠΕ.
Ένας σημαντικός αριθμός νέων εντάξεων ανακοινώθηκε 
χθες, από το υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, στη 
δράση «Εργαλειοθήκη ανταγωνιστικότητας μικρών και πολύ 
μικρών επιχειρήσεων» του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» 
(ΕΠΑνΕΚ) του ΕΣΠΑ 2014-2020. 
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την 11η τροποποίηση της σχετι-
κής απόφασης, εντάσσονται 520 νέα επιχειρηματικά σχέδια, 
με τη συνολική δημόσια δαπάνη να ανέρχεται σε 38.479.145 
ευρώ.
Με τις νέες αυτές εντάξεις, ακόμη περισσότερες μικρές και 
πολύ μικρές επιχειρήσεις αναμένεται να αναβαθμίσουν και 

να βελτιώσουν την ανταγωνιστική τους θέση στην εσωτερική 
και την εξωτερική αγορά, επενδύοντας στον εκσυγχρονισμό 
του παραγωγικού εξοπλισμού τους, καθώς και στην πιστο-
ποίηση των προϊόντων τους ή/και των παρεχόμενων υπη-
ρεσιών τους.
Τα συνολικά ενταγμένα επιχειρηματικά σχέδια στη συγκεκρι-
μένη δράση ανέρχονται πλέον στα 4.944, συνολικού προϋπο-
λογισμού 350.242.557 ευρώ.
O υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, ‘Αδωνις Γεωργιά-
δης δήλωσε:
«Το υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων μέσα από την 
εργαλειοθήκη ανταγωνιστικότητας μικρών και πολύ μικρών 
επιχειρήσεων του ΕΠΑνΕΚ δίνει τη μάχη στο πλάι των μικρών 
και πολύ μικρών επιχειρήσεων για να κρατηθούν όρθιες σε 
αυτές τις κρίσιμες ώρες. Δεν θα διστάσουμε να χρησιμοποι-
ήσουμε κάθε διαθέσιμο πόρο για να κρατήσουμε τις θέσεις 
εργασίας και τις επιχειρήσεις ανοιχτές».

Ο υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Γιάννης Τσακί-
ρης, δήλωσε: «Οι εντάξεις ακόμη περισσότερων μικρών και 
πολύ μικρών επιχειρήσεων με ολοκληρωμένα επιχειρηματι-
κά σχέδια καταδεικνύουν τη δυναμική της ελληνικής επιχει-
ρηματικότητας και είναι ένα γεγονός που μας γεμίζει ελπίδα 
για τη γρήγορη ανάκαμψη μετά την πανδημία. Παράλληλα, 
η αξιολόγηση και η ένταξη επενδυτικών σχεδίων στη δράση 
«Εργαλειοθήκη ανταγωνιστικότητας μικρών και πολύ μικρών 
επιχειρήσεων» του ΕΠΑνΕΚ συνεχίζονται με αμείωτο ρυθμό, 
προκειμένου όλο και περισσότερες επιχειρήσεις να μπορέσουν 
να επωφεληθούν από τις άμεσες ενισχύσεις του προγράμμα-
τος».
Η δράση συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρω-
παϊκή Ένωση - Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
(ΕΤΠΑ).

Ο ΑΔΜΗΕ ΘΩΡΑΚΙΖΕΙ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΕΝΟΨΕΙ ΤΟΥ ΚΥΜΑΤΟΣ ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑΣ

ΤτΕ: ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΥΨΟΥΣ 5,5 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΘΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΘΟΥΝ ΦΕΤΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ

ΈΝΤΑΞΗ 520 ΝΕΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ 
Στη δράση «Εργαλειοθήκη ανταγωνιστικότητας μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων»
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Σύμφωνα με ανακοίνωση, που δημοσιεύει το ΑΠΕ,  τα 
υπουργεία Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων, αναγνωρίζοντας τη σημασία των Έργων 
Κοινού Ευρωπαϊκού Ενδιαφέροντος στην οικονομία, στην 
ενεργειακή πολιτική, την απασχόληση και την ανταγωνιστι-
κότητα της βιομηχανίας σε ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο, 
θα δημοσιεύσουν Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος 
μη-δεσμευτικού χαρακτήρα για τη συμμετοχή ελληνικών 
επιχειρήσεων στο Σημαντικό Έργο Κοινού Ευρωπαϊκού Ενδι-
αφέροντος- ΣΕΚΕΕ (Important Project of Common European 
Interest - IPCEI) στο πεδίο της αλυσίδας αξίας «Τεχνολογίες 
και Συστήματα Υδρογόνου». Σκοπός της πρόσκλησης είναι η 
στάθμιση της συμμετοχής της χώρας μας στο σχεδιαζόμενο 
ΣΕΚΕΕ Υδρογόνου αλλά και η προώθηση της ευθυγράμμισης 
των επενδύσεων αυτών με την εθνική ενεργειακή πολιτική 
της χώρας μας όπως έχει καθοριστεί στο Εθνικό Σχέδιο για την 
Ενέργεια και το Κλίμα.
Με την πρόσκληση που αναμένεται η δημοσίευσή της, 
ξεκινάει η πρώτη φάση για τη συμμετοχή των ελληνικών 
επιχειρήσεων στο ΣΕΚΕΕ Υδρογόνου και δεν δεσμεύει τις ελ-
ληνικές αρχές για τη χρηματοδότηση των προτάσεων που 
θα υποβληθούν.  Για τη συμμετοχή τους στην Πρόσκληση 

Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος, οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις 
καλούνται να υποβάλουν προτάσεις για έργα που αφορούν 
σε  τομείς της αλυσίδας αξίας «Τεχνολογίες και Συστήματα 
Υδρογόνου», όπως: 
- την ασφαλή και βιώσιμη παραγωγή υδρογόνου χαμηλών 
εκπομπών άνθρακα, όπου έμφαση θα πρέπει να δίνεται στο 
υδρογόνο από ανανεώσιμες πηγές και τα παράγωγά του 
- βιομηχανικό εξοπλισμό (συμπεριλαμβανομένων ηλεκτρο-
λυτών και εξοπλισμού για μεταφορές υψηλής συχνότητας, 
όπως ελαφρά εμπορικά οχήματα, λεωφορεία, φορτηγά, 
όπως επίσης και σιδηρόδρομοι με δυσκολία εξηλεκτρισμού, 
ναυτιλία ή αεροπορία)
- λύσεις για αποθήκευση, μεταφορά και διανομή (συμπερι-
λαμβανομένων των σταθμών ανεφοδιασμού κατά μήκος 
δρόμων, σιδηροτροχιών και λιμένων) και 
- βιομηχανικές εφαρμογές υδρογόνου (συμπεριλαμβανομέ-
νης της απανθρακοποίησης βιομηχανικών εγκαταστάσεων). 
Τα έργα πρέπει να έχουν ισχυρό καινοτόμο χαρακτήρα και 
μπορεί να περιλαμβάνουν έρευνα, ανάπτυξη, καινοτομία, έως 
και την ανάπτυξη της πρώτης βιομηχανικής αξιοποίησης (first 
deployment) με δυνατότητα επέκτασης κλίμακας και ευρείας 
εφαρμογής σε σχετικές εγκαταστάσεις, βιομηχανικές μονάδες 

και δίκτυα. Ειδική έμφαση θα δοθεί σε προσέγγιση τύπου 
cluster (σύμπλεγμα έργων), προκειμένου να επιτευχθεί ένα 
εύρος σημαντικών έργων υδρογόνου που να εξασφαλίζουν 
σημαντική μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπί-
ου, αναδεικνύοντας έτσι τη σημασία του υδρογόνου για την 
στρατηγική της Ένωσης για το περιβάλλον, την ενέργεια, τη 
βιομηχανία και τις μεταφορές. Πιο αναλυτικές οδηγίες σχετικές 
με την υποβολή των προτάσεων, θα περιλαμβάνονται στην 
πρόσκληση.
Οι προτάσεις που θα υποβληθούν θα εξεταστούν και, εφόσον 
ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις, θα έχουν τη δυνατότητα 
συμμετοχής στις επόμενες φάσεις σχεδιασμού και διαμόρφω-
σης του ευρωπαϊκού έργου ΣΕΚΕΕ (εντός του 2021), αρχής 
γενομένης με τη συμμετοχή τους σε ευρωπαϊκή εκδήλωση 
δικτύωσης (match-making event), δεδομένου ότι ένα ολο-
κληρωμένο έργο ΣΕΚΕΕ πρέπει να περιλαμβάνει περισσότερα 
του ενός κράτη- μέλη. Τα οφέλη του δεν πρέπει, άλλωστε, να 
περιορίζονται στα κράτη- μέλη τα οποία παρέχουν χρηματο-
δότηση στις επιχειρήσεις τους που συμμετέχουν στο εν λόγω 
έργο, αλλά απαιτείται να διαχέονται σε σημαντικό τμήμα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Δικαιοσύνης η νέα 
κοινή υπουργική απόφαση (Κ.Υ.Α.) για τα μέτρα προστασίας 
έναντι της πανδημίας του κορωνοϊού, αναστέλλει την λει-
τουργία των δικαστηρίων στην περιφέρεια της Αττικής από 
15.2.2021 ως και 28.2.2021, αναφέρει το ΑΠΕ. 
Σχετικά με τα Πολιτικά Δικαστήρια εξαιρείται της αναστολής 
η χορήγηση και ανάκληση προσωρινών διαταγών, ενώ στα 
Ποινικά δικαστήρια διενεργούνται οι δίκες που αφορούν 
αυτόφωρα πλημμελήματα, οι δίκες στις οποίες εκδικάζονται 
κακουργήματα για προσωρινά κρατούμενους, των οποίων 

συμπληρώνεται, κατά περίπτωση, το ανώτατο όριο προσω-
ρινής κράτησης, οι δίκες που αφορούν κακουργήματα, ο χρό-
νος παραγραφής των οποίων συμπληρώνεται μέχρι και τις 
31.12.2021, καθώς και πλημμελήματα, ο χρόνος παραγρα-
φής των οποίων συμπληρώνεται μέχρι και τις 31.08.2021.
Ακόμη, για τις ποινικές δίκες που άρχισαν πριν την ημερομη-
νία έναρξης της αναστολής και έχουν διακοπεί για δικάσιμο 
εντός του χρονικού διαστήματος της αναστολής, το δικαστή-
ριο, κατά την ορισθείσα δικάσιμο, αποφασίζει κατά περίπτω-
ση για την εκδίκαση ή την εκ νέου διακοπή.

Παράλληλα, οι δίκες ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρα-
τείας διενεργούνται με δηλώσεις από όλους τους διαδίκους. 
Στη νέα κοινή υπουργική απόφαση δεν τίθενται πρόσθετες 
προϋποθέσεις σε σχέση με την ισχύουσα ΚΥΑ, όσον αφορά τη 
λειτουργία του Ελεγκτικού Συνεδρίου.
Τέλος, στα Τακτικά Διοικητικά Δικαστήρια κατ’ εξαίρεση εξε-
τάζονται αιτήσεις προσωρινής δικαστικής προστασίας, αντιρ-
ρήσεις κατά της κράτησης αλλοδαπών και τα ένδικα βοηθή-
ματα κατά των μέτρων που επιβάλλονται λόγω κορωνοϊού.

Στο πλαίσιο εργασιών βαριάς συντήρησης του αυτοκινητό-
δρομου, ανακατασκευάζονται υφιστάμενα Τεχνικά έργα-Κά-
τω Διαβάσεις, αναφέρει το ΑΠΕ. Στο πλαίσιο αυτό, στην περι-
οχή του κόμβου Μεγάρων (Χ.Θ. 38,7) θα κατασκευαστεί νέος 
κυκλικός κόμβος στη διασταύρωση του κλάδου εξόδου του 
αυτοκινητόδρομου με την Παλαιά Εθνική Οδό Αθηνών Κορίν-
θου (Π.Ε.Ο.) για την εξυπηρέτηση και την ασφαλή διέλευση 
των τοπικών χρηστών. 

 Για την κατασκευή του κυκλικού κόμβου θα εφαρμοστεί 
ολιγοήμερος αποκλεισμός κυκλοφορίας του κλάδου εξόδου 
από τον αυτοκινητόδρομο στην κατεύθυνση από Αθήνα προς 
Μέγαρα, από τις 07:00 το πρωί της Πέμπτης 11/02/2021 έως 
το αργότερο τις 21:00 το βράδυ της Πέμπτης 18/02/2021.
 Η κυκλοφορία για το διάστημα αυτό θα εξυπηρετείται από 
τους όμορους κόμβους Νέας Περάμου (Χ.Θ. 33,4) και Πάχης 
(Χ.Θ. 41,0) σε συνδυασμό με την Π.Ε.Ο. Αθηνών – Κορίνθου 

και το τοπικό δίκτυο (δείτε το ακόλουθο σχηματικό διάγραμ-
μα). Ο κλάδος εισόδου στην κατεύθυνση προς Αθήνα, θα 
λειτουργεί κανονικά.
 Η Ολυμπία Οδός ευχαριστεί για την κατανόηση και παρακαλεί 
τους οδηγούς να συμμορφώνονται προς τη σχετική σήμαν-
ση και τις υποδείξεις της Τροχαίας, καθώς και να επιδείξουν 
αυξημένη προσοχή κατά τη διέλευσή τους από την εν λόγω 
περιοχή. 

ΈΡΓΟ ΚΟΙΝΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΤΗΣ ΑΛΥΣΙΔΑΣ ΑΞΙΑΣ  
«ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΥΔΡΟΓΟΝΟΥ»
Το αμέσως προσεχές διάστημα θα δημοσιευτεί η πρόσκληση

ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ Η ΝΕΑ Κ.Υ.Α. ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ 
ΑΠΟ 15-28.2.2021 ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΥΚΛΙΚΟΥ ΚΟΜΒΟΥ ΣΤΗ ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΤΟΥ ΚΟΜΒΟΥ ΜΕΓΑΡΩΝ ΜΕ ΤΗΝ Π.Ε.Ο.
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Τα μέτρα για την αγορά εργασίας, όπως εξειδικεύθηκαν σε 
συνέχεια των εξαγγελιών του πρωθυπουργού, Κυριάκου 
Μητσοτάκη, για αυστηρότερα μέτρα κοινωνικής αποστασιο-
ποίησης στην Αττική και σε άλλες περιοχές της χώρας έως τις 
28 Φεβρουαρίου, παρουσίασε η γενική γραμματέας Εργασίας 
;Aννα Στρατινάκη, όπως αναφέρει το ΑΠΕ.
 Ένα από τα μέτρα αυτά είναι ότι, με Κοινή Υπουργική Απόφα-
ση, που θα δημοσιευθεί τις επόμενες ημέρες, καθίστανται δι-
καιούχοι της αποζημίωσης ειδικού σκοπού, ύψους 534 ευρώ, 
για τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο 2021, εργαζόμενοι 
ειδικών κατηγοριών που απασχολούνται στον κλάδο του 
τουρισμού και, συγκεκριμένα, ξεναγοί, τουριστικοί συνοδοί 
και εποχικοί εργαζόμενοι σε τουριστικά γραφεία, χειμερινά 
καταλύματα, χιονοδρομικά κέντρα.
 Ειδικότερα, τα μέτρα διαμορφώνονται ως εξής:
 1. Όσον αφορά τις αναστολές συμβάσεων εργασίας για το 
μήνα Φεβρουάριο, οι επιχειρήσεις-εργοδότες των οποίων 
αναστέλλεται η δραστηριότητα με εντολή δημόσιας αρχής 
από την Πέμπτη 11 Ιανουαρίου 2021 και ώρα 06:00 π.μ., 
πρέπει:  
- Υποχρεωτικά να προαναγγείλουν την αναστολή συμβάσε-
ων εργασίας των εργαζομένων τους για χρονικό διάστημα 
από 11/2/2021 και όχι πέραν της 28ης/2/2021. Η προαναγ-
γελία μπορεί να αφορά είτε αυτοτελή χρονικά διαστήματα 
εντός του τρέχοντος μήνα είτε για έως το τέλος του μήνα. Οι 
υπεύθυνες δηλώσεις προαναγγελίας των εργοδοτών-επιχει-
ρήσεων δύνανται να υποβληθούν από τις 11/2/2021 έως και 
τις 14/2/2021.  
- Σε περίπτωση που οι επιχειρήσεις έχουν ήδη προαναγγείλει 
την αναστολή συμβάσεων εργασίας των εργαζομένων τους 
για όλο τον Φεβρουάριο ή για χρονικό διάστημα αναστολής 
που λήγει, μετά τις 11/2/2021, ως πληττόμενες πρέπει να προ-
βούν στην υποβολή δύο δηλώσεων:
α) Μια δήλωση αναστολής συμβάσεων εργασίας των εργα-
ζομένων τους - Ορθή Επανάληψη - ως πληττόμενες, ώστε να 
δηλωθεί ως χρονικό διάστημα αναστολής το διάστημα από 
1/2/2021 έως και 10/2/2021. Επισημαίνεται ότι δεν επιτρέ-
πεται καμία μεταβολή των δηλωθέντων εργαζομένων, των 
οποίων οι συμβάσεις εργασίας έχουν τεθεί σε αναστολή κατά 
το διάστημα αυτό.
β) Μια δήλωση αναστολής συμβάσεων εργασίας των εργα-
ζομένων τους ως κλειστές, ώστε να δηλωθεί ως χρονικό διά-
στημα αναστολής το διάστημα από 11/2/2021 και όχι πέραν 
της 28ης/2/2021. Η προαναγγελία μπορεί να αφορά είτε αυ-
τοτελή χρονικά διαστήματα εντός του τρέχοντος μήνα είτε για 
έως το τέλος του μήνα. Οι υπεύθυνες δηλώσεις προαναγγε-
λίας των εργοδοτών-επιχειρήσεων μπορούν να υποβληθούν 
από τις 11/2/2021 έως και τις 14/2/2021.  
Υπενθυμίζεται ότι, κατά το διάστημα της αναστολής των συμ-

βάσεων εργασίας, ισχύει η ρήτρα απαγόρευσης απολύσεων 
και η ρήτρα διατήρησης των θέσεων εργασίας για τις επιχει-
ρήσεις που κάνουν χρήση του μέτρου αυτού. 
2. Επεκτείνεται η διάρκεια του προγράμματος «ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ» 
έως τις 31 Μαρτίου 2021. 
3. Ενεργοποιούνται εκ νέου οι άδειες ειδικού σκοπού με το 
κλείσιμο των σχολικών μονάδων. 
4. Διατηρείται στο 50% το ποσοστό υποχρεωτικής τηλε-εργα-
σίας, όπου αυτή είναι εφικτή. Η προαναγγελία των εργαζομέ-
νων που τίθενται σε καθεστώς τηλε-εργασίας γίνεται με ειδικό 
έντυπο (Ε4.1) στο Πληροφοριακό Σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ». Η μη 
τήρηση του ορίου επιφέρει την επιβολή προστίμου 3.000 
ευρώ. 
5. Εντατικοποιούνται οι έλεγχοι του Σώματος Επιθεώρησης 
Εργασίας (ΣΕΠΕ) για την τήρηση των μέτρων όσον αφορά:
- Στους κανόνες για την τηλε-εργασία.
- Τη χρήση μη ιατρικής μάσκας.
- Την τήρηση των αποστάσεων στο χώρο εργασίας. 
6. Διατηρούνται σε ισχύ τα εξής ειδικά μέτρα: 
- Ευελιξία δύο ωρών στην προσέλευση και αποχώρηση του 
εργαζομένου από την εργασία, ώστε να αποφεύγεται ο συγ-
χρωτισμός.
- Χορήγηση άδειας τριών ωρών εντός της ημέρας στον εργα-
ζόμενο για διενέργεια τεστ για τον κορωνοϊό. 
7. Ανοίγει την επόμενη εβδομάδα η ειδική πλατφόρμα υπο-
βολής δήλωσης (στην Ψηφιακή Πύλη του Δημοσίου gov.gr) 
όπου οι εργοδότες σε επιχειρήσεις άνω των 20 ατόμων θα 
μπορούν να δηλώνουν τους εργαζομένους τους και, εφόσον 
αυτοί το επιθυμούν, να δηλώνουν την πρόθεσή τους να κά-
νουν rapid test, μέχρι και δύο φορές το μήνα. Το κόστος των 
τεστ θα καλύπτεται από το κράτος.
8. Εργαζόμενοι που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες μπορούν, 
κατόπιν αιτήματός τους προς τον εργοδότη τους, να παρέ-
χουν την εργασία τους με το σύστημα της εξ αποστάσεως 
εργασίας. Αν αυτό δεν είναι εφικτό, ο εργοδότης οφείλει να 
λάβει μέτρα, ώστε ο αιτών εργαζόμενος που ανήκει σε ευπα-
θή ομάδα να μην παρέχει εργασία για την εκτέλεση της οποίας 
έρχεται σε επαφή με κοινό. Σε περίπτωση αδυναμίας εφαρμο-
γής των ανωτέρω δυνατοτήτων, ο εργοδότης, ανεξαρτήτως 
Κωδικού Αριθμού Δραστηριότητας (ΚΑΔ), θέτει σε αναστολή 
τη σύμβαση εργασίας του για το χρονικό διάστημα που αιτεί-
ται ο εργαζόμενος και πάντως όχι πέραν της 28ης/2/2021. Ο 
εργαζόμενος καθίσταται δικαιούχος της αποζημίωσης ειδικού 
σκοπού, που υπολογίζεται ανά μήνα κατ’ αναλογία των ημε-
ρών κατά τις οποίες η σύμβαση εργασίας τελεί σε αναστολή, 
με βάση υπολογισμού το ποσό των 534 ευρώ, που αντιστοιχεί 
σε 30 ημέρες. Παρέχεται πλήρης ασφαλιστική κάλυψη επί του 
ονομαστικού τους μισθού για τις ημέρες που η σύμβαση ερ-
γασίας τελεί σε αναστολή.

9. Επεκτείνεται το μέτρο υποβολής μονομερών δηλώσεων για 
τους επαγγελματίες της Τέχνης και του Πολιτισμού, ώστε να 
καταστούν δικαιούχοι της αποζημίωσης ειδικού σκοπού των 
534 ευρώ για τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο 2021.
10. Με υποβολή μονομερούς δήλωσης, άνεργοι από τον 
κλάδο τουρισμού-επισιτισμού για τους οποίους δεν υφίσταται 
υποχρέωση επαναπρόσληψης θα λάβουν έκτακτη αποζημί-
ωση 400 ευρώ (προσαυξημένη κατά 50 ευρώ για κάθε ανή-
λικο τέκνο) για τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο 2021.
11. Με Κοινή Υπουργική Απόφαση, που θα δημοσιευθεί τις 
επόμενες ημέρες, καθίστανται δικαιούχοι της αποζημίωσης 
ειδικού σκοπού, ύψους 534 ευρώ, για τους μήνες Ιανουάριο 
και Φεβρουάριο 2021, εργαζόμενοι ειδικών κατηγοριών που 
απασχολούνται στον κλάδο του τουρισμού και, συγκεκριμέ-
να:
- ξεναγοί
- τουριστικοί συνοδοί
- εποχικοί εργαζόμενοι σε τουριστικά γραφεία, χειμερινά κα-
ταλύματα, χιονοδρομικά κέντρα. 
12. Όπως έχει εξαγγελθεί ήδη από τον πρωθυπουργό, πα-
ρατείνεται για δύο μήνες η διάρκεια της τακτικής επιδότησης 
ανεργίας, του επιδόματος μακροχρονίως ανέργων, του βο-
ηθήματος ανεργίας αυτοτελώς και ανεξαρτήτως απασχο-
λουμένων, για όσους δικαιούχους έληξε ή θα λήξει εντός του 
Ιανουαρίου και αντίστοιχα τον Φεβρουάριο του 2021.
13. Χορηγείται ειδική οικονομική ενίσχυση για επιχειρή-
σεις-εργοδότες ξενοδοχειακών καταλυμάτων δωδεκάμηνης 
λειτουργίας, με περισσότερους από 50 εργαζόμενους πλή-
ρους απασχόλησης, που έχουν πληγεί σοβαρά από τις συνέ-
πειες της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19 και πρόκειται 
να υλοποιήσουν επενδυτικό σχέδιο αναμόρφωσης ή και ενερ-
γειακής αναβάθμισης των κτιριακών εγκαταστάσεών τους, με 
σκοπό τη διατήρηση των θέσεων εργασίας και τη δημιουργία 
νέων. Η οικονομική ενίσχυση καταβάλλεται για χρονικό διά-
στημα έως 12 μήνες, με την κάλυψη ποσοστού 80% επί του 
μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους και ενεργοποιεί-
ται εντός διετίας από την έγκριση του επενδυτικού έργου.
14. Καλύπτονται οι εργοδοτικές ασφαλιστικές εισφορές από 
την 1η Σεπτεμβρίου 2020 μέχρι και τις 31 Μαρτίου 2021 στα 
τουριστικά καταλύματα 12μηνης λειτουργίας τα οποία, κατά 
το χρονικό διάστημα Ιανουαρίου-Αυγούστου 2020, είχαν 
χαμηλότερα ακαθάριστα έσοδα κατά 70% τουλάχιστον σε 
σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2019.
15. Χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης στις επιχειρήσεις θε-
άτρων, μουσικών σκηνών, χοροθεάτρων, συναυλιακών 
χώρων, χώρων παραστάσεων, κινηματογράφων και διανο-
μέων κινηματογραφικών ταινιών, στο πλαίσιο αντιμετώπισης 
των συνεπειών της πανδημίας.

ΤΑ 15 ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ



ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

7

Η εντατικοποίηση των ελέγχων στους χώρους εργασίας, με 
άξονα τη διαμόρφωση συγκεκριμένου πλαισίου για την επι-
τήρηση της ορθής εφαρμογής των μέτρων επιδημιολογικού 
συναγερμού στους χώρους αυτούς, αποφασίστηκε χθες σε 
σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου, σύμφωνα με το ΑΠΕ. Μάλι-
στα ο κ. Χρυσοχοΐδης δήλωσε πως «κερδίζουμε τον πόλεμο» 
καθώς «ο εμβολιασμός πάει πολύ καλά». «Το Πάσχα θα κά-
νουμε Ανάσταση» είπε χαρακτηριστικά.
Στη σύσκεψη συμμετείχαν ο υπουργός Προστασίας του Πο-
λίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, ο υπουργός Επικρατείας Γιώργος 
Γεραπετρίτης, η γενική γραμματέας Ανθρώπινου Δυναμικού 
Δημόσιου Τομέα του υπουργείου Εσωτερικών Βιβή Χαραλα-
μπογιάννη, η γενική γραμματέας Εργασίας του υπουργείου 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων ‘Αννας Στρατινάκη και 
ο διοικητής της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας ‘Αγγελος Μπίνης.
Πιο συγκεκριμένα, στον ιδιωτικό τομέα:
1. Όσοι εργαζόμενοι βρίσκονται σε καθεστώς τηλεργασίας ή 
σε καθεστώς αναστολής συμβάσεων εργασίας, δεν δύνανται 
να λαμβάνουν βεβαιώσεις μετακίνησης από τον εργοδότη 
τους (είτε από το ΕΡΓΑΝΗ είτε από το forma.gov.gr)
2. Όσοι είναι αυτοπασχολούμενοι, επιστήμονες και ελεύθεροι 
επαγγελματίες, μαζί με τη βεβαίωση «τύπου Α’» που εκδίδεται 
από το forma.gov.gr θα πρέπει να φέρουν και εκτύπωση από 
το Taxisnet των φορολογικών στοιχείων φυσικού προσώπου 
και επιχειρηματικής δραστηριότητας
3. Οι έλεγχοι της τήρησης των μέτρων στους χώρους εργα-

σίας θα πραγματοποιούνται στη βάση της προδήλωσης που 
γίνεται στο σύστημα ΕΡΓΑΝΗ για τους ευρισκόμενους σε τη-
λεργασία, σε καθεστώς αναστολής συμβάσεων ή εμπίπτουν 
στην κατηγορία του αναγκαίου προσωπικού. 
Επισημαίνεται ότι α) οι δηλώσεις που εκδίδονται από το 
σύστημα ΕΡΓΑΝΗ θα αφορούν αποκλειστικά στο νόμιμο 
δηλωθέν ωράριο εργασίας, β) οι άδειες μετακίνησης που βρί-
σκονται σε ισχύ για τους ευρισκόμενους σε τηλεργασία και σε 
καθεστώς αναστολής συμβάσεων παύουν να ισχύουν. 
Οι εργαζόμενοι που ανήκουν στις παραπάνω κατηγορίες μπο-
ρούν να κινούνται μόνο με τη χρήση των 6 επιλογών του sms 
στο 13033. 
Για τον δημόσιο τομέα:
1. Οι έλεγχοι θα γίνονται με βάση το πλάνο εργασιών που 
οφείλουν να διαθέτουν οι δημόσιες υπηρεσίες και από το 
οποίο θα αποδεικνύεται ότι λειτουργούν μόνο με το απολύ-
τως αναγκαίο προσωπικό και θα αναφέρεται και στους ερ-
γαζομένους που έχουν τεθεί σε καθεστώς τηλεργασίας και εκ 
περιτροπής εργασία.
2. Οι βεβαιώσεις κίνησης θα πρέπει να φέρουν τη στρογγυλή 
σφραγίδα της υπηρεσίας, με τη φροντίδα των οικείων διευ-
θύνσεων προσωπικού, ενώ θα διενεργούνται συστηματικοί 
έλεγχοι για την ορθή εφαρμογή των διατάξεων του υπαλλη-
λικού κώδικα. 
Επίσης, από σήμερα η Εθνική Αρχή Διαφάνειας έχει άμεση 
διασταυρωτική πρόσβαση σε όλα τα στοιχεία του εργαζόμε-

νου πληθυσμού της χώρας, στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. 
Η εφαρμογή των παραπάνω αποφάσεων ξεκινά τη Δευτέρα 
15 Φεβρουαρίου 2021, ενώ οι έλεγχοι θα είναι αυστηροί και 
συστηματικοί.
Όπως δήλωσε ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Μιχάλης 
Χρυσοχοΐδης: «Κερδίζουμε τον πόλεμο. Το Πάσχα θα κά-
νουμε Ανάσταση. Ο εμβολιασμός πάει πολύ καλά. Είμαστε 
τέταρτοι στην Ευρώπη! Μην ακούτε τι λένε. Όταν είναι η σειρά 
σας, εμβολιασθείτε! Για να κάνετε καλό στον εαυτό σας και να 
σώσετε συνανθρώπους. Έχουμε ακόμη μάχες να δώσουμε. 
Στερνές, αλλά μάχες. Κάθε νέος περιορισμός είναι μια τελευ-
ταία μάχη. Για να μην χαθεί κανείς. Για να μην επηρεασθεί ο 
ρυθμός του εμβολιασμού.
Είναι αλήθεια πως δεν αντέχεται να κλείνουμε κάθε τόσο. Σχο-
λεία, δουλειές, ζωές. Είναι πιο αλήθεια, όμως, πως πρέπει να 
κλείνουμε όταν ο ιός επελαύνει.
Γνωρίζουμε ότι αυτή η άμυνα μας φέρνει πιο κοντά στη ζωή. 
Το γνωρίζουμε γιατί με την πειθαρχία και τα μέτρα έχουμε 
καταφέρει να έχουμε από τους λιγότερους θανάτους στις στα-
τιστικές της Ευρώπης.
Από αύριο η Αττική δίνει μάχη μέχρι τέλη Φεβρουαρίου. Δί-
νετε μάχη τηρώντας τα μέτρα. Δίνουμε μάχη, εποπτεύοντας 
την τήρησή τους.
Όλοι μαζί με υπομονή, επιμονή κι ευθύνη. Γιατί ξέρουμε πια 
πολύ καλά, πως όλα αυτά είναι για να κάνουμε Ανάσταση. Για 
να ‘μαστε όλοι εκεί!»

Τηλεδιάσκεψη του υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υπο-
θέσεων με αντιπροσωπεία της Ανώτατης Συνομοσπονδίας 
Πολυτέκνων Ελλάδος (ΑΣΠΕ)
 Από το Γραφείο Τύπου του Υπουργείου Εργασίας και Κοινω-
νικών Υποθέσεων εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:
 Τη διαβεβαίωση ότι η κυβέρνηση θα συνεχίζει να στηρίζει 
τους πολυτέκνους –πέραν των πρωτοβουλιών που έχει 
ήδη αναλάβει- έδωσε ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων κ. Κωστής Χατζηδάκης στην Ανώτατη Συνομο-
σπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος (ΑΣΠΕ), στο πλαίσιο χθεσινής 
τηλεδιάσκεψης.
Ο κ. Χατζηδάκης υπενθύμισε τα οκτώ μέτρα που έχουν ήδη 
ληφθεί για τη στήριξη των πολυτέκνων, επισημαίνοντας ότι 
κάποια εξ αυτών αποτελούσαν προεκλογικές δεσμεύσεις της 
κυβέρνησης:
1.Χορήγηση επιδόματος γέννησης 2.000 ευρώ για τα παιδιά 
που γεννιούνται στη χώρα από 1η Ιανουαρίου 2020, με απλο-
ποιημένη διαδικασία χορήγησης σε ευρύ κύκλο δικαιούχων.
2.Αύξηση αφορολογήτου ορίου στα 1.000 ευρώ για κάθε 
παιδί
3.Μείωση ΦΠΑ για βρεφικά είδη από 24% σε 13%

4.Κατάργηση για τους πολυτέκνους του φόρου πολυτελούς 
διαβίωσης για εξαθέσιο και άνω επιβατικό ΙΧ
5.Διεύρυνση της χρηματοδότησης και των εισοδηματικών 
κριτηρίων για το voucher για τους βρεφονηπιακούς σταθμούς 
6. «Ξεμπλοκάρισμα» των προκηρύξεων για πρόσληψη 1.700 
ατόμων ειδικών κατηγοριών στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, 
μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται και μέλη πολύτεκνων 
οικογενειών 
7. Αναβάθμιση των θεμάτων οικογένειας και δημογραφικής 
πολιτικής, καθώς δημιουργήθηκε στον τελευταίο ανασχη-
ματισμό, ειδική θέση υφυπουργού στο υπουργείο Εργασίας 
και Κοινωνικών Υποθέσεων, στην οποία τοποθετήθηκε η κ. 
Μαρία Συρεγγέλα.
«Τόσες θετικές κινήσεις δεν έχουν γίνει από καμία κυβέρνη-
ση για την πολύτεκνη οικογένεια», είπε χαρακτηριστικά ο κ. 
Χατζηδάκης. «Αναγνωρίζουμε ωστόσο ότι οι πολύτεκνοι αξί-
ζουν περισσότερη προσοχή και μια ακόμα πιο συντεταγμένη 
πολιτικ. Γι’ αυτό και θα συνεχίζουμε να τους στηρίζουμε, στο 
πλαίσιο των δημοσιονομικών αντοχών της οικονομίας και 
των καλών ευρωπαϊκών πρακτικών».
Η κ. Συρεγγέλα σημείωσε ότι «η πολιτική μας για τους πολύ-

τεκνους είναι ενιαία, συνεκτική και διαχρονική» και ότι στο 
πλαίσιο αυτό θα βρίσκεται σε συνεχή επαφή με την ΑΣΠΕ. 
Η κ. Μιχαηλίδου από την πλευρά της επεσήμανε ότι η μέχρι 
στιγμής συνεργασία με την ΑΣΠΕ οδήγησε σε θετικά αποτελέ-
σματα, μέσα σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα και με βάση 
τις δεσμεύσεις της κυβέρνησης.
Οι εκπρόσωποι της Συνομοσπονδίας –μεταξύ άλλων- έδω-
σαν ιδιαίτερη έμφαση στην ενίσχυση του θεσμικού πλαισίου 
για τους πολυτέκνους μέσα από τν κατάρτιση ενός Εθνικού 
Σχεδίου Στήριξης των πολυτέκνων, που μπορεί να ενταχθεί σε 
έναν ευρύτερο νόμο-πλαίσιο για την οικογένεια. 
Στη τηλεδιάσκεψη συμμετείχαν από πλευράς Υπουργείου 
Εργασίας –πέραν του κ. Χατζηδάκη- η υφυπουργός αρμόδια 
για θέματα Πρόνοιας και Κοινωνικής Πολιτικής Δόμνα Μιχα-
ηλίδου και η υφυπουργός αρμόδια για θέματα Οικογένειας 
και Δημογραφικής Πολιτικής Μαρία Συρεγγέλα. Από πλευράς 
ΑΣΠΕ συμμετείχαν ο πρόεδρος Βασίλης Θεοτοκάτος, ο αντι-
πρόεδρος Δημήτρης Σταμούλης, η γενική γραμματέας Δή-
μητρα Αγγελή, ο αναπληρωτής γενικός γραμματέας Γιώργος 
Πιερράκος και ο ταμίας Θωμάς Γιαννιώτης.

ΕΝΤΑΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ ΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Αποφασίστηκε σε σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου 
Μ.Χρυσοχοϊδης: «Κερδίζουμε τον πόλεμο. Το Πάσχα θα κάνουμε Ανάσταση» 

Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ: ΤΑ ΕΠΤΑ ΜΕΤΡΑ ΠΟΥ ΕΧΟΥΜΕ ΛΑΒΕΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ
- Η ΣΤΗΡΙΞΗ ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΤΕΙ
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Τα πρόσθετα περιοριστικά μέτρα που ισχύουν από 
σήμερα στις 6 το πρωί έως και τις 28 Φεβρουαρίου, 
στην περιφερειακή ενότητα της Αττικής, συμπερι-
λαμβανομένων και όλων των νήσων και της περιο-
χής της Τροιζηνίας, ανακοίνωσε ο υφυπουργός Πο-
λιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκος 
Χαρδαλιάς. 
Όπως είπε ο κ. Χαρδαλιάς η απόφαση για τα πρόσθε-
τα περιοριστικά μέτρα βασίστηκε σε δύο δεδομένα: 
την αύξηση των νοσηλειών στην Αττική, όπου οι δο-
μές υγείας σταδιακά γεμίζουν, και τις μεταλλάξεις του 
ιού που φαίνεται να επιταχύνουν τη μεταδοτικότητά 
του. Αυτά τα δύο δεδομένα, όπως ανέφερε ο κ. Χαρ-
δαλιάς, «μας θέτουν σε επιφυλακή». 
Παράλληλα, τόνισε –όπως σημειώνει το ΑΠΕ- ότι 
οι επιθέσεις του κορωνοϊού μπορεί να εκδηλωθούν 
αιφνιδιαστικά και με ρυθμούς εκθετικούς, «σαν τη 
φωτιά που απλώνεται γρήγορα και καταστροφικά», 
ενώ προσέθεσε ότι απέναντι σε ένα φαινόμενο δυνα-
μικό, επελέγη η τακτική επισκόπηση και η ευέλικτη 
προσαρμογή των μέτρων, ανάλογα με την πραγμα-
τική κατάσταση. 
«Γιατί μπορεί η χώρα μας να αντιστέκεται μέχρι στιγ-
μής αποτελεσματικά στο τρίτο κύμα της πανδημίας, 
γνωρίζουμε, όμως, όλοι πόσο ευμετάβλητα είναι τα 
δεδομένα και πόσο γρήγορα μπορεί να αλλάξει η 
υφιστάμενη επιδημιολογική εικόνα. Στόχος είναι να 
βρισκόμαστε πάντα ένα βήμα μπροστά από τον ιό. Γι’ 
αυτό και προχωράμε στη λήψη πρόσθετων μέτρων 
τώρα, ώστε να προλάβουμε τον κίνδυνο. Γιατί η βε-
ντάλια των περιορισμών ανοίγει και κλείνει ανάλογα 
με το επίπεδο του συναγερμού», σημείωσε ο κ. Χαρ-
δαλιάς. 
Συγκεκριμένα λοιπόν από σήμερα στις 6 το πρωί στην 
Περιφέρεια Αττικής ισχύουν τα εξής: 
- Η χρήση μάσκας είναι υποχρεωτική τόσο στους 
εσωτερικούς όσο και τους εξωτερικούς χώρους. 
-Εξακολουθεί να ισχύει απαγόρευση της κυκλοφορί-
ας από τις 9 το βράδυ μέχρι τις 5 το πρωί τις καθη-
μερινές, ενώ τα Σαββατοκύριακα η απαγόρευση θα 
είναι σε ισχύ από τις 6 το απόγευμα έως τις 5 το πρωί. 

Τις υπόλοιπες ώρες, οι μετακινήσεις θα συνεχίσουν 
να πραγματοποιούνται με τη χρήση SMS για τους 6 
λόγους που ισχύουν κατά τη διάρκεια αυτών των 
μηνών.
Όσον αφορά τις διαδημοτικές μετακινήσεις για χρήση 
του sms με κωδικό 6 που αφορά στην ατομική άσκη-
ση, αξιολογήθηκε ως μέτρο και τελικά δεν απαγορεύ-
ονται. Όπως ξεκαθάρισε ο κ. Χαρδαλιάς, έναν τέτοιο 
μέτρο, θα ήταν εξαιρετικά δύσκολο στην εφαρμογή 
του και στον έλεγχό του, ενώ συμπλήρωσε ότι «θα 
ήταν μια ταξική επιλογή σε βάρος των συμπολιτών 
μας που ζουν σε πυκνοκατοικημένες ή λιγότερο 
προνομιούχες περιοχές, χωρίς άμεση δυνατότητα 
πρόσβασης σε χώρους πρασίνου, άθλησης και ανα-
ψυχής». 
«Είναι σημαντικό μέσα σε αυτούς τους περιορισμούς 
που τίθενται στην καθημερινότητα όλων μας, να 
υπάρχει η δυνατότητα της αναψυχής τηρώντας, 
όμως, πάντα αυστηρά τους κανόνες αποστάσεων και 
ατομικής προστασίας», επισήμανε ο κ. Χαρδαλιάς, 
ενώ συνέστησε οι μετακινήσεις να γίνονται με μέτρο 
και κατά το δυνατόν κοντά στον τόπο κατοικίας. Πα-
ράλληλα, επανέλαβε ότι δεν απαγορεύονται οι δια-
δημοτικές μετακινήσεις για λόγους άσκησης.
Σχετικά με τις υπερτοπικές μετακινήσεις εκτός περι-
φέρειας Αττικής, αυτές επιτρέπονται μόνο για τους 
εξής λόγους και με την επίδειξη των απαραίτητων 
αποδεικτικών εγγράφων:
- Μετακίνηση από και προς την εργασία
- για σοβαρούς λόγους υγείας
- προς τον σκοπό εφάπαξ μετάβασης στον τόπο της 
μόνιμης κατοικίας
- για μετάβαση σε τελετή (π.χ. κηδεία) υπό τους 
όρους που προβλέπει ο νόμος ή μετάβαση διαζευγ-
μένων γονέων ή γονέων που τελούν σε διάσταση που 
είναι αναγκαία για τη διασφάλιση της επικοινωνίας 
γονέων και τέκνων, σύμφωνα με τις κείμενες διατά-
ξεις
- για εφάπαξ μετάβαση φοιτητή / φοιτήτριας ή σπου-
δαστή/σπουδάστριας από τον τόπο μόνιμης κατοι-
κίας στην περιφερειακή ενότητα όπου εδρεύει το 

Τμήμα / η Σχολή Επιστημών Υγείας Α.Ε.Ι., η Σχολή 
Αξιωματικών ή η Σχολή Αστυφυλάκων της Ελληνικής 
Αστυνομίας ή η Σχολή Αξιωματικών ή Πυροσβεστών 
του Πυροσβεστικού Σώματος ή η Σχολή Δοκίμων Ση-
μαιοφόρων ή η Σχολή Δοκίμων Λιμενοφυλάκων του 
Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής για 
λόγους σπουδών, ή για εφάπαξ μετάβαση μαθητή/
μαθήτριας, εξεταζόμενου / εξεταζόμενης από τον 
τόπο μόνιμης κατοικίας στην περιφερειακή ενότητα 
που εδρεύει ο φορέας/εξεταστικό κέντρο για λόγους 
διεξαγωγής εξετάσεων
- για μια και μόνο μετακίνηση με επιστροφή φοιτητή/
φοιτήτριας, με τη συνοδεία ενός ακόμη προσώπου, 
από τον τόπο μόνιμης κατοικίας στην περιφερειακή 
ενότητα όπου εδρεύει το Τμήμα/η Σχολή όπου ο/η 
φοιτητής/τρια φοιτά και μισθώνει το ακίνητο προς 
τον σκοπό μεταφοράς οικοσκευής μετά από τη λύση 
της σύμβασης μίσθωσης της φοιτητικής οικίας, εντός 
72 ωρών από την έναρξη μετακίνησης προς τον εν 
λόγω σκοπό
- επίσης για λόγους συγκομιδής αγροτικών προϊό-
ντων και πάντα με τα κατάλληλα αποδεικτικά έγγρα-
φα.
Σχετικά τώρα με την εκπαίδευση, προβλέπεται τηλεκ-
παίδευση τόσο για την πρωτοβάθμια όσο και για τη 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση (νηπιαγωγεία, δημοτικά, 
ολοήμερα σχολεία, γυμνάσια και λύκεια γενικής και 
επαγγελματικής εκπαίδευσης), καθώς και όλες τις 
λοιπές εκπαιδευτικές δομές. Εξαιρετικώς επιτρέπεται 
η διά ζώσης εκπαιδευτική λειτουργία των σχολικών 
μονάδων ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης όλων των 
βαθμίδων. Η τηλεκπαίδευση θα διενεργείται πρωινές 
ώρες για γυμνάσια και λύκεια και μεσημβρινές ώρες 
για νηπιαγωγεία και δημοτικά, όπως ακριβώς γινό-
ταν και κατά το καθολικό lockdown του Νοεμβρίου. 
Παράλληλα, αύριο Πέμπτη και ώρες 10-12 πμ ξεκινά 
εκ νέου η προβολή επεισοδίων εκπαιδευτικής τηλεό-
ρασης από την ΕΡΤ2, για τους μαθητές πρωτοβάθμι-
ας εκπαίδευσης.

Συνέχεια στη σελ. 9

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΜΕΤΡΩΝ- Ν. ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ: 
Ο κοινός μας στόχος είναι ένας: Να φτάσουμε υγιείς στο τέλος της δύσκολης αυτής συγκυρίας  
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Εντός των προσεχών ημερών, «αύριο ή μεθαύριο» 
όπως είπε χαρακτηριστικά ο υπουργός Εσωτερικών, 
Μάκης Βορίδης, πρόκειται να τεθεί σε διαβούλευση το 
νομοσχέδιο για τη διαμόρφωση του συστήματος εσω-
τερικού ελέγχου και την ίδρυση μονάδων εσωτερικού 
ελέγχου σε όλους τους φορείς του στενού και ευρύτε-
ρου δημόσιου τομέα, αναφέρει το ΑΠΕ. 
Κατά τον χαιρετισμό του σε ημερίδα του οργανισμού 
έρευνας και ανάλυσης «Διανέοσις», ο υπουργός Εσω-
τερικών αναφέρθηκε στην ατζέντα της συζήτησης για 
τη μεταρρύθμιση της δημόσιας διοίκησης, λέγοντας 
πως σε αυτήν θα πρέπει να τεθούν θέματα όπως η 
κινητικότητα, ο τρόπος επιλογής των προϊσταμένων, 

η αξιολόγηση και η επιμόρφωση του προσωπικού, η 
αξιοποίηση της τηλεργασίας.
Ο κ. Βορίδης περιέγραψε τη δημόσια διοίκηση ως ένα 
«μεγάλο καράβι που στρίβει δύσκολα». «Παίρνοντας 
όμως συγκεκριμένες πρωτοβουλίες θα μπορέσουμε 
να φέρουμε συγκεκριμένα αποτελέσματα» πρόσθεσε ο 
υπουργός Εσωτερικών. «Οι νομοθετικές πρωτοβουλί-
ες είναι η αφετηρία μιας προσπάθειας, όλα θα κριθούν 
στο πεδίο της εφαρμογής. Είναι σημαντικό η ίδια η 
δημόσια διοίκηση να αγκαλιάσει την προσπάθεια και 
αντιληφθεί τη σημασία της μεταρρύθμισης» τόνισε. 
Ο υπουργός Εσωτερικών αναφέρθηκε επίσης στο νέο 
νόμο για το ΑΣΕΠ, στόχος του οποίου είναι η δημι-

ουργία μιας διαφανέστερης και ταχύτερης διαδικασίας 
προσλήψεων στο δημόσιο. Επισήμανε ακόμη, πως ο 
τρόπος που θα γίνονται οι προσλήψεις, αποτελεί έναν 
από τους άξονες της διοικητικής μεταρρύθμισης. 
Από την πλευρά του, ο υφυπουργός Δικαιοσύνης, 
Γιώργος Κώτσηρας, σημείωσε κατά τον δικό του χαι-
ρετισμό, πως η καλή λειτουργία της δικαιοσύνης είναι 
δείκτης της δημοκρατίας και αντανακλά τον σεβασμό 
του κράτους προς τους πολίτες. Ο κ. Κώτσηρας ανα-
φέρθηκε στη σημασία της επιτάχυνσης στην απονομή 
της δικαιοσύνης, τονίζοντας πως ένα από τα κλειδιά 
είναι ο ψηφιακός μετασχηματισμός του συστήματος. 

Μ. ΒΟΡΙΔΗΣ: ΟΙ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ, ΑΞΟΝΑΣ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗΣ
Σε διαβούλευση τις επόμενες ημέρες, το νομοσχέδιο για τον εσωτερικό έλεγχο

Συνέχεια από τη σελ. 8

Σημειώνεται, επίσης, ότι σε αναστολή θα βρίσκονται 
οι Βρεφικοί, βρεφονηπιακοί και παιδικοί σταθμοί, 
ενώ τα ΑΕΙ συνεχίζουν να λειτουργούν μέσω τηλεκ-
παίδευσης. 
Όσον αφορά τη λειτουργία των νοσοκομείων, των 
κλινικών, των ιατρείων και των διαγνωστικών κέ-
ντρων, συνεχίζουν να ισχύουν τα εξής:
- Ένας συνοδός / επισκέπτης ανά ασθενή
- Τήρηση ελάχιστης απόστασης ενάμισι (1,5) μέτρου, 
πλην της διενέργειας ιατρικών πράξεων 
- Περιορισμός των προγραμματισμένων χειρουργι-
κών επεμβάσεων μέχρι 80%. Εξαιρούνται των περι-
ορισμών τα ογκολογικά και επείγοντα περιστατικά, 
καθώς και τα ειδικά νοσοκομεία.
Υπενθυμίζεται, επίσης, ότι παρατείνεται η αναστολή 
του επισκεπτηρίου στα Κέντρα Φροντίδας Ηλικιωμέ-
νων.
- Οι μεταφορές θα διενεργούνται με 65% πληρότητα 
στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς και 50% πληρότητα 
στα πλοία (55% εφόσον διαθέτουν καμπίνες). Στα 
ΙΧ και τα ταξί επιτρέπεται οδηγός και δύο επιβάτες 
(εξαιρουμένων ανηλίκων τέκνων και ατόμων που 
χρήζουν βοήθειας). 
Σχετικά με τους χώρους λατρείας, η τέλεση λειτουρ-

γιών, λατρευτικών συνάξεων, ιεροπραξιών, μυστη-
ρίων και κάθε είδους θρησκευτικών τελετών, γίνεται 
από θρησκευτικούς λειτουργούς και το αναγκαίο 
βοηθητικό προσωπικό χωρίς την παρουσία άλλων 
φυσικών προσώπων. Σε θρησκευτικές τελετές όπως 
γάμοι, βαφτίσεις, κηδείες, μνημόσυνα, επιτρέπεται η 
συμμετοχή μόνο του θρησκευτικού λειτουργού, του 
αναγκαίου βοηθητικού προσωπικού και έως εννέα 
άτομα. 
Όσον αφορά τις αθλητικές δραστηριότητες, εξα-
κολουθούν να ισχύουν τα υφιστάμενα μέτρα. Ενώ 
δεν υπάρχει κάποια διαφοροποίηση στα μέτρα που 
ισχύουν για τους αρχαιολογικούς χώρους, τις κινη-
ματογραφικές προβολές, τα ζωντανά θεάματα και 
ακροάματα και τις λοιπές παραστατικές τέχνες, τα 
συνέδρια και τις εκθέσεις, καθώς και τις πρόβες και 
τα τηλεοπτικά και κινηματογραφικά γυρίσματα και 
ηχογραφήσεις. 
Ο κ. Χαρδαλιάς επισήμανε ότι πέρα από τα μέτρα, 
ιδιαίτερα κρίσιμη είναι η εφαρμογή τους, όπου στο 
πλαίσιο αυτό καταλυτικό ρόλο διαδραματίζει η Εθνι-
κή Αρχή Διαφάνειας, η οποία μεριμνά για τους ελέγ-
χους τήρησης των μέτρων μαζί με τους υπόλοιπους 
ελεγκτικούς μηχανισμούς. 
«Η εμπειρία από το πρώτο κύμα της πανδημίας, όπως 
και από το lockdown μετά τις γιορτές των Χριστου-

γέννων, δείχνει ότι όσο πιο γρήγορα, όσο πιο πιστά 
εφαρμόζονται περιορισμοί, τόσο πιο γρήγορα αίρο-
νται. Και πως όσο δραστικότεροι είναι αυτοί, τόσο 
μεγαλύτερο είναι και το αποτέλεσμά τους. Αυτός εί-
ναι κι ο λόγος των σημερινών επιλογών: Να χτυπηθεί 
η έξαρση του COVID-19 πριν εξαπλωθεί, μειώνοντας 
συνολικά την κινητικότητα. Και να δοθεί χρόνος στο 
Σύστημα Υγείας, καθώς θα προχωρούν γρήγορα οι 
εμβολιασμοί», σημείωσε ο κ. Χαρδαλιάς. Επιπλέον 
κατέστησε σαφές ότι στο δίμηνο που ακολουθεί «η 
βεντάλια των περιορισμών ενδεχομένως θα ανοίγει 
και θα κλείνει ανάλογα με τα επίπεδα του συνα-
γερμού». «Από μας εξαρτάται τι θα συμβαίνει κάθε 
φορά. Όμως, όπως είπε κι ο πρωθυπουργός είναι και 
το τελευταίο μίλι προς την ελευθερία», υπογράμμισε. 
«Αντιλαμβανόμαστε την κούραση που έχει συσσω-
ρευθεί μετά από την πολύμηνη προσπάθεια. Όμως 
πλέον, με το πρόγραμμα εμβολιασμού να βρίσκεται 
σε εξέλιξη, είναι ορατό το φως στο τέλος της διαδρο-
μής. Όπως το τέλος κάθε μαραθωνίου το τελευταίο 
μίλι είναι το πιο δύσκολο και το πιο απαιτητικό. 
Αλλά, ο κοινός μας στόχος είναι ένας: να φτάσουμε 
υγιείς στο τέλος της δύσκολης αυτής συγκυρίας. Γι΄ 
αυτό συνεχίζουμε να προστατεύουμε εμάς και τους 
αγαπημένους μας, όπως κάνουμε όλους αυτούς τους 
μήνες», κατέληξε ο κ. Χαρδαλιάς. 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΜΕΤΡΩΝ- Ν. ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ: 
Ο κοινός μας στόχος είναι ένας: Να φτάσουμε υγιείς στο τέλος της δύσκολης αυτής συγκυρίας  
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«Δεν είμαστε καθόλου αρνητικοί στην εφαρμογή των 
μέτρων που απαιτούνται για την προστασία της υγείας 
όλων μας. Αυτό όμως δεν μπορεί να γίνεται συνεχώς σε 
βάρος των επιχειρήσεων και των επαγγελματιών. Απαι-
τούμε το αυτονόητο. Να ακουστεί και η δική μας άποψη. 
Σίγουρα μπορεί να βρεθεί λύση μέσω ενός μείγματος 
που και την κινητικότητα θα περιορίζει, αλλά και που θα 
επιτρέπει την υπό προϋποθέσεις λειτουργίας κάποιων 
επιχειρήσεων. Η αγορά δεν αντέχει άλλο το κλείσιμο 
επαγγελματικών χώρων». 
 Αυτό επισημαίνει σε δήλωσή του ο πρόεδρος του Επαγ-
γελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών μετά την ανακοίνω-
ση των νέων μέτρων για τον περιορισμό του κορωνο-
ϊού. 
Συγκεκριμένα ο κ. Χατζηθεοδοσίου δήλωσε τα εξής σύμ-
φωνα με το ΑΠΕ: 
«Η ανακοίνωση του τρίτου lockdown στην Αττική μέσα 
σε διάστημα ενός χρόνου, ανέδειξε το πόσο ρευστή είναι 
η εποχή της πανδημίας. Τα επιδημιολογικά δεδομένα 
αλλάζουν με ταχύτατους ρυθμούς και κανείς δεν μπορεί 
να κάνει έναν μακροπρόθεσμο προγραμματισμό. Η προ-
στασία της δημόσιας υγείας είναι αδιαπραγμάτευτη και 
είναι κάτι στο οποίο συμφωνεί και όλος ο επιχειρηματι-
κός κόσμος. Όμως οφείλουμε να βάλουμε τα πράγματα 
στην σωστή τους διάσταση. Κανείς δεν μπορεί να πει με 

βεβαιότητα ότι για αυτό το πισωγύρισμα ευθύνεται η 
όποια λειτουργία των επιχειρήσεων. Μάλιστα το αντί-
θετο συμβαίνει. Επιχειρήσεις, μαγαζιά, επαγγελματίες, 
έχουν επιδείξει έως τώρα τη μέγιστη ωριμότητα στην 
αντιμετώπιση του προβλήματος και τα μέτρα εφαρμό-
ζονται με απόλυτη συνέπεια. Και πάλι όμως, λες και το 
επιχειρείν είναι η εύκολη λύση, μεταξύ των μέτρων που 
ανακοίνωσε η κυβέρνηση, ήταν το εκ νέου κλείσιμο του 
λιανεμπορίου. Το οποίο θυμίζω λειτουργούσε ως σή-
μερα με τη μέθοδο του click away, που ευνοεί μόνο τις 
μεγάλες επιχειρήσεις. 
Βρισκόμαστε σε ένα κρίσιμο σταυροδρόμι και οφείλουν 
όλοι να αναλάβουν τις ευθύνες τους. Όπως παραδέχθη-
κε και ο Πρωθυπουργός, το επόμενο δίμηνο θα είναι 
εξαιρετικά δύσκολο. Για να αντέξουν όμως οι μικρομε-
σαίες επιχειρήσεις της χώρας και να μην αναγκαστούν 
να βάλουν από τώρα λουκέτο, θα πρέπει να αισθανθούν 
δίπλα τους την Πολιτεία. Κάτι που δεν έχει γίνει με από-
λυτη επιτυχία έως σήμερα, καθώς τα μέτρα στήριξης 
που έχουν ληφθεί δεν είναι επαρκούν. Εάν όμως δεν 
υπάρχουν τα αναγκαία κεφάλαια για την αποτελεσμα-
τική ενίσχυση τους, τότε η κυβέρνηση πρέπει να δει το 
πως θα δοθεί η δυνατότητα σε αυτές τις επιχειρήσεις να 
επαναλειτουργήσουν το ταχύτερο δυνατό. Είναι αδύνα-
το να αντέξουν και χωρίς κρατική βοήθεια και χωρίς να 

λειτουργούν. Ας δούμε τι γίνεται με τις επιχειρήσεις της 
εστίασης, όπου σχεδόν οι μισές δηλώνουν ότι δεν θα κα-
ταφέρουν να ξανανοίξουν. 
 Και επειδή συνεχίζεται η λήψη μέτρων χωρίς τη δική 
μας συμμετοχή, ούτε καν η άποψη μας έχει ζητηθεί όλο 
αυτό το διάστημα της πανδημίας, θεωρώ ότι πρέπει να 
υπάρχει εκπροσώπηση μας όταν συζητούνται μέτρα 
που θα εφαρμοστούν στην αγορά. Επιδημιολόγοι και 
κυβέρνηση πρέπει να καταλάβουν ότι το να κλείνεις την 
οικονομική δραστηριότητα μπορεί να έχει κάποια θετικά 
αποτελέσματα στον περιορισμό της μετάδοσης του κο-
ρωνοϊού, όμως επιφέρει και αρνητικές συνέπειες για το 
επιχειρηματικό και οικονομικό κλίμα. 
Το ξεκαθαρίζω. Δεν είμαστε καθόλου αρνητικοί στην 
εφαρμογή των μέτρων που απαιτούνται για την προ-
στασία της υγείας όλων μας. Αυτό όμως δεν μπορεί να 
γίνεται συνεχώς σε βάρος των επιχειρήσεων και των 
επαγγελματιών. Απαιτούμε το αυτονόητο. Να ακουστεί 
και η δική μας άποψη. Σίγουρα μπορεί να βρεθεί λύση 
μέσω ενός μείγματος που και την κινητικότητα θα περι-
ορίζει, αλλά και που θα επιτρέπει την υπό προϋποθέσεις 
λειτουργίας κάποιων επιχειρήσεων. Η αγορά δεν αντέχει 
άλλο το κλείσιμο επαγγελματικών χώρων που οδηγεί με 
μαθηματική ακρίβεια στην καταστροφή χιλιάδες επιχει-
ρήσεις και ελεύθερους επαγγελματίες». 

Τις θέσεις τους για τον νέο εκλογικό νόμο για τους ΟΤΑ 
θα διατυπώσουν εντός των ημερών οι δήμαρχοι της Κε-
ντρικής Μακεδονίας, όπως έγινε γνωστό μετά από την 
ειδική συνεδρίαση της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων 
Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔ-ΚΜ) που ασχολήθηκε με το 
συγκεκριμένο θέμα, όπως αναφέρει το ΑΠΕ. 
Οι δήμαρχοι κατέθεσαν προτάσεις και παρατηρήσεις επί 
του σχεδίου νόμου ενώ έγιναν και παρεμβάσεις σε επιμέ-
ρους ζητήματα. Σύμφωνα με ανακοίνωση της ΠΕΔ, «οι 
αιρετοί συμφώνησαν επί της ουσίας στην αναγκαιότητα 
αλλαγής του νόμου για τις αυτοδιοικητικές εκλογές, με 
την πλειοψηφία να τάσσεται υπέρ της εκλογής Δημάρ-
χου με ποσοστό 43%, ενώ υπήρξαν διαφοροποιήσεις 
κυρίως ως προς τη μείωση του αριθμού των Δημοτικών 
Συμβούλων και την κατάργηση των Δημοτικών Κοινο-
τήτων».
Ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, στην αρ-
χική του τοποθέτηση επισήμανε ότι είναι πολύ θετικό το 
γεγονός ότι ο νέος εκλογικός νόμος, έρχεται σε ανύποπτο 

χρονικό διάστημα και σκοπεύει να λύσει προβλήματα 
κυβερνησιμότητας των Δήμων. Εκτίμησε ότι ο νέος νό-
μος δεν οδηγεί σε ακυβερνησία, αλλά σε διοίκηση των 
Δήμων και πρόσθεσε πως η αλλαγή του ήταν αναγκαιό-
τητα, λαμβάνοντας υπόψη αυτά που έζησε η αυτοδιοί-
κηση με τον προηγούμενο.
Για την εκλογή Δημάρχου με ποσοστό 43% εξήγησε πως 
η συνταγματικότητα της ρύθμισης κρίθηκε σύννομη στο 
πρόσφατο παρελθόν, ενώ για τον αριθμό των εδρών στα 
δημοτικά συμβούλια, μετέφερε έναν ισχυρό προβλημα-
τισμό που υπάρχει στους κόλπους της Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης. «‘Αποψη μου είναι να ενθαρρύνουμε ανθρώπους 
που θέλουν να συμμετάσχουν στα κοινά. Δεν πρέπει να 
μειώσουμε τον αριθμό, άλλωστε οι δημοτικοί σύμβου-
λοι δεν στοιχίζουν οικονομικά στο Δήμο ενώ αντίθετα 
ευνοούν τον πλουραλισμό των ιδεών» τόνισε. 
Την άποψη ότι το σχέδιο νόμου κινείται στην σωστή 
κατεύθυνση, εξέφρασε και ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, 
Κωνσταντίνος Ζέρβας, υποστηρίζοντας ότι έρχεται να 

θεραπεύσει τις παθογένειες που προκάλεσε ο προηγού-
μενος. Δήλωσε υπέρ της μείωσης του αριθμού των υπο-
ψηφίων δημοτικών συμβούλων σε μεγάλους Δήμους, 
λέγοντας ότι στο Δήμο Θεσσαλονίκης το σώμα θα δια-
μορφωθεί στους 41 δημοτικούς συμβούλους από τους 
49 σήμερα, αριθμός που, όπως είπε, θα φτιάξει στην ου-
σία το εκλογικό μέτρο του 3% που έρχεται να θεσπιστεί.
Τις θέσεις και τα αιτήματα του Δικτύου Κοινοτήτων Ελ-
λάδος σε σχέση με τον εκλογικό νόμο διατύπωσε ο εκ-
πρόσωπος του, πρόεδρος της Κοινότητας Πτολεμαΐδας, 
Ισαάκ Νικολαϊδης. Ειδικότερα πρότεινε τη διατήρηση 
της ξεχωριστής κάλπης στην ανάδειξη των Κοινοτήτων, 
την άρση της ανισότητας στις προτεινόμενες εκλογές 
μεταξύ των Κοινοτήτων, που δημιουργείται με κριτήριο 
το πληθυσμιακό όριο των 500 κατοίκων και τη μη κα-
τάργηση των Συμβουλίων Κοινότητας στην έδρα κάθε 
Δήμου.

Γ. ΧΑΤΖΗΘΕΟΔΟΣΙΟΥ: Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ Η ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΤΗΡΙΞΕΙ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Ή να φροντίσει 
να επαναλειτουργήσουν άμεσα

ΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΝΕΟ ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΝΟΜΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΤΑ 
Θα διατυπώσουν εντός των ημερών οι δήμαρχοι της Κεντρικής Μακεδονίας
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Με στόχο επενδύσεις πάνω από 1 δισεκ. ευρώ σε φω-
τοβολταϊκά πάρκα στην Ελλάδα ξεκινά μέσα στη χρονιά 
–σύμφωνα με το ΑΠΕ- η κοινή εταιρεία της ΔΕΗ με την 
γερμανική RWE.
Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΗ ενέκρινε Συμφωνητικό 
Συνεργασίας (Head of Terms), μεταξύ της, κατά 100% 
θυγατρικής της εταιρείας, ΔΕΗ Ανανεώσιμες και της RWE 
Renewables GmbH. Σύμφωνα με την ανακοίνωση της 
ΔΕΗ στο Χρηματιστήριο, το συμφωνητικό προβλέπει την 

από κοινού συνεισφορά και υλοποίηση φωτοβολταϊκών 
σταθμών συνολικής εγκατεστημένης ισχύος έως 2 γι-
γαβάτ μέσω κοινού επενδυτικού οχήματος. Τα ποσοστά 
συμμετοχής στο κοινό επενδυτικό σχήμα θα είναι 51% για 
την RWE Renewables GmbH και 49% για την ΔΕΗ Ανα-
νεώσιμες.
Σύμφωνα με τις σχετικές πληροφορίες από τη ΔΕΗ, στόχος 
είναι η εκκίνηση της δραστηριότητας της κοινής εταιρείας 
μέχρι τον Ιούνιο. Το ύψος των επενδύσεων την επόμενη 

τριετία εκτιμάται ότι θα κυμανθεί στο 1 δισεκ. ευρώ ενώ 
αναμένεται η δημιουργία πάνω από 1000 θέσεων εργασί-
ας κατά το στάδιο της κατασκευής των έργων. 
Η ΔΕΗ έχει υπογράψει και υλοποιεί κατ αρχήν συμφωνίες 
και με άλλες επιχειρήσεις για την από κοινού ανάπτυξη 
μονάδων ΑΠΕ στην Ελλάδα. Το επιχειρησιακό σχέδιο προ-
βλέπει ότι η ισχύς των ΑΠΕ της επιχείρησης θα φθάσει το 
2023 στο 1,5 γιγαβάτ, η πλειονότητα των οποίων θα είναι 
φωτοβολταϊκά.

«Γκάζι» για τη δημιουργία της πρώτης γυναικείας ενερ-
γειακής κοινότητας στη χώρα μας, πατούν Ελληνίδες από 
τις περιφέρειες Κεντρικής Μακεδονίας, Κρήτης και Πελο-
ποννήσου, που ήδη δραστηριοποιούνται στο επιχειρείν, 
διατηρώντας από μικρές επιχειρήσεις «της γειτονιάς» 
μέχρι και μεγάλες ξενοδοχειακές μονάδες, όπως αναφέρει 
το ΑΠΕ-ΜΠΕ. 
Ήδη, 50 γυναίκες από τις παραπάνω περιοχές εκδήλωσαν 
ενδιαφέρον για συμμετοχή τους στο εν λόγω εγχείρημα, 
που αναμένεται να λάβει «σάρκα και οστά» την προσεχή 
Άνοιξη, υπό την προϋπόθεση ότι δεν θα υπάρξουν κοσμο-
γονικές -όπως τονίζουν οι εμπνευστές του- αλλαγές στο 
πεδίο της πανδημίας του κορωνοϊού.
Τα παραπάνω επισήμανε, μιλώντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, η γενι-
κή διευθύντρια του Ινστιτούτου Κτιρίων Μηδενικής Ενερ-
γειακής Κατανάλωσης «ΙΝΖΕΒ» Αλίς Κοροβέση, η οποία 
και ανέλαβε να «τρέξει» το εγχείρημα, ύστερα από σχετική 
πρωτοβουλία του Συνδέσμου Επιχειρηματιών Γυναικών 
Ελλάδας (ΣΕΓΕ), που τον περασμένο μήνα υπέγραψε μνη-
μόνιο συνεργασίας με τη Κοιν. Σ.Επ ΗΛΕΚΤΡΑ Energy, επί-
σημο μέλος της Πανευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Ενεργεια-
κών Συνεταιρισμών (RESCOOP). Η ΗΛΕΚΤΡΑ Energy είναι 
μια κοινωνική συνεταιριστική επιχείρηση, που εργάζεται 
για ένα βιώσιμο και συμμετοχικό ενεργειακό σύστημα 
στην Ελλάδα και τη νότια Ευρώπη.
Σύμφωνα με την κ. Κοροβέση, οι ενδιαφερόμενες για 
συμμετοχή στην ενεργειακή κοινότητα καλύπτουν όλες 
τις κατηγορίες ηλικιών, «με ιδιαίτερο ενδιαφέρον να επι-
δεικνύουν γυναίκες επιχειρηματίες κοντά στα 50, αντι-
λαμβανόμενες περισσότερο την έννοια των ενεργειακών 
κοινοτήτων και τη σημαντικότητα του οφέλους που θα 
προκύψει για τις ίδιες και τις επιχειρήσεις τους». Πάντως, 
η ίδια επισήμανε ότι «υπάρχει ακόμη χρόνος και για πε-
ρισσότερες γυναίκες να δώσουν το «παρών», αφού η εκ-
δήλωση ενδιαφέροντος θα ισχύει μέχρι και τον Μάρτιο».
 Η «ταυτότητα» της πρώτης γυναικείας ενεργεια-

κής κοινότητας και οι στόχοι 
 Στις δύο συναντήσεις εργασίας που έχουν προγραμματι-
στεί για τον Μάρτιο θα ξεκινήσει και νομικά η ίδρυση της 
ενεργειακής κοινότητας (ΕΚΟΙΝ) των γυναικών/μελών 
του ΣΕΓΕ και έτσι, σύμφωνα με την κ. Κοροβέση, «η έδρα 
της και το κόστος επένδυσης θα αποφασιστούν εντός τους 
επόμενου μήνα». 
Στόχος της ενεργειακής κοινότητας θα είναι η ενίσχυση 
των ατομικών/ οικογενειακών εισοδημάτων, της τοπικής 
επιχειρηματικότητας, της αλληλέγγυας οικονομίας, με 
όρους ενεργειακής δημοκρατίας, που αποτελεί μια ανα-
δυόμενη κοινωνική τάση, με σκοπό να αντισταθμίσει την 
ενεργειακή ατζέντα των ορυκτών καυσίμων, μέσω της 
ενεργειακής μετάβασης σε πιο φιλικές προς τον άνθρωπο 
και το περιβάλλον μορφές ενέργειας.
Εκφράζοντας τη βεβαιότητα ότι το εγχείρημα θα «περ-
πατήσει» και θα στεφθεί με επιτυχία, η κ. Κοροβέση υπο-
γραμμίζει την προοπτική των ενεργειακών κοινοτήτων. 
Υπενθυμίζει ότι σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 
Ενεργειακών Κοινοτήτων «REScoop», σήμερα υπάρχουν 
1500 ΕΚΟΙΝ, στις οποίες συμμετέχουν περισσότεροι από 
ένα εκατ. πολίτες. Στην Ελλάδα υπάρχουν καταγεγραμ-
μένες περισσότερες από400 ΕΚΟΙΝ, που δεν είναι όμως 
όλες ενεργές. «Οι αριθμοί αυτοί είναι ένα τρανό παράδειγ-
μα της προοπτικής που έχουν οι Ενεργειακές Κοινότητες 
μέσω της δυνατότητας που δίνουν στους πολίτες να είναι 
αυτοί που θα παράγουν, ελέγχουν και καταναλώνουν την 
ενέργεια», υπογράμμισε.
Επτά στους 10 θεωρούν πως η ενεργειακή φτώ-
χεια πλήττει την υγεία
Σε παγκόσμια πρόκληση για τη σύγχρονη κοινωνία έχει 
αναδειχθεί το φαινόμενο της ενεργειακής φτώχειας, που 
αποτελεί ένα «πιεστικό πρόβλημα, το οποίο επηρεάζεται 
από την πολύπλοκη αλληλεπίδραση της αύξησης των τι-
μών της ενέργειας, την αδυναμία των ανθρώπων να εξο-
φλήσουν τους λογαριασμούς τους, τη στασιμότητα ή τη 

μείωση των εισοδημάτων, τα υψηλά επίπεδα της ανεργίας 
και τον χαμηλό ρυθμό αναβάθμισης της ενεργειακής από-
δοσης στα κτίρια κατοικιών με τεκμηριωμένες αρνητικές 
κοινωνικές, περιβαλλοντικές και οικονομικές επιπτώσεις», 
επισήμανε η κ. Κοροβέση.
Αναφερόμενη σε αποτελέσματα σχετική έρευνας που δι-
ενεργεί σε δείγμα 691 νοικοκυριών το ΙΝΖΕΒ, σε συνερ-
γασία με το Ίδρυμα Χαϊνριχ Μπελ Ελλάδα, το σύνολο της 
οποίας θα δημοσιοποιηθεί στο προσεχές διάστημα, η κ. 
Κοροβέση επισήμανε ότι ποσοστό 55,6% των ερωτηθέ-
ντων δήλωσε πως δαπανά 11-30% του εισοδήματός του 
για την κάλυψη των ενεργειακών αναγκών, ενώ το ποσο-
στό που δαπανά λιγότερο από 10% αντιστοιχεί στο 18,1% 
των ερωτηθέντων. 
Περαιτέρω, το 90% των ερωτηθέντων δήλωσε ότι πεποί-
θησή του αποτελεί πως το κόστος ενέργειας στην Ελλάδα 
είναι υψηλό έως πολύ υψηλό, ενώ μόλις το 6,9% εκτιμά 
πως το κόστος για την ενέργεια είναι αποδεκτό. Το 68,8% 
των ερωτηθέντων δήλωσε ότι πιστεύει πως το φαινόμενο 
της ενεργειακής φτώχειας έχει επιπτώσεις στην υγεία των 
πολιτών, ενώ μόλις το 2,7% όσων απάντησαν πιστεύει 
πως δεν υπάρχει καμία σχέση. Στο πλαίσιο αυτό, η ίδια 
σημείωσε ότι οι ενεργειακές κοινότητες μπορούν να απο-
τελέσουν τη λύση στο εντεινόμενο πρόβλημα της ενεργει-
ακής φτώχειας.
Το INZEB αποτελεί έναν φορέα συγκέντρωσης, διαχείρι-
σης, τεκμηρίωσης και διάδοσης γνώσης και τεχνογνωσί-
ας σε θέματα που άπτονται της εξοικονόμησης ενέργειας 
στον κτιριακό τομέα, ενώ στόχος του είναι να λειτουργή-
σει ως μία πλατφόρμα αμφίδρομης επικοινωνίας και έντο-
νης αλληλεπιδραστικής διάχυσης γνώσης συμβάλλοντας 
στην έρευνα, την προσαρμογή, την υιοθέτηση και την ευ-
ρεία διάδοση κατασκευαστικών προτύπων, που ως στόχο 
έχουν τη μείωση της καταναλισκόμενης ενέργειας και των 
εκλυόμενων ρύπων του θερμοκηπίου.

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟ ΔΣ ΤΗΣ ΔΕΗ Η ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ RWE 
Πάνω από 1 δισ. ευρώ οι επενδύσεις

ΤΗΝ ΆΝΟΙΞΗ Η ΠΡΩΤΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
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Κοινή επιστολή απέστειλαν στον Υπουργό Εργασίας, Κων-
σταντίνο Χατζηδάκη, οι επιστημονικοί φορείς της χώρας 
με την οποία διαμαρτύρονται για το περιεχόμενο της ΚΥΑ 
οικ.5629/22/4.2.2021 για το χορήγημα των 400€, καθώς 
η ΚΥΑ κινείται σε αντίθετη κατεύθυνση από την κοινή 
θέση των επιστημονικών φορέων για στήριξη όλων των 
επιστημόνων – αυτοαπασχολουμένων που το έχουν ανά-
γκη, χωρίς αποκλεισμούς, και (σε περίπτωση που τα προς 
διάθεση κεφάλαια δεν επαρκούν) για χορήγηση του επι-
δόματος στους οικονομικά ασθενέστερους, κατά αύξουσα 
σειρά και μέχρι εξαντλήσεως του κονδυλίου.
Παράλληλα, η ΚΥΑ παρουσιάζει πλήθος προβλημάτων 
και αστοχιών που επισημαίνονται στην επιστολή που 
εστάλη.
Συγκεκριμένα:
1. Η ΚΥΑ αποκλείει νέους επιστήμονες που δεν έχουν κάνει 
έναρξη στη Δ.Ο.Υ. ή έκαναν έναρξη και στη συνέχεια δι-
έκοψαν τη δραστηριότητά τους (λόγω κρίσης).
2. Για πρώτη φορά τίθεται ως προϋπόθεση ενίσχυσης το 
οικογενειακό εισόδημα. Η εν λόγω προϋπόθεση δημιουρ-
γεί πλήθος προβλημάτων και συγκεκριμένα:
α) δεν είναι σαφές εάν ως οικογενειακό εισόδημα νοείται 
αυτό του 2019 ή του 2020•
β) δεν υφίστανται στοιχεία για το οικογενειακό εισόδημα 
του έτους 2020, ούτε οι δικαιούχοι μπορούν να το γνω-
ρίζουν επακριβώς, αφού δεν έχουν ληφθεί οι βεβαιώσεις 
των (μισθωτών ή συνταξιούχων) συζύγων, ούτε είναι 
γνωστό εκ των προτέρων το εισόδημα•
γ) υπάρχουν σημαντικές πρακτικές δυσχέρειες υποβολής 
των αναγκαίων δικαιολογητικών στις περιπτώσεις που 
υποβάλλονται χωριστές φορολογικές δηλώσεις των με-
λών της οικογένειας•
δ) δεν υπάρχει πρόβλεψη για την προστασία των προσω-
πικών δεδομένων τρίτων προσώπων (πλην του αιτού-
ντος)• ε) εγείρονται ζητήματα συνταγματικότητας, άνισης 
μεταχείρισης, καθώς ενδεικτικά έγγαμος με 3 παιδιά και 
οικογενειακό εισόδημα 30.000 € δεν λαμβάνει το επίδομα, 
ενώ άγαμος χωρίς παιδιά και ατομικό εισόδημα 29.999 € 
το λαμβάνει.
3. Το κριτήριο της μείωσης του κύκλου εργασιών (τζίρου) 
οδηγεί σε άνιση μεταχείριση μεταξύ των δικαιούχων. 
Ενδεικτικά, άγαμος με κύκλο εργασιών το 2019 50.000€, 
κύκλο εργασιών το 2020 40.000 € και καθαρά κέρδη 
29.900€ δικαιούται το επίδομα, ενώ έγγαμος με 2 τέκνα 
και κύκλο εργασιών 10.000€ το 2019, κύκλο εργασιών 
9.000 € το 2020 και καθαρά κέρδη 6.000 € δεν το δικαι-
ούται.
4. Στους δικαιούχους εταίρους ή διαχειριστές εταιριών δεν 
περιλαμβάνονται όλες οι κατηγορίες εταιριών, στις οποίες 

μετέχουν επιστήμονες (όπως θα έπρεπε), παρά μόνον οι 
περιοριστικώς κατανομαζόμενες στην ΚΥΑ. (Πρέπει να 
ενταχθούν οι εταίροι όλων των εταιρειών που υπάγονται 
στους πληττόμενους ΚΑΔ).
5. Υπάρχει προφανές λάθος στην αναφορά για τα 2/3 των 
ακαθαρίστων εσόδων στη σύγκριση με τα εισοδήματα 
του 2019 έναντι του ορθού εκ 3/4 (καθώς οι μήνες 4ος 
-12ος αντιστοιχούν στα 9/12 ή στα 3/4 του έτους και όχι 
στα 2/3 που αναφέρει η ΚΥΑ).
6. Ενώ αναφέρεται ότι εξαιρούνται οι έχοντες «αναλάβει» 
έμμισθη σχέση εντός του χρονικού διαστήματος Απριλί-
ου-Δεκεμβρίου 2020, λόγω προφανώς του ότι είχαν λάβει 
το μισθό τους κατά το άνω χρονικό διάστημα δίδεται το 
χορήγημα σε όσους έμμισθους έχουν κάνει έναρξη επαγ-
γελματικής δραστηριότητας μετά την 1.1.2017(!!!)
7. H υπεύθυνη δήλωση (που πρέπει να υποβληθεί) δεν 
συμπίπτει με όσα ορίζει η Κ.Υ.Α. (πχ. όλοι καλούνται να 
δηλώσουν ότι δεν έχουν μισθωτή απασχόληση, ενώ αυτό 
δεν προβλέπεται στην ΚΥΑ).
8. Δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για την ομόφωνη πρό-
τασή μας για ενίσχυση όσων επιστημόνων νόσησαν από 
τον COVID-19, ή των οικογενειών αποβιωσάντων λόγω 
COVID-19 επιστημόνων χωρίς κριτήρια.

ΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
Τεχνικό Επιμελητήριο της Ελλάδος
Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος
Ολομέλεια Προέδρων Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος
Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος
Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία
Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος
Συντονιστική Επιτροπή Συμβολαιογραφικών Συλλόγων 
Ελλάδος
Ομοσπονδία Δικαστικών Επιμελητών Ελλάδος
Πανελλήνιος Κτηνιατρικός Σύλλογος

Προς
Τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
Κύριο Κωνσταντίνο Χατζηδάκη

ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ
Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,
Αποτελεί κοινή διαπίστωση όλων των επιστημονικών 
φορέων της χώρας ότι η ΚΥΑ οικ.5629/22/4.2.2021 (ΦΕΚ 
450Β ) για το χορήγημα των 400€ από τον ειδικό λογαρια-
σμό ΟΑΕΔ (ν. 3986/2011), η οποία εκδόθηκε σε εκτέλεση 
του άρθρου 66 ν. 4756/2020, δυστυχώς, κινείται σε αντί-
θετη κατεύθυνση από την κοινή θέση των επιστημονικών 
φορέων όπως εκφράστηκε στις προηγούμενες επιστολές 

μας της 22.12.2020 και 15.1.2021, καθώς δεν ικανοποιεί 
ούτε το κύριο αίτημά μας. Είναι αυτονόητο ότι εμμένουμε 
τόσο στο βασικό αίτημα για στήριξη όλων των επιστημό-
νων - αυτοαπασχολουμένων που το έχουν ανάγκη, χωρίς 
αποκλεισμούς και (σε περίπτωση που τα προς διάθεση 
κεφάλαια δεν επαρκούν) για χορήγηση του επιδόματος 
στους οικονομικά ασθενέστερους, κατά αύξουσα σειρά 
και μέχρι εξαντλήσεως του κονδυλίου.
Επιπροσθέτως, σε συνέχεια της σημερινής κοινής μας 
συνεδρίασης με αντικείμενο τα προβλήματα που έχουν 
παρουσιαστεί κατά την εφαρμογή της εκδοθείσας ΚΥΑ 
οικ.5629/22/4.2.2021 (ΦΕΚ 450Β), σας επισημαίνουμε τα 
κάτωθι σοβαρά ζητήματα και αστοχίες, που πρέπει, κατά 
τη γνώμη μας, να αντιμετωπιστούν άμεσα:
1. Η ΚΥΑ αποκλείει νέους επιστήμονες που δεν έχουν κάνει 
έναρξη στη Δ.Ο.Υ. ή έκαναν έναρξη και στη συνέχεια διέ-
κοψαν τη δραστηριότητά τους (λόγω κρίσης).
2. Για πρώτη φορά τίθεται ως προϋπόθεση ενίσχυσης το 
οικογενειακό εισόδημα. Η εν λόγω προϋπόθεση δημιουρ-
γεί πλήθος προβλημάτων και συγκεκριμένα:
α) δεν είναι σαφές εάν ως οικογενειακό εισόδημα νοείται 
αυτό του 2019 ή του 2020•
β) δεν υφίστανται στοιχεία για το οικογενειακό εισόδημα 
του έτους 2020, ούτε οι δικαιούχοι μπορούν να το γνω-
ρίζουν επακριβώς, αφού δεν έχουν ληφθεί οι βεβαιώσεις 
των (μισθωτών ή συνταξιούχων) συζύγων, ούτε είναι 
γνωστό εκ των προτέρων το εισόδημα•
γ) υπάρχουν σημαντικές πρακτικές δυσχέρειες υποβολής 
των αναγκαίων δικαιολογητικών στις περιπτώσεις που 
υποβάλλονται χωριστές φορολογικές δηλώσεις των με-
λών της οικογένειας•
δ) δεν υπάρχει πρόβλεψη για την προστασία των προσω-
πικών δεδομένων τρίτων προσώπων (πλην του αιτού-
ντος)•
ε) εγείρονται ζητήματα συνταγματικότητας, άνισης μετα-
χείρισης, καθώς ενδεικτικά έγγαμος με 3 παιδιά και οικο-
γενειακό εισόδημα 30.000 € δεν λαμβάνει το επίδομα, ενώ 
άγαμος χωρίς παιδιά και ατομικό εισόδημα 29.999 € το 
λαμβάνει.
3. Το κριτήριο της μείωσης του κύκλου εργασιών (τζίρου) 
οδηγεί σε άνιση μεταχείριση μεταξύ των δικαιούχων. 
Ενδεικτικά, άγαμος με κύκλο εργασιών το 2019 50.000€, 
κύκλο εργασιών το 2020 40.000 € και καθαρά κέρδη 
29.900€ δικαιούται το επίδομα, ενώ έγγαμος με 2 τέκνα 
και κύκλο εργασιών 10.000€ το 2019, κύκλο εργασιών 
9.000 € το 2020 και καθαρά κέρδη 6.000 € δεν το δικαι-
ούται.

Συνέχεια στη σελ. 13
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Το Συμβούλιο των Διευθυντών της Σινο-Ευρωπαϊκής 
Τραπεζικής Ένωσης (Board of Directors of China-CEEC 
Interbank Association) στη συνεδρίαση της 8ης Φε-
βρουαρίου, αναγνωρίζοντας την συμβολή της Ελλη-
νικής Αναπτυξιακής Τράπεζας, στην χρηματοδότηση 
της πραγματικής οικονομίας, αποφάσισε την ένταξη 
της στην Ένωση.
Αυτό σημειώνεται –σύμφωνα με το ΑΠΕ- σε ανα-
κοίνωση της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας και 
υπενθυμίζεται ότι η Σινο-Ευρωπαϊκή Τραπεζική Ένω-
ση, ιδρύθηκε το 2012, προωθώντας τη συνεργασία 
17+1, δηλαδή των δεκαεπτά χωρών της Κεντρικής 
και Ανατολικής Ευρώπης και της Κίνας. Ξεκίνησε ως 
πρωτοβουλία της κινεζικής κυβέρνησης με στόχο την 
προώθηση επιχειρηματικών και επενδυτικών σχέσεων 
μεταξύ αυτών των δεκαεπτά χωρών, στο πλαίσιο της 
«Οικονομικής Ζώνης του δρόμου του μεταξιού».
 Οι 17+1 χώρες συμφώνησαν για στενότερη οικονομι-
κή συνεργασία στους τομείς των επενδύσεων, των με-
ταφορών, των χρηματοοικονομικών, της επιστήμης, 
της εκπαίδευσης και του πολιτισμού. Η Γραμματεία της 
Σ-ΕΤΕ εδρεύει στο Υπουργείο Εξωτερικών της Κίνας.
Το 17+1 αναφέρεται στις ακόλουθες χώρες: Ελλά-
δα, Εσθονία, Κροατία, Αλβανία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, 
Βουλγαρία, Τσεχική Δημοκρατία, Ουγγαρία, Λετονία, 
Λιθουανία, Βόρεια Μακεδονία, Μαυροβούνιο, Πολω-

νία, Ρουμανία, Σερβία, Σλοβακία, Σλοβενία και Λαϊκή 
Δημοκρατία της Κίνας.
Στη συνεργασία 17+1 περιλαμβάνεται πλέον και η 
Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα, με κεντρικό στόχο τη 
χρηματοδότηση πρωτοβουλιών που συνδέονται με τη 
βιώσιμη ανάπτυξη, σε συνδυασμό με τους 3 γενικούς 
στόχους που έχει θέσει η Ευρωπαϊκή Ένωση:
 • τον αναπροσανατολισμό των ροών κεφαλαίων προς 
βιώσιμες επενδύσεις,
• τη διαχείριση των οικονομικών κινδύνων που απορ-
ρέουν από την κλιματική αλλαγή, την υποβάθμιση του 
περιβάλλοντος και τα κοινωνικά ζητήματα
• την ενίσχυση της διαφάνειας.
Δηλώσεις 
Υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων Γιάν-
νης Τσακίρης: 
«Με τη συμμετοχή της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τρά-
πεζας στην Σινο-Ευρωπαϊκή Τραπεζική Ένωση διευ-
ρύνεται η διεθνής της εμβέλεια και επιβραβεύεται η 
συνολική προσπάθεια που καταβάλλει για τη στήριξη 
της ελληνικής οικονομίας.
Η πραγματική «γέννηση» της Ελληνικής Αναπτυξιακής 
Τράπεζας, μέσα στην πανδημία, και η μετεξέλιξή της, 
σε χρόνο ρεκόρ, σε έναν πραγματικά αναπτυξιακό μο-
χλό της ελληνικής οικονομίας είναι μια ακόμη επιλογή 
που αποτυπώνει την αποφασιστικότητα αυτής της κυ-

βέρνησης να οδηγήσει την Ελλάδα μέσα από ένα μο-
νοπάτι βιώσιμης ανάπτυξης στη θέση που της αρμόζει.
 Με στοχευμένες πλέον παρεμβάσεις μέσω των επιτυ-
χημένων εργαλείων που αναπτύξαμε στο Υπουργείο 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων από την πρώτη κιόλας 
μέρα της πανδημίας, θα αυξήσουμε σημαντικά τις 
πιθανότητες να εξέλθουμε από το «τούνελ» της υγει-
ονομικής κρίσης με τις μικρότερες δυνατές απώλειες».
Πρόεδρος και CEO της Hellenic Development 
Bank Αθηνά Χατζηπέτρου 
«Η Ελλάδα ξαναμπαίνει στο επίκεντρο των επενδυτι-
κών σχεδίων μεγάλων και ισχυρών οικονομιών. Η 
Hellenic Development Bank ανακτά τη δυναμική και 
την πραγματική της θέση στο ελληνικό αλλά και στο 
διεθνές χρηματοπιστωτικό σκηνικό. Στο εξής η HDB θα 
πρωταγωνιστεί σε όσο το δυνατόν περισσότερα χρη-
ματοδοτικά σχήματα που ενισχύουν την επιχειρημα-
τικότητα και την εξωστρέφεια της Ελληνικής Οικονο-
μίας. Αποκτήσαμε την τεχνογνωσία και την ικανότητα 
επεξεργασίας των νέων οικονομικών δεδομένων ώστε 
-σε σταθερή βάση- να δημιουργούμε προγράμματα 
που θα καταστήσουν τις ελληνικές επιχειρήσεις ακόμη 
πιο ελκυστικές για επενδυτικό και τραπεζικό δανει-
σμό».
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4. Στους δικαιούχους εταίρους ή διαχειριστές εταιριών δεν 
περιλαμβάνονται όλες οι κατηγορίες εταιριών, στις οποίες 
μετέχουν επιστήμονες (όπως θα έπρεπε), παρά μόνον οι 
περιοριστικώς κατανομαζόμενες στην ΚΥΑ. (Πρέπει να 
ενταχθούν οι εταίροι όλων των εταιρειών που υπάγονται 
στους πληττόμενους ΚΑΔ).
5. Υπάρχει προφανές λάθος στην αναφορά για τα 2/3 των 
ακαθαρίστων εσόδων στη σύγκριση με τα εισοδήματα 
του 2019 έναντι του ορθού εκ 3/4 (καθώς οι μήνες 4ος 
-12ος αντιστοιχούν στα 9/12 ή στα 3/4 του έτους και όχι 
στα 2/3 που αναφέρει η ΚΥΑ).
6. Ενώ αναφέρεται ότι εξαιρούνται οι έχοντες «αναλάβει» 
έμμισθη σχέση εντός του χρονικού διαστήματος Απριλί-
ου-Δεκεμβρίου 2020, λόγω προφανώς του ότι είχαν λάβει 
το μισθό τους κατά το άνω χρονικό διάστημα δίδεται το 

χορήγημα σε όσους έμμισθους έχουν κάνει έναρξη επαγ-
γελματικής δραστηριότητας μετά την 1.1.2017(!!!)
7. Η διατύπωση της εξαίρεσης των εχόντων παράλληλη 
έμμισθη απασχόληση («ανέλαβαν») είναι όλως ατυχής, 
καθόσον δεν ορίζει τι γίνεται σε όσους απώλεσαν την 
έμμισθη σχέση κατά το οριζόμενο χρονικό διάστημα. 
Υφίσταται διακριτική μεταχείριση μεταξύ εμμίσθων δι-
κηγόρων και εξαιρούνται μόνο όσοι έκαναν έναρξη επαγ-
γέλματος μέχρι στις 31.12.2016, ενώ δεν εξαιρούνται οι 
λοιποί.
8. H υπεύθυνη δήλωση (που πρέπει να υποβληθεί) δεν 
συμπίπτει με όσα ορίζει η Κ.Υ.Α. (πχ. όλοι καλούνται να 
δηλώσουν ότι δεν έχουν μισθωτή απασχόληση, ενώ αυτό 
δεν προβλέπεται στην ΚΥΑ).
9. Δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για την ομόφωνη πρό-
τασή μας για ενίσχυση όσων επιστημόνων νόσησαν από 
τον COVID-19, ή των οικογενειών αποβιωσάντων λόγω 

COVID-19 επιστημόνων χωρίς κριτήρια.
Κατόπιν αυτών, σας καλούμε να προβείτε άμεσα 
στις δέουσες ενέργειες για την τροποποίηση της ΚΥΑ 
οικ.5629/22/4.2.2021 προς αντιμετώπιση των ανωτέρω 
πολύ σοβαρών ζητημάτων που επισημαίνονται.

Μετά τιμής
Οι Πρόεδροι των Επιστημονικών Φορέων
Τεχνικού Επιμελητηρίου της Ελλάδος, Πανελληνίου Ια-
τρικού Συλλόγου, Ολομέλειας των Προέδρων των Δικη-
γορικών Συλλόγων Ελλάδος, Οικονομικού Επιμελητηρίου 
Ελλάδος, Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας, Γεωτε-
χνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Συντονιστικής Επιτροπής 
Συμβολαιογραφικών Συλλόγων Ελλάδος, Ομοσπονδίας 
Δικαστικών Επιμελητών Ελλάδος, Πανελλήνιου Κτηνια-
τρικού Συλλόγου

ΕΝΙΣΧΥΣΗ 400 ΕΥΡΩ: ΝΕΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ



ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

14

Στο δυτικό παραλιακό μέτωπο της Θεσσαλονίκης υψώνε-
ται ένας βιοκλιματικός αστικός «φάρος», που λειτουργεί 
σαν ένας πρόσθετος πύργος-σύμβολο για την πόλη, εκτός 
από τον Λευκό, συνδέοντάς την με τον παγκόσμιο στόχο 
της περιβαλλοντικής προστασίας, αναφέρει σε δημοσίευ-
μά του το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Ή, αντί για τον πύργο, κατά μήκος 
της θάλασσας αναπτύσσεται ένα αστικό «καταφύγιο». Ή 
ένας πράσινος κόμβος με φυτεμένα δώματα. Ή μια πρά-
σινη αποβάθρα... 
Προς το παρόν, όλα τα παραπάνω είναι μόνο σχέδια «επί 
χάρτου», που κατατέθηκαν ως προτάσεις από αρχιτεκτο-
νικά γραφεία της Ισπανίας, των ΗΠΑ, της Ολλανδίας και 
της Γαλλίας, στο πλαίσιο διεθνούς αρχιτεκτονικού δια-
γωνισμού της εταιρείας Alumil για την αναβάθμιση του 
δυτικού παραλιακού μετώπου της Θεσσαλονίκης. 
Στο πλαίσιο του διαγωνισμού, με τίτλο «ArXellence 2», 
έγιναν συνολικά 1464 εγγραφές από 90 χώρες και κατα-
τέθηκαν προς αξιολόγηση 173 φάκελοι. Ο διαγωνισμός, 
με στόχο τη δημιουργία σύγχρονου επιχειρηματικού κέ-
ντρου με κτήρια μικτών χρήσεων σε ένα αναβαθμισμένο 

παραλιακό μέτωπο, ολοκληρώθηκε τον περασμένο Νοέμ-
βριο. 
Στη συνέχεια, διεθνής κριτική επιτροπή κατέληξε σε έξι 
βραβεία με χρηματικό έπαθλο και τέσσερις ισότιμους 
επαίνους, επιλέγοντας τη δεκάδα των μελετών που έκρινε 
ότι ανταποκρίθηκαν περισσότερο στα κριτήρια που τέθη-
καν από την UIA (Διεθνή Ένωση Αρχιτεκτόνων).
Η περιοχή μελέτης του «ArXellence 2» ξεκινάει από το 
εμπορικό κέντρο «Λιμάνι» και συνεχίζει παράκτια προς 
τη δυτική είσοδο ακολουθώντας την οδό 26ης Οκτω-
βρίου. Μέσα σε αυτή την ενιαία έκταση περιλαμβάνεται 
πλήθος σημαντικών διατηρητέων οικοδομημάτων, όπως 
το πρώην εργοστάσιο ζυθοποιίας ΦΙΞ, το δημοτικό κτίριο 
των πρώην Σφαγείων, το Μουσείο Ύδρευσης Θεσσαλονί-
κης, αλλά και γνωστά διατηρητέα κτίρια όπως η Βίλκα και 
ο Μύλος, που βρίσκονται στην απέναντι πλευρά της οδού.
«Η κομβική αυτή θέση σε συνδυασμό με τις λιμενικές 
εγκαταστάσεις, αλλά και η απόσταση μόλις 1.500 μ. από 
την πλατεία Δημοκρατίας στο κέντρο της πόλης, κατα-
δεικνύουν με τον πιο σαφή τρόπο τη διασύνδεση της 

περιοχής με ολόκληρη την πόλη και υπογραμμίζουν τα 
τεράστια περιθώρια ανάπτυξης και επανεκκίνησής της με 
άξονα τις σύγχρονες αρχιτεκτονικές τάσεις» υπογραμμίζε-
ται σε ανακοίνωση της Αlumil.
Η διαδικτυακή εκδήλωση για την απονομή των βραβεί-
ων θα πραγματοποιηθεί στις 23 Φεβρουαρίου, με ομιλίες 
των αρχιτεκτόνων που διακρίθηκαν για τις σχεδιαστικές 
προκλήσεις που αντιμετώπισαν και τις καινοτόμες λύσεις 
που ανέπτυξαν. 
Ο διαγωνισμός πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, της Περιφέ-
ρειας Κεντρικής Μακεδονίας, του Δήμου Θεσσαλονίκης, 
του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Θεσσαλονίκης, καθώς και 
του Τεχνικού Επιμελητηρίου Κεντρικής Μακεδονίας. Η 
διοργάνωση είχε την έγκριση της UIA και τη συνεχή πα-
ρακολούθηση από το Συμβούλιο Διεθνών Διαγωνισμών 
της UIA (ICC Council), για την τήρηση των προδιαγραφών 
της UNESCO.

Στην αναβάθμιση των υποδομών των κεντρικών αγορών 
της πρωτεύουσας και της συμπρωτεύουσας, προχωράει 
το υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων.
Όπως αναφέρει ανακοίνωση που δημοσιεύει το ΑΠΕ, θετι-
κά αξιολογήθηκαν και εντάχθηκαν με χρηματοδότηση 20 
εκατ. ευρώ (10 εκατ. ευρώ η κάθε μία) οι αιτήσεις χρημα-
τοδότησης για τη δράση με τίτλο «Αναβάθμιση υποδομών 
ΟΚΑΑ ΑΕ και ΚΑΘ ΑΕ για την υποστήριξη της σύγχρονης 
επιχειρηματικότητας» στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα 
και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ)» του ΕΣΠΑ 2014-2020, με Ενδι-
άμεσο Φορέα Διαχείρισης, την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρι-
σης και Εφαρμογής Βιομηχανίας, Εμπορίου και Προστασί-
ας Καταναλωτή (ΕΥΔΕ- ΒΕΚ).
Υπενθυμίζεται ότι ο Οργανισμός Κεντρικών Αγορών και 
Αλιείας (ΟΚΑA ΑΕ) και η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης 
(ΚΑΘ ΑΕ) αποτελούν δημόσιες επιχειρήσεις με μοναδικό 
μέτοχο το ελληνικό Δημόσιο (Ελληνική Εταιρεία Συμμε-

τοχών και Περιουσίας), εποπτεύονται από το υπουργείο 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων και το υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων και δραστηριοποιούνται στην 
τροφοδοσία του συνόλου του ελληνικού πληθυσμού με 
φρούτα, λαχανικά, κρέατα και αλιεύματα.
«Η οργάνωση του εμπορίου και οι σύγχρονες μορφές 
διοίκησης που ακολουθούν οι ανωτέρω οργανισμοί έχει 
σαν αποτέλεσμα περισσότερες από 1.000 επιχειρήσεις σε 
όλη την χώρα να έχουν επιλέξει να αναπτύξουν την επαγ-
γελματική δραστηριότητά τους στις εγκαταστάσεις που δι-
αθέτουν. Η ανάγκη εκσυγχρονισμού των εγκαταστάσεων 
και του εξοπλισμού τους αποτελεί βασική προτεραιότητα. 
Οι εγκεκριμένες παρεμβάσεις αφορούν στη συνολική ανα-
βάθμιση των υποδομών τους στις εγκαταστάσεις τους 
στην Αττική και στην Θεσσαλονίκη. Αποτελούν μέρος του 
στρατηγικού σχεδιασμού της χώρας για τη συγκέντρωση 
της επιχειρηματικής δραστηριότητας σε οργανωμένους 
υποδοχείς με στόχο, αφ’ ενός την ενίσχυση της επιχειρη-

ματικότητας με υποστηρικτικές, για τη λειτουργία τους, 
υποδομές, τη μεταφορά τεχνογνωσίας, τη δημιουργία 
αλυσίδων αξίας και οικονομιών κλίμακας, αφ’ ετέρου την 
προστασία του περιβάλλοντος και τη βελτίωση της ποιό-
τητας ζωής των πολιτών στο πλαίσιο της εφαρμογής του 
εθνικού χωροταξικού σχεδιασμού» όπως σημειώνεται 
στην ανακοίνωση.
Με την υλοποίηση των δύο έργων επιδιώκεται να επι-
τευχθεί η βελτιστοποίηση των κτιριακών υποδομών του 
ΟΚΑΑ και της ΚΑΘ, καθώς και των υποδομών αποθήκευ-
σης και συντήρησης (ψυγείων), η αποτελεσματική διαχεί-
ριση της εσωτερικής κυκλοφορίας με την αναδιοργάνωση 
του δικτύου κυκλοφορίας και στάθμευσης στον χώρο των 
εγκαταστάσεων τους, η αναβάθμιση των συστημάτων 
ασφάλειας μέσω της αξιοποίησης σύγχρονου συστήματος 
φύλαξης και εποπτείας και η ριζική αναβάθμιση υποδο-
μών Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΓΙΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 
Με αντικείμενο το Νέο Επιχειρηματικό Κέντρο του δυτικού παραλιακού μετώπου 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΑΓΟΡΩΝ ΑΘΗΝΑΣ ΚΑΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Με συγχρηματοδότηση 20 εκατ. ευρώ από την Ελλάδα και την ΕΕ
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Το έργο της προστασίας και ανάδειξης των προστατευόμενων 
περιοχών του Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Σχινιά - Μα-
ραθώνα, Υμηττού και ΝΑ Αττικής, προϋπολογισμού 520 χιλ. 
ευρώ, εντάχθηκε –σύμφωνα με το ΑΠΕ- στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Αττική» 2014-2020, με στόχο τη βελτίωση των 
οικοτόπων και ειδών στην περιοχή. 
Ειδικότερα το έργο προβλέπει δράσεις ευαισθητοποίησης του 
κοινού και ορθολογικής διαχείρισης μέσω ήπιων παρεμβάσε-
ων, όπως η δημιουργία αντιπυρικής ζώνης, η εγκατάσταση 

υδατοδεξαμενών και μπαρών φραγής κυκλοφορίας εντός δα-
σικών εκτάσεων.
Δράσεις οι οποίες κρίνονται αναγκαίες, όπως τόνισε ο περιφε-
ρειάρχης Γ. Πατούλης, καθώς η εγγύτητα των περιοχών με την 
πρωτεύουσα ασκεί πίεση, λόγω των πολλών ανθρωπογενών 
δραστηριοτήτων που λαμβάνουν χώρα. Σημείωσε επίσης ότι 
παράλληλα με τη δρομολόγηση των απαιτούμενων περιβαλλο-
ντικών υποδομών αποχέτευσης και επεξεργασίας λυμάτων της 
Αν. Αττικής που ανακοινώθηκαν πρόσφατα, η χρηματοδότηση 

του φορέα θα υλοποιήσει ήπιες παρεμβάσεις προστασίας και 
ανάδειξης του πλούσιου οικοσυστήματος της ευρύτερης αυτής 
προστατευόμενης περιοχής. «Αξιοποιώντας με τον καλύτερο 
δυνατό τρόπο τους πόρους των Ευρωπαϊκών Διαρθρωτικών 
Ταμείων και εφαρμόζοντας ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο προ-
στασίας του περιβάλλοντος στη βάση των αρχών βιώσιμης 
ανάπτυξης, προστατεύουμε το οικοσύστημα της Ανατολικής 
Αττικής και ενισχύουμε τον αγώνα για την πρόληψη των επι-
πτώσεων της κλιματικής αλλαγής», είπε επιγραμματικά.

Δύο ειδικά σχεδιασμένες γερανογέφυρες, συνολικής αξίας 15,6 
εκατ. ευρώ, που δίνουν στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης τη δυνα-
τότητα να εξυπηρετεί απευθείας πλοία κύριων γραμμών, χωρη-
τικότητας άνω των 10.000 TEUs (New Panamax), προμηθεύεται 
–όπως αναφέρει το ΑΠΕ- ο Οργανισμός Λιμένος Θεσσαλονίκης 
(ΟΛΘ ΑΕ). 
Οι δύο γερανογέφυρες, τύπου «ship to shore», με μέγιστη ανυψω-
τική ικανότητα 65 και 50 τόνων, σε διπλή και μονή φόρτωση αντί-
στοιχα, αναμένεται να φτάσουν στη Θεσσαλονίκη από την Aσία 
όπου κατασκευάζονται, στο τέλος του 2021 ή τις αρχές του 2022, 
σύμφωνα με πληροφορίες του ΑΠΕ-ΜΠΕ. Για τη σύνδεσή τους 
και την πλήρη λειτουργικότητά τους θα χρειαστούν περίπου δύο 
μήνες εργασιών μετά την άφιξή τους, ώστε να παραδοθούν στον 
Σταθμό Εμπορευματοκιβωτίων (ΣΕΜΠΟ) σε πλήρη επιχειρησιακή 
ετοιμότητα εντός του πρώτου τριμήνου του 2022. 
Η προμήθεια των νέων γερανογεφυρών, που έχουν παραγγελθεί 

σε μια από τις μεγαλύτερες εταιρείες κατασκευής και παράδοσης 
λιμενικού εξοπλισμού παγκοσμίως, αποτελεί μέρος των υποχρε-
ωτικών επενδύσεων που έχει αναλάβει η ΟΛΘ Α.Ε, βάσει της σύμ-
βασης παραχώρησης με το ελληνικό Δημόσιο.
 Διπλασιασμός παραγωγικής δυνατότητας ΣΕΜΠΟ
 Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση της εταιρείας, σχολιάζοντας 
την προμήθεια των γερανογεφυρών, ο εκτελεστικός πρόεδρος 
της ΟΛΘ ΑΕ, Αθανάσιος Λιάγκος, επισήμανε πως η υλοποίηση του 
προγράμματος αναβάθμισης εξοπλισμού δρομολογείται με από-
λυτη συνέπεια και γρήγορους ρυθμούς, ώστε το λιμάνι της Θεσ-
σαλονίκης να είναι πρωταγωνιστής στην ανάπτυξη των συνδυ-
ασμένων μεταφορών από και προς τη Νοτιοανατολική Ευρώπη, 
προσελκύοντας πλοία κύριων γραμμών. «Υπηρετούμε ευλαβικά 
το τρίπτυχο καινοτομία, ασφάλεια και ανάπτυξη για τους πελάτες 
μας και την ευρύτερη περιοχή ευθύνης μας», υπογράμμισε.
Την πεποίθηση ότι με την προμήθεια των δύο γερανογεφυρών το 

λιμάνι της Θεσσαλονίκης περνάει σε νέα εποχή εξέφρασε ο διευθύ-
νων σύμβουλος και γενικός εκτελεστικός διευθυντής της εταιρείας, 
Φράνκο Νίκολα Κούπολο (Franco Nicola Cupolo), επισημαίνοντας 
πως ο νέος εξοπλισμός διπλασιάζει την παραγωγική δυνατότητα 
του Σταθμού Εμπορευματοκιβωτίων και βελτιώνει σημαντικά την 
ανταγωνιστικότητα του λιμανιού.
Υπενθυμίζεται πως σε εξέλιξη βρίσκεται και ο διαγωνισμός για την 
επέκταση της 6ης προβλήτας του λιμανιού, που θα επιτρέψει τον 
υπερδιπλασιασμό της τρέχουσας δυναμικότητας του Σταθμού 
Εμπορευματοκιβωτίων στα 1,2 εκατ. TEUs (μονάδα μέτρησης 
εμπορευματοκιβωτίων). Πριν από λίγες ημέρες (5/2) κατατέθη-
καν πέντε δεσμευτικές οικονομικές και τεχνικές προσφορές για το 
συγκεκριμένο έργο, ύψους 130 εκατ. ευρώ, το μεγαλύτερο μεταξύ 
των υποχρεωτικών επενδύσεων στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης.

Μέσω τηλεδιάσκεψης συνομίλησαν ο Μάκης Παπαδόπουλος, 
μέλος του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ και ο Νίκος Καραθανασόπουλος, 
κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΚΚΕ και μέλος της ΚΕ, με τον 
πρόεδρο του ΤΕΕ Γιώργο Στασινό και μέλη της Διοικούσας Επιτρο-
πής του.
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, ο πρόεδρος του ΤΕΕ ενημέ-
ρωσε για την απόφαση της αντιπροσωπείας του ΤΕΕ να προβεί σε 
κάθε ενέργεια, προκειμένου να μην προχωρήσει η εφαρμογή της 
νέας σχετικής κυβερνητικής ρύθμισης. Απ’ την πλευρά του ΚΚΕ, ο 
Μ. Παπαδόπουλος μεταξύ άλλων τόνισε ότι «Το ΚΚΕ απαιτεί να 
αποσυρθεί άμεσα η νέα νομοθετική ρύθμιση της κυβέρνησης, 
που εξισώνει ως επαγγελματικά ισοδύναμα τα πτυχία των ιδιω-
τικών κολεγίων, με τα διπλώματα μηχανικών των Πολυτεχνικών 
Σχολών και μάλιστα με αυτόματη διαδικασία».
Τη θεωρούμε απαράδεκτη, είπε, «όχι μόνο γιατί εξισώνει προς 
τα κάτω τα επαγγελματικά δικαιώματα διαφορετικών βαθμίδων 
αποφοίτων, αλλά και γιατί αυξάνει αντικειμενικά την επικινδυνό-
τητα στην κατασκευή και λειτουργία των τεχνικών έργων, αφού 
εκτός των άλλων θα μπορούν να αναλάβουν τεχνική ευθύνη για 
διάφορα έργα απόφοιτοι, που δε θα διαθέτουν το αντίστοιχο επί-
πεδο σπουδών».
Όμως, τόνισε,  «η συγκεκριμένη νέα κυβερνητική ρύθμιση δεν 

αποτελεί κεραυνό εν αιθρία, ούτε αποτελεί μια άστοχη επιλογή της 
σημερινής Υπουργού Παιδείας. Αποτελεί έναν κρίκο στη μεγάλη 
αλυσίδα νομοθετικών ρυθμίσεων, που προωθούν τις κατευ-
θύνσεις της ΕΕ για την αποσύνδεση του ακαδημαϊκού πτυχίου 
απ’ τα επαγγελματικά δικαιώματα, τη διάσπαση των πενταετών 
σπουδών για την απόκτηση διπλώματος απ’ τις Πολυτεχνικές Σχο-
λές και γενικότερα την υλοποίηση προβλέψεων της Οδηγίας της 
Μπολόνια και της Οδηγίας Μπολκεστάιν».
«Σε αυτές τις κατευθύνσεις άνοιξε το δρόμο η προηγούμενη κυ-
βέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, η οποία κατάργησε στην πράξη το ΣΑΕΠ και 
το αντικατέστησε με το Αυτοτελές Τμήμα Εφαρμογής της Ευρωπα-
ϊκής Νομοθεσίας (ΑΤΕΕΝ) και προώθησε το ΠΔ 99/2018 (Σπίρτζη) 
για τη ρύθμιση του επαγγέλματος του μηχανικού.
Η απάντηση στην απαράδεκτη κυβερνητική ρύθμιση δεν μπορεί 
να είναι η μετατροπή του ΤΕΕ σε φορέα αναγνώρισης επαγγελμα-
τικών προσόντων για το σύνολο των πτυχίων, δημιουργώντας 
μια κοινή δεξαμενή αποφοίτων διαφορετικών βαθμίδων, που 
θα δίνουν εξετάσεις για να αποκτούν πρόσβαση στο επάγγελμα», 
συμπλήρωσε.
Ως Κόμμα, πρόσθεσε, «στηρίζουμε σχετική δικαστική προσφυγή 
του ΤΕΕ και άλλες ενέργειες, προκειμένου να μην προχωρήσει 
η εφαρμογή της συγκεκριμένης ρύθμισης. Όμως, τονίζουμε ότι 

αυτό δεν αρκεί. Απαιτείται η συνολική κατάργηση του νομοθετι-
κού πλαισίου εφαρμογής των οδηγιών της ΕΕ, ώστε να κατοχυ-
ρωθεί το ακαδημαϊκό δίπλωμα ως μοναδική προϋπόθεση για την 
άσκηση του επαγγέλματος».
«Με την ευκαιρία τονίζουμε ότι αποτελεί, επίσης, πρόκληση η 
κυβερνητική προσπάθεια να εμφανιστεί ως βοήθημα προς τους 
αυτοαπασχολούμενους μηχανικούς η ληστεία του αποθεματικού 
του ταμείου ασφάλισης. Η καταβολή επιδόματος προς τους μηχα-
νικούς με ΔΠΥ και τους ανέργους πρέπει να διασφαλιστεί απ’ τον 
κρατικό προϋπολογισμό.
Ουσιαστική απάντηση στην επιδείνωση της κατάστασης για χιλιά-
δες μισθωτούς και αυτοαπασχολούμενους μηχανικούς μπορεί να 
δοθεί μόνο απ’ τις αγωνιστικές πρωτοβουλίες, που σημαδεύουν 
τον πραγματικό αντίπαλο, την αντιδραστική πολιτική της ΕΕ και 
των επιχειρηματικών ομίλων και προωθούν τον αναγκαίο συντο-
νισμό δυνάμεων με τους υπόλοιπους επιστημονικούς κλάδους. Σε 
αυτή την προσπάθεια οι δυνάμεις του ΚΚΕ βρίσκονται ήδη στην 
πρώτη γραμμή», δήλωσε χαρακτηριστικά ο κ. Παπαδόπουλος.

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
Στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Αττική» 2014-2020  

ΓΕΡΑΝΟΓΕΦΥΡΕΣ ΙΚΑΝΕΣ ΝΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΝ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΠΛΟΙΑ ΚΥΡΙΩΝ ΓΡΑΜΜΩΝ 
NEW PANAMAX ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗΚΕ Ο ΟΛΘ   

ΚΚΕ: ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ ΤΕΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΙΣΟΤΙΜΙΑ ΤΩΝ 
ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΚΟΛΛΕΓΙΩΝ
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Διαδικτυακή ενημερωτική ημερίδα με θέμα: «Blue 
Lab: Προωθώντας τη Γαλάζια Ανάπτυξη, την Καινοτο-
μία και την Επιχειρηματικότητα», διοργάνωσε ο Δήμος 
Πειραιά και το Κέντρο Επιχειρηματικής Καινοτομίας 
για τη Γαλάζια Ανάπτυξη του Δήμου «Blue Lab», όπως 
αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. 
 Στην ημερίδα παρουσιάστηκε εκτενώς το έργο του 
«Blue Lab» στο πεδίο της γαλάζιας ανάπτυξης, της 
καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας, ενώ ενδια-
φέρουσες ομιλίες για την επιτυχημένη πορεία του και 
τη συμβολή του Δήμου στην ανάπτυξη της γαλάζιας 
οικονομίας στη χώρα μας, ανέπτυξαν υφυπουργοί και 
εκπρόσωποι του Δήμου, της Περιφέρειας και των πα-
ραγωγικών τάξεων της πόλης. 
Ο δήμαρχος Πειραιά κ. Γιάννης Μώραλης τόνισε ότι 
είναι ιδιαίτερα υπερήφανος που ο Δήμος Πειραιά είναι 
ο πρώτος Δήμος στην Ελλάδα που έχει αναπτύξει μια 
ολοκληρωμένη στρατηγική στην προώθηση της και-
νοτομίας και της επιχειρηματικότητας, με έμφαση στη 
γαλάζια ανάπτυξη, λέγοντας πως η δημιουργία του 
«Blue Lab» και η έως σήμερα εξέλιξή του, έρχεται να 
επιβεβαιώσει ότι η αυτοδιοίκηση μπορεί και οφείλει να 
έχει ενεργότερο ρόλο στα πεδία της επιχειρηματικότη-
τας, της τεχνολογίας και της καινοτομίας. 
 Ο κ. Μώραλης αναφέρθηκε στην πρωτοποριακή πρω-
τοβουλία του Δήμου να δημιουργεί με τη μέθοδο της 
τρισδιάστατης εκτύπωσης, ασπίδες προστασίας προ-
σώπου στο «Blue Lab» για το ιατρικό και νοσηλευτικό 
προσωπικό της χώρας, τα νοσοκομεία και τα σχολεία 

της πόλης, συμβάλλοντας στη μάχη κατά της πανδη-
μίας. 
Ο περιφερειάρχης Αττικής κ. Γιώργος Πατούλης, στον 
χαιρετισμό του, τόνισε ότι: «Με τις πρωτοβουλίες και 
τις δράσεις που έχουμε αναλάβει στην Περιφέρεια 
Αττικής έχουμε αποδείξει στην πράξη, την έμφαση 
που δίνουμε στην ενίσχυση της νεοφυούς επιχειρη-
ματικότητας και της καινοτομίας. Η συνεργασία μας 
με το «Blue Lab» στο μεγάλο λιμάνι, το πρώτο στην 
Ελλάδα Κέντρο για τη Γαλάζια Ανάπτυξη, αποκτά κα-
θοριστική δυναμική και σημασία και χρηματοδοτείται 
για 2 έτη από πόρους της Περιφέρειας Αττικής ύψους 
1.800.000 ευρώ. Είναι χαρά μας και πηγή έμπνευσης η 
υποστήριξη νέων, εν δυνάμει επιχειρηματιών, ώστε να 
υλοποιήσουν τις ιδέες τους σε καινοτόμους τομείς της 
θαλάσσιας οικονομίας, με την αξιοποίηση προηγμένου 
τεχνολογικού εξοπλισμού. 
Η αντιπεριφερειάρχης Πειραιά κα Σταυρούλα Αντω-
νάκου, ανέφερε ότι το Κέντρο Επιχειρηματικής Και-
νοτομίας για τη Γαλάζια Ανάπτυξη αποτελεί, για την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση, μια σημαντική πρωτοβουλία, 
αλλά και καινοτομία του Δήμου Πειραιά και χρηματο-
δοτείται από πόρους της Περιφέρειας Αττικής με ποσό 
1.800.000 ευρώ. Υπογράμμισε ότι, στόχος είναι να 
κινητοποιήσει επιστήμονες στον τομέα της Γαλάζιας 
Οικονομίας, να αναπτύξει νέα προϊόντα και υπηρεσίες 
και να αναπτύξει νέες τεχνολογίες για τον κοινό στόχο 
Κυβέρνησης και Τοπικής Αυτοδιοίκησης, που είναι η 
επανεκκίνηση της οικονομίας και η δημιουργία νέων 
θέσεων εργασίας στην ευρύτερη περιοχή του Πειραιά. 
 Ο υφυπουργός Ανάπτυξης & Επενδύσεων, αρμόδιος 
για την Έρευνα και την Καινοτομία κ. Χρίστος Δήμας, 
τόνισε μεταξύ άλλων ότι «η Πολιτεία Καινοτομίας στην 
Αττική είναι στον Δήμο Πειραιώς, στις παλιές εγκατα-
στάσεις της ΧΡΩΠΕΙ, επισημαίνοντας: «Φιλοδοξία μας 
είναι ο Πειραιάς να γίνει η καρδιά της καινοτομίας, όχι 
μόνο για την Περιφέρεια Αττικής, αλλά για την Ελλάδα 
και για την Νοτιοανατολική Ευρώπη». Επεσήμανε στη 
συνέχεια ότι, έχει εκπονηθεί το πρώτο επιχειρηματικό 
σχέδιο και υπολογίζεται ότι η επένδυση θα είναι περί-
που στα 100 εκατομμύρια ευρώ, σημειώνοντας ότι: «Η 
Πολιτεία Καινοτομίας θα φιλοξενεί πάνω από 2.000 
εργαζόμενους και η πρόσβαση για το κοινό θα είναι 

ελεύθερη. Φιλοδοξούμε να υπάρχει άμεση συνεργασία 
μεταξύ του «Blue Lab» και της Πολιτείας Καινοτομίας. 
Ο υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. 
Κώστας Κατσαφάδος σημείωσε, μεταξύ άλλων, ότι «η 
Γαλάζια Οικονομία είναι μια τεράστια δεξαμενή, είναι 
ένα κομμάτι της οικονομίας, το οποίο έχει τεράστια 
οικονομική ισχύ και τεράστιες προοπτικές και προκλή-
σεις». 
Ο κ. Κατσαφάδος, υπογράμμισε ότι το μεγαλύτερο λι-
μάνι της χώρας και ένα από τα μεγαλύτερα της Ευρώ-
πης και της Μεσογείου δεν θα μπορούσε να μην έχει 
αυτή τη θέση που πρέπει να έχει στην ανάπτυξη και 
σημείωσε ότι «ο Πειραιάς ως «home port» λιμάνι πρέ-
πει να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις του μέλλοντος. Να 
διεκδικήσουμε τη θέση που μάς ανήκει στον τουριστι-
κό χάρτη. Μέσα από αυτή τη διαδικασία ωφελημένος 
θα είναι ο Πειραιάς». 
Ο γενικός γραμματέας του Υπουργείου Εσωτερικών κ. 
Μιχάλης Σταυριανουδάκης αναφέρθηκε στην ιδιαίτερη 
βαρύτητα που έχει το «Blue lab», στις πρωτόγνωρες 
εποχές από πλευράς οικονομικών δεδομένων, λόγω 
της πανδημίας, σημειώνοντας ότι ο Δήμος Πειραιά, 
είναι ο πρώτος Δήμος στην Ελλάδα, που προμήθευσε 
ασπίδες προστασίας προσώπου στο νοσηλευτικό, ια-
τρικό προσωπικό και σε πολλές άλλες κατηγορίες ερ-
γαζομένων. Στη συνέχεια ανέφερε ότι «το εργαστήριο, 
καθώς και το μέλλον του Πειραιά κοιτάζει πάντα προς 
τη θάλασσα», σημειώνοντας ότι το Υπουργείο Εσω-
τερικών θα είναι πάντα αρωγός σε κάθε καινοτόμα 
πρωτοβουλία. 
 Ο Σύμβουλος του Δημάρχου και Υπεύθυνος του Blue 
Lab κ. Ηλίας Σαλπέας, αναφέρθηκε στη συμβολή του 
Κέντρου αναφορικά με τις ενέργειες του Δήμου Πει-
ραιά για την αντιμετώπιση του COVID-19. 
Τις εργασίες της ημερίδας συντόνισε ο αντιδήμαρχος 
Προγραμματισμού και Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Καρύ-
δης, ο οποίος υπογράμμισε, ότι με πρωτοβουλία του 
Δημάρχου Γιάννη Μώραλη ξεκίνησε μια σημαντική 
προσπάθεια για τη γαλάζια οικονομία και την ανάπτυ-
ξη με τη δημιουργία του Βlue Lab, η οποία συνεχίζε-
ται με το Κέντρο Στήριξης Επιχειρηματικότητας και το 
πρόγραμμα για την ενίσχυση των νεοφυών επιχειρή-
σεων, σε μια πολύ δύσκολη οικονομική συγκυρία. 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΜΕ ΘΕΜΑ: «BLUE LAB: 
Προωθώντας τη Γαλάζια Ανάπτυξη, την Καινοτομία και την Επιχειρηματικότητα», διοργάνωσε ο Δήμος Πειραιά  
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Οι υπουργοί οκτώ ευρωπαϊκών χωρών κάλεσαν την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή να προωθήσει τη χρήση βιώ-
σιμων αεροπορικών καυσίμων (Sustainable Aviation 
Fuels - SAF), απαιτώντας - σύμφωνα με το ΑΠΕ, με 
βάση δημοσίευμα της euractiv.gr - την ανάμειξή τους 
στο μίγμα της κηροζίνης, μία πρακτική που λένε ότι θα 
μειώσει σημαντικά τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρα-
κα στον συγκεκριμένο τομέα.
Εκπρόσωποι από τη Δανία, τη Φινλανδία, τη Γαλλία, τη 
Γερμανία, το Λουξεμβούργο, την Ολλανδία, την Ισπα-
νία και τη Σουηδία εξέδωσαν τη Δευτέρα, 8 Φεβρου-
αρίου, κοινή δήλωση ζητώντας από την εκτελεστική 
εξουσία της ΕΕ να «προωθήσει την πρόσληψη βιώσι-
μων αεροπορικών καυσίμων».
«Εμείς, τα άνωθεν κράτη-μέλη, βλέπουμε τη χρήση 
των SAF ως μία από τις πιο εφικτές και αποτελεσματι-
κές οδούς για τη μείωση των κλιματικών επιπτώσεων 
του αεροπορικού τομέα βραχυπρόθεσμα», αναφέρει η 
δήλωση.
Μία «ευρωπαϊκή εντολή για την πρόσμιξη των SAF» 
θα αυξήσει την προσφορά και τη ζήτηση για πράσι-
να καύσιμα, όπως υποστηρίζουν οι οκτώ χώρες στην 
επιστολή.
Τα SAF, τα οποία περιλαμβάνουν προηγμένα βιοκαύ-
σιμα και ηλεκτροκαύσιμα, αντιπροσωπεύουν σήμερα 
μόλις το 0,05% της κατανάλωσης καυσίμων αεριω-
θούμενων αεροσκαφών στην ΕΕ.

Ένα υποχρεωτικό ποσοστό μείγματος θα τονώσει τις 
επενδύσεις στα πράσινα καύσιμα και θα αυξήσει την 
προσφορά, σημειώνουν οι υπουργοί, λέγοντας ότι 
αυτό θα κάνει τα καύσιμα πιο ανταγωνιστικά.
Η δήλωση έρχεται πριν από τη δημοσίευση της πρωτο-
βουλίας ReFuelEU, η οποία θα καθορίσει ένα πλαίσιο 
για την απαλλαγή της αεροπορικής βιομηχανίας από 
τον άνθρακα, συμπεριλαμβάνοντας και τον καθορισμό 
απαιτήσεων για τη χρήση των SAF. Μάλιστα, αυτή 
αναμένεται να δημοσιευθεί από την Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή το πρώτο τρίμηνο του 2021.
Όπως εκτιμάται, τα SAF μπορούν να αναπτυχθούν 
γρήγορα, καθώς δεν απαιτούνται αλλαγές υποδομής 
στα αεροδρόμια. Πρόκειται για μία «drop-in» τεχνο-
λογία που μπορεί να αναμειχθεί με κηροζίνη και να 
χρησιμοποιηθεί χωρίς να απαιτούνται τροποποιήσεις 
στον κινητήρα του αεροπλάνου.
Η κοινή δήλωση παρουσιάστηκε σε μία διαδικτυ-
ακή εκδήλωση που φιλοξένησε η Ολλανδή υπουρ-
γός Υποδομών και Διαχείρισης Υδάτων, Cora van 
Nieuwenhuizen.
Μιλώντας στην εκδήλωση, η Ευρωπαία επίτροπος Με-
ταφορών, Adina Vălean τόνισε το «εντυπωσιακό» 
δυναμικό των SAF, επισημαίνοντας τη συμβατότητά 
τους με τα σημερινά αεροσκάφη. Η παραγωγή τους, 
δε, «δεν αποτελεί απειλή» για τη χρήση της γης ή τα 
αποθέματα νερού, πρόσθεσε, και προειδοποίησε ότι τα 

SAF δεν είναι ακόμη διαθέσιμα στις απαραίτητες ποσό-
τητες, λέγοντας ότι αυτό πρέπει να αλλάξει.
Από την πλευρά του, ο Γάλλος υπουργός Μεταφορών, 
Jean-Baptiste Djebbari, εξέφρασε την υποστήριξή του 
για τη χρήση των SAF, αλλά προειδοποίησε για τυχόν 
εξάρτηση από τις πρώτες ύλες -που χρησιμοποιούνται 
για την παραγωγή βιοκαυσίμων- από χώρες εκτός του 
ευρωπαϊκού μπλοκ.
Ο επικεφαλής της Πολιτικής για το Κλίμα της ΕΕ, Frans 
Timmermans, επαίνεσε τον τομέα των αερομεταφο-
ρών για τη δέσμευσή τους για μείωση των εκπομπών, 
σημειώνοντας ότι οι φορείς της βιομηχανίας δεν έχουν 
δείξει «καμία απροθυμία» να απαλλαγούν από άνθρα-
κα.
Αρκετοί ομιλητές στην εκδήλωση ανέφεραν τη σοβαρή 
κάμψη που αντιμετωπίζει η αεροπορική βιομηχανία 
ως αποτέλεσμα του COVID-19, αλλά υπογράμμισαν ότι 
η ανάκαμψη πρέπει να γίνει με βιώσιμο τρόπο.
«Η αεροπορία χτυπήθηκε ιδιαίτερα και πολλοί δημό-
σιοι πόροι διατέθηκαν για να διατηρήσουν τον τομέα 
ζωντανό και νομίζω ότι αυτό ήταν η σωστή επιλογή. 
Ο τομέας των αερομεταφορών θα είναι καθοριστικός 
για την ανάκαμψή μας και τη μελλοντική δομή της οι-
κονομίας μας, αλλά πρέπει να είναι ένας τομέας των 
αερομεταφορών με ένα πολύ μειωμένο αποτύπωμα 
άνθρακα», δήλωσε ο κ. Timmermans.

Η κλιματική αλλαγή έχει ευαισθητοποιήσει –σημειώνει 
το ΑΠΕ- μεγάλο ποσοστό ανθρώπων που λειτουργούν 
στην καθημερινή ζωή τους με γνώμονα το καλό του 
περιβάλλοντος. Βρετανοί οδηγοί, ηλικίας από 18 έως 
29 ετών, λαμβάνουν αρκετά σοβαρά την επιλογή αυ-
τοκινήτου με βάση το συγκεκριμένο κριτήριο.
Όσοι επιλέγουν, για παράδειγμα, Fiat, περίπου ένας 
στους επτά (14%) των νέων ανησυχούν για το πε-
ριβάλλον και έχουν εξετάσει το ενδεχόμενο αγοράς 
οχήματος από την ιταλική μάρκα, σε σύγκριση με το 
8% εκείνων που είναι αδιάφοροι για την κλιματική 
αλλαγή.
Από την άλλη πλευρά, τόσο η Ford όσο και η 
Volkswagen κατατάσσονται ως οι δύο πιθανότερες 
επιλογές αγοράς για εκείνους που ενδιαφέρονται για 
το περιβάλλον, καταλαμβάνοντας ποσοστό 32,13% 
και 28,8%, αντίστοιχα. Και αυτό γιατί υπάρχουν πολ-

λά «οικολογικά» μοντέλα σε όλες τις κατηγορίες των 
δύο εταιρειών. Βέβαι, υπάρχουν και εκείνοι που δεν 
ενδιαφέρονται για την κλιματική αλλαγή, με ποσοστά 
36,17% και 32,93%, αντίστοιχα.
Αν και περιμέναμε όσοι επιλέγουν Volvo να είναι αρ-
κετά ευαισθητοποιημένοι με την κλιματική αλλαγή, 
εντούτοις τα στοιχεία της έρευνας του yougov (ερευ-
νητική ομάδα) δείχνουν ότι το 23% είναι αδιάφορο 
για το τι γίνεται στον πλανήτη και το περιβάλλον. 
Αντίθετα, μόνο το 14% ενδιαφέρεται για την κλιματική 
αλλαγή.
Η μεγάλη προσπάθεια της Mercedes για μηδενικό απο-
τύπωμα φαίνεται ότι έχει θετική ανταπόκριση, καθώς 
ένα μεγάλο ποσοστό πελατών επιλέγει με αυτό το κρι-
τήριο, αλλά και γιατί η γερμανική εταιρεία υπόσχεται 
ότι μετά το 2039 δεν θα έχει στη γκάμα της κινητήρες 
εσωτερικής καύσης.

Οι Γάλλοι κατασκευαστές αυτοκινήτων Peugeot, 
Citroen και Renault προτιμώνται από εκείνους που εν-
διαφέρονται για το περιβάλλον, με τις τρεις μάρκες να 
έχουν σημαντικές διαφορές ως προς την αγορά (7%, 
6% και 5%, αντίστοιχα). Αυτό μπορεί να εξηγηθεί 
από τα μοντέλα που ήδη κυκλοφορούν, καθώς είναι 
επιτυχημένα, αγαπητά και στηρίζονται σε τεχνολογίες 
μειωμένων εκπομπών ρύπων.
Αυτό που κάνει πολύ μεγάλη εντύπωση είναι ότι όσοι 
επιλέγουν να αγοράσουν Tesla, αν και οι περισσότεροι 
θα έλεγαν ότι είναι ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένοι με το 
περιβάλλον, εντούτοις κάτι τέτοιο δεν ισχύει. Μόνο το 
2% ενδιαφέρεται για την κλιματική αλλαγή, με μόλις 
το 9% να είναι ενημερωμένο για τα περιβαλλοντικά 
θέματα.

ΟΚΤΩ ΧΩΡΕΣ ΤΗΣ ΕΕ ΑΠΑΙΤΟΥΝ «ΠΡΑΣΙΝΑ» ΚΑΥΣΙΜΑ ΣΤΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΑΕΡΟΣΚΑΦΗ   

Η ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΕΙ ΜΕΡΙΔΑ ΟΔΗΓΩΝ ΠΟΥ ΕΠΙΛΕΓΕΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΜΕ ΒΑΣΗ 
ΤΟ ΚΑΛΟ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
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Μια σειρά από έργα και παρεμβάσεις προωθούνται ή βρίσκο-
νται σε εξέλιξη στο Άγιον Όρος –σημειώνει το ΑΠΕ- για την 
κάλυψη των ενεργειακών αναγκών της μοναστικής πολιτείας, 
την προστασία του περιβάλλοντος και την αποκατάσταση 
πτερύγων και κελιών στα μοναστήρια που υφίστανται τη φυ-
σική φθορά του χρόνου. 
Το τελευταίο χρονικό διάστημα εγκρίθηκε η μελέτη για την 
εγκατάσταση φωτοβολταϊκών στη χερσόνησο του Άθω 
καθώς εδώ και χρόνια η παραγωγή ενέργειας στην περιοχή 
βασίζεται στη λειτουργία γεννητριών, που καταναλώνουν 
πετρέλαιο και στην εκτεταμένη χρήση καυσόξυλων. Παράλ-
ληλα, γίνεται η προμελέτη για την κατασκευή βιολογικών 
καθαρισμών σε όλα τα μοναστήρια ενώ βρίσκονται σε εξέλιξη 
αποκαταστάσεις πτερύγων ή κελιών σε κτίρια μοναστηριών 
που φιλοξενούν μοναχούς και προσκυνητές. 
«Συχνά γίνονται αποκαταστάσεις σε κτίρια στο Άγιον Όρος. 
Υπάρχει ένα μεγάλο πρόγραμμα εδώ και χρόνια για τον σκοπό 
αυτό. Γενικότερα όμως η ζωή έχει αλλάξει, βρισκόμαστε στον 
21ο αιώνα και είναι απαραίτητο να γίνουν ορισμένα έργα 
όπως τα φωτοβολταϊκά και οι βιολογικοί καθαρισμοί», επιση-
μαίνει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο διευθυντής του Κέντρου Διαφύλαξης 
Αγειορειτικής Κληρονομιάς (ΚΕΔΑΚ), πολιτικός μηχανικός και 
αναστηλωτής, Ηλίας Περτζινίδης.
Παρεμβάσεις με σεβασμό στο φυσικό περιβάλλον
Ο κ. Περτζινίδης εξηγεί ότι οποιαδήποτε παρέμβαση γίνεται 
με την απαιτούμενη προσοχή και ύστερα από μεγάλη μελέτη, 
φέρνοντας ως χαρακτηριστικό παράδειγμα την περίπτωση 
των φωτοβολταϊκών, για τα οποία υπήρξε πολύ μεγάλη 

ζύμωση, έγκριση της μελέτης μετά δύο χρόνια και τήρηση 
των προδιαγραφών του ΚΕΔΑΚ για τη χωροθέτησή τους. 
«Μια απ’ αυτές τις προδιαγραφές είναι και να μην υπάρχει 
οπτική επαφή από το μοναστήρι προς τα φωτοβολταϊκά που 
το τροφοδοτούν με ενέργεια. Όλα αυτά ελήφθησαν υπόψη, 
βρέθηκαν οι κατάλληλες θέσεις για την εγκατάστασή τους, 
εγκρίθηκαν οι κατάλληλες θέσεις από το Δ.Σ. του ΚΕΔΑΚ και 
προχωρήσαμε στην οριστική επιστημονική μελέτη για να γί-
νουν οι εγκαταστάσεις» προσθέτει.
Σε ό,τι αφορά, άλλωστε, τους βιολογικούς καθαρισμούς υπο-
γραμμίζει ότι «δεν θα ενοχλήσουν καθόλου το φυσικό περι-
βάλλον καθώς είναι έργα που μπορούν να γίνουν με τέτοιο 
τρόπο ώστε η οπτική όχληση να είναι ελάχιστη και κανείς να 
μην καταλαβαίνει ότι υπάρχει βιολογικός εκεί». Από την άλλη 
πλευρά, τα οφέλη από την εγκατάστασή τους είναι πολύ με-
γάλα καθώς θα λυθεί το μεγάλο πρόβλημα των βόθρων που 
υπάρχουν στο σύνολο σχεδόν των μοναστηριών και θα απο-
φευχθεί η μόλυνση του περιβάλλοντος και του υδροφόρου 
ορίζοντα συγκεκριμένα.
Ενίσχυση της στατικότητας των παλαιών μνημεια-
κών κτιρίων
Αναφερόμενος στις αποκαταστάσεις των παλαιών μνημει-
ακών κτιρίων, διευκρινίζει ότι γίνονται στατικές ενισχύσεις 
των κτιρίων που είναι κατασκευασμένα από λίθους και ξύλα. 
Προκειμένου να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα της φθοράς του 
ξύλου, τοποθετούνται μεταλλικοί ελκυστήρες από ανοξείδω-
το χάλυβα που διαπερνούν τη λιθοδομή ενώ οι παρεμβάσεις 
αυτές δεν αλλάζουν την όψη των κτισμάτων. Αυτή τη στιγμή 

γίνται αποκατάσταση πτέρυγας στη Μονή Ιβήρων και αναμέ-
νεται να ξεκινήσουν εργασίες και σε μια πτέρυγα της Μονής 
Βατοπεδίου. 
Στο μεταξύ, ο διευθυντής του ΚΕΔΑΚ διαβεβαιώνει ότι τα 
κτίρια που έχουν αποκατασταθεί τα τελευταία 20 χρόνια δεν 
θα έχουν κανένα προβλημα να αντιμετωπίσουν ενδεχόμενες 
σεισμικές δονήσεις και δεν θα κινδυνεύουν από κατάρρευση. 
Παράλληλα, γνωστοποιεί ότι έχουν γίνει και αντιπλημμυρικά 
έργα σε διάφορα σημεία του Αγίου Όρους, ενώ αναμένεται να 
ξεκινήσει και ένα μεγάλο έργο για τη διευθέτηση του μεγάλου 
χειμάρρου που ξεκινάει από τον Άθωνα και κατεβαίνει δίπλα 
από τη Μονή Αγίου Παύλου. Σχετικά με τις καταστροφές που 
σημειώθηκαν το προηγούμενο χρονικό διάστημα στον δρόμο 
Δάφνης- Καρυών, αναφέρει ότι έχει γίνει η μελέτη και ο δρό-
μος θα αποκατασταθεί άμεσα.
Πολύ μεγάλο ενδιαφέρον για τη μοναστική πολι-
τεία
Ο κ. Περτζινίδης χαρακτηρίζει το ‘Αγιον Όρος ως ένα μονα-
δικό μνημείο πολιτιστικής κληρονομιάς, για το οποίο σχολι-
άζει ότι εδώ και δέκα αιώνες διατηρεί τη μοναστική χρήση 
και λειτουργία των μνημειακών κτιρίων του. Υπογραμμίζει, 
παράλληλα, ότι το ενδιαφέρον του κόσμου να επισκεφθεί τη 
Χερσόνησο του ‘Αθω είναι πολύ μεγάλο, και εκδηλώνεται 
όχι μόνο από Χριστιανούς. Τονίζει, τέλος, το ενδιαφέρον του 
ΚΕΔΑΚ για τη διοργάνωση εκδηλώσεων και την υλοποίηση 
εκδόσεων που θα φέρουν το ευρύ κοινό πιο κοντά στη μονα-
στική πολιτεία, ιδιαίτερα τις γυναίκες που, όπως επισημαίνει, 
έχουν την ατυχία να μην μπορούν να το επισκεφθούν.

Η αξιοποίηση της πλατφόρμας datagov.gr για τη δημοσιοποί-
ηση στοιχείων που αφορούν την Τοπική Αυτοδιοίκηση και θα 
συμβάλλουν στη διαφάνεια αλλά και στη χάραξη οριζόντιων 
πολιτικών όσον αφορά την καθημερινότητα των πολιτών 
αλλά και την εκτέλεση έργων στους δήμους της χώρας, ήταν 
το αντικείμενο τηλεδιάσκεψης που πραγματοποιήθηκε, όπως 
δημοσιεύτηκε χθες στον ιστότοπο της ΚΕΔΕ.
Στην τηλεδιάσκεψη συμμετείχαν ο πρόεδρος της Κεντρικής 
Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), Δημήτρης Παπαστεργίου, ο 

γγ Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών 
του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Λεωνίδας Χρι-
στόπουλος και ο υπεύθυνος του παρατηρητηρίου των ΟΤΑ 
του υπουργείου Εσωτερικών, Κωνσταντίνος Τρυποσκούφης.
Σε δηλώσεις του, ο κ. Παπαστεργίου ανέφερε, μεταξύ άλλων, 
ότι μία τέτοια πρωτοβουλία «μόνο όφελος θα φέρει στην 
Τοπική Αυτοδιοίκηση». Ωστόσο, τόνισε ότι «χρειάζεται και η 
συνεργασία των δήμων, που θα κληθούν να συγκεντρώσουν 
και να επικαιροποιούν τα στοιχεία που απαιτούνται για να εί-

ναι λειτουργικός ο κόμβος αυτός».
Ο κ. Χριστόπουλος σημείωσε ότι σε συνεργασία με την ΚΕΔΕ 
και με την αρωγή των δήμων θα προχωρήσει η οργάνωση 
του εγχειρήματος, άμεσα, με τον ορισμό ομάδας εργασίας 
και την υπογραφή ενός πρωτοκόλλου με την Ένωση και το 
υπουργείο Εσωτερικών, που θα θέτει τις διαδικασίες για την 
παρακολούθηση του προγράμματος.

«Μεγάλο και ουσιαστικό βήμα» για την υλοποίηση του προ-
γράμματος της διπλής ανάπλασης, χαρακτηρίζει ο δήμαρχος 
Αθηναίων, Κώστας Μπακογιάννης, την επισημοποίηση της 
σχετικής συμφωνίας του Ερασιτέχνη Παναθηναϊκού με την 
ομώνυμη ΠΑΕ, όπως σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. 

Ο δήμαρχος Αθηναίων σε δήλωση του, κάνει λόγο για μια 
«εμβληματικής παρέμβαση» που θα δημιουργήσει «δύο 
αναπτυξιακούς υπερ-τοπικούς πόλους μέσα στην πόλη». 
Σύμφωνα με τον κ. Μπακογιάννη, «ο σχεδιασμός προχωράει 
και υλοποιείται εντός των προβλεπόμενων χρονοδιαγραμ-

μάτων», ενώ «η συμφωνία ανάμεσα στον Ερασιτέχνη και 
την ΠΑΕ Παναθηναϊκός μάς δίνει ώθηση να συνεχίσουμε με 
ακόμη μεγαλύτερη ταχύτητα την προσπάθεια προκειμένου να 
επιτευχθεί ο κοινός στόχος μας» υπογράμμισε.

ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ, ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΙ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ ΣΤΟ ΆΓΙΟΝ ΌΡΟΣ

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ DATAGOV.GR   

ΜΕΓΑΛΟ ΒΗΜΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΠΛΗ ΑΝΑΠΛΑΣΗ Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ Μεταξύ Ερασιτέχνη και ΠΑΕ 
Παναθηναϊκός, δηλώνει ο Κ. Μπακογιάννης  
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Τις πιο δημοφιλείς περιοχές για αναζήτηση κατοικίας προς ενοικία-
ση και πώληση σε Αττική και Θεσσαλονίκη, καθώς και τις περιοχές 
στις οποίες σημειώθηκε η μεγαλύτερη αύξηση στη ζήτηση, κα-
τέδειξε –σύμφωνα με το ΑΠΕ- έρευνα που πραγματοποίησε τον 
Ιανουάριο η πλατφόρμα αγγελιών ακινήτων Spitogatos (www.
spitogatos.gr).
Στην περιοχή Αμπελόκηποι-Πεντάγωνο πραγματοποιήθηκαν και 
το 2020 οι περισσότερες αναζητήσεις κατοικίας για ενοικίαση, με 
τις δημοφιλέστερες περιοχές για ενοικίαση κατοικίας στην Αττική 
να συμπληρώνονται από το Παγκράτι, τον Νέο Κόσμο, την περι-
οχή Κολωνάκι - Λυκαβηττός και τα Πετράλωνα. 
Πιο περιζήτητη περιοχή για αγορά σπιτιού το 2020 ήταν η «Κο-
λωνάκι - Λυκαβηττός», όπως αυτή είναι καταχωρημένη στην 
πλατφόρμα της Spitogatos.gr, ενώ οι άλλες περιοχές στις οποίες 
πραγματοποιήθηκαν οι περισσότερες αναζητήσεις για κατοικίες 
προς πώληση ήταν οι Αμπελόκηποι-Πεντάγωνο, το Παγκράτι, το 
Ιστορικό Κέντρο και η Κυψέλη. Στη Θεσσαλονίκη, οι πιο δημοφι-

λείς περιοχές τόσο για ενοικίαση όσο και για αγορά κατοικίας για 
το 2020 ταυτίζονται απόλυτα, με το Κέντρο και την Τούμπα να 
βρίσκονται στην κορυφή των προτιμήσεων τόσο των ενδιαφερό-
μενων ενοικιαστών όσο και των αγοραστών.
Όσον αφορά τις περιοχές στις οποίες παρατηρήθηκε η μεγαλύτερη 
αύξηση στη ζήτηση κατοικίας προς ενοικίαση, βάσει των αναζη-
τήσεων που πραγματοποιήθηκαν στο δίκτυο του Spitogatos, το 
ενδιαφέρον εκτοξεύθηκε σε κάποιες περιοχές εκτός του δήμου 
Αθηναίων, όπως το Σούνιο (+47%), τα Βίλια (+45%), η Κερατέα 
(+44%), τα ‘Ανω Λιόσια (43%) και το Μαρκόπουλο (+42%). 
Στη Θεσσαλονίκη, σε ελάχιστες περιοχές αυξήθηκε το ενδιαφέρον 
για ενοικίαση κατοικίας, με πιο αξιοσημείωτες περιπτώσεις την 
Πυλαία (+7%) και την Καλαμαριά (7%), ενώ η ζήτηση έμεινε 
σταθερή στην Τούμπα. 
Ενδιαφέρον παρουσιάζει η διαπίστωση που προκύπτει από την 
έρευνα του Spitogatos ότι κατά τη διάρκεια του 2020 αυξήθηκε 
η δημοφιλία των δυτικών προαστίων της Αττικής ως εξεταζόμενη 

περιοχή για αγορά ακινήτου. Πιο συγκεκριμένα, η ζήτηση ανέβη-
κε σημαντικά στη Νέα Φιλαδέλφεια (+35%), τις Αχαρνές (+35%), 
τη Μεταμόρφωση (+34%), το Ίλιον (+34%) και το Καματερό 
(+33%). Αντίστοιχα στη Θεσσαλονίκη, η μεγαλύτερη ετήσια αύ-
ξηση στη ζήτηση σημειώθηκε σε περιφερειακούς δήμους όπως το 
Πανόραμα (+26%), η Θέρμη (+25%), το Ωραιόκαστρο (+24%), 
η Μίκρα (+23%) και τα Πεύκα (+22%).
Ο CEO του Spitogatos, Δημήτρης Μελαχροινός, σημειώνει: «Βάσει 
των στοιχείων που έχουμε συλλέξει μέσω της ιστοσελίδας του 
Spitogatos για το 2020, η πανδημία όχι μόνο δεν μείωσε το ενδια-
φέρον των Ελλήνων ως προς την αναζήτηση ακινήτου, αντιθέτως 
προκάλεσε έντονη συσσωρευμένη ζήτηση, με το ενδιαφέρον σε 
κάποιες απομακρυσμένες από το κέντρο περιοχές και προάστια να 
εκτινάσσεται σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά. Αναμένουμε 
λοιπόν να δούμε τη νέα ισορροπία που θα προκύψει το 2021 με-
ταξύ προσφοράς και ζήτησης και αφετέρου το κατά πόσο αυτό θα 
επηρεάσει τις τιμές των ακινήτων, ειδικά σε αυτές τις περιοχές.»

Η MYTILINEOS καινοτομεί για ακόμα μία φορά και διοργανώνει 
διαδικτυακό συνέδριο αποκλειστικά εστιασμένο στα Περιβαλ-
λοντικά και Κοινωνικά κριτήρια, που μαζί με τα κριτήρια Διακυ-
βέρνησης απαρτίζουν τους δείκτες ESG για τη Βιώσιμη Ανάπτυ-
ξη, με στόχο να αναδείξει σημαντικά σύγχρονα ζητήματα και να 
θέσει νέους υψηλούς στόχους για την αειφορία. 
Το Συνέδριο με τίτλο, «Net Zero Action: From challenge to 
opportunity for accelerated & sustainable value creation» θα 
πραγματοποιηθεί μέσω livestreaming την Πέμπτη, 18 Φε-
βρουαρίου 2021 και ώρα 16:00 (ΕΕΤ), με καλεσμένους διακε-
κριμένους Ευρωπαίους ομιλητές, εκπροσώπους της διεθνούς 
επιχειρηματικότητας, της ακαδημαϊκή κοινότητας  και θεσμικών 
φορέων, που θα ανταλλάξουν απόψεις και θα τοποθετηθούν σε 
μία σειρά κρίσιμων ζητημάτων για την κλιματική αλλαγή που 
σήμερα είναι πιο επίκαιρη και καθοριστική από ποτέ. 
 Την ίδια ημέρα η MYTILINEOS θα παρουσιάσει τους στόχους και 
δεσμεύσεις της για την μείωση του ανθρακικού της αποτυπώ-
ματος τα επόμενα χρόνια, καθώς έχοντας ασπαστεί τις βασικές 
Περιβαλλοντικές και Κοινωνικές Αρχές, και τις Αρχές Διακυβέρ-
νησης (ESG), έχει ενσωματώσει πλήρως τα κριτήρια αυτά στον 
τρόπο που δρα και λειτουργεί σε όλο το φάσμα δραστηριοτή-
των της. 
 Η έναρξη του Συνεδρίου θα πραγματοποιηθεί με την συζήτηση 
του Προέδρου και Διευθύνοντος Συμβούλου της MYTILINEOS, 
Ευάγγελου Μυτιληναίου με την Dana Perking, επικεφαλής 
Bloomberg EMEA με θέμα: «Net Zero Carbon Footprint by 
2050».
Στη συνέχεια θα ακολουθήσει το πρώτο πάνελ συζήτησης με 
τίτλο «The Burning Platform: Climate Change as the Imperative 
of our Time» στο οποίο συμμετέχουν οι:
Birol Fatih, Chief Economist, International Energy Agency, 
OECD (συμμετοχή με μαγνητοσκοπημένο μήνυμα)
Handley Peter, Head of Unit, Energy Intensive Industries and 
Raw Materials, DG GROW – European Commission

Thiran Guy, Director General – Eurometaux Bruxelles
Βενιζέλος Ευάγγελος, πρώην Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης 
και Υπουργός Εξωτερικών, Καθηγητής Συνταγματικού Δικαίου
Καλτσάς Ιωάννης, Επικεφαλής της Επενδυτικής ομάδας για 
την Ελλάδα και Κύπρο, EIB Παπανδρέου Ανδρέας, Καθηγητής 
Περιβαλλοντικών Οικονομικών – Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών.
Το πάνελ θα συντονίσει ο δημοσιογράφος Αθανάσιος Έλλις. 
Οι ομιλητές θα εστιάσουν σε θέματα όπως η σημασία της πα-
γκόσμιας κλιματικής αλλαγής και η ανάγκη για διεθνή δράση 
αναλύοντας παράλληλα τα βασικά σημεία της Ευρωπαϊκής 
Πράσινης Συμφωνίας.
Το δεύτερο πάνελ συζήτησης με τίτλο «Turning the Action 
for Climate Change into an Opportunity for Accelerated & 
Sustainable Value – The Case of Greece» θα επικεντρωθεί στην 
ανταπόκριση της Ελλάδας στις προκλήσεις της κλιματικής αλλα-
γής. Στη συζήτηση θα συμμετέχουν οι:
Διαμαντοπούλου Άννα, Πρόεδρος του Δικτύου για την Μεταρ-
ρύθμιση στην Ελλάδα και την Ευρώπη - πρ. Επίτροπος ΕΕ - πρ. 
Υπουργός.
Κακαράς Εμμανουήλ, Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος, Δ.Σ. 
MYTILINEOS (συμμετοχή με μαγνητοσκοπημένο μήνυμα)
Λαζαράκου Βασιλική, Πρόεδρος – Ελληνική Επιτροπή Κεφα-
λαιαγοράς.
Λαζαρίδης Σωκράτης, Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου του 
Χρηματιστηρίου Αθηνών.
Παπαλεξόπουλος Δημήτρης, Πρόεδρος – Σύνδεσμος Επιχειρή-
σεων και Βιομηχανιών (ΣΕΒ).
Σκρέκας Κώστας, Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας – Ελ-
ληνική Δημοκρατία.
Σπυράκη Μαρία, Ευρωβουλευτής.
Το πάνελ θα συντονίσει η δημοσιογράφος Ξένια Κουναλάκη.
Τέλος, το τρίτο πάνελ συζήτησης «Turning the Action for 
Climate Change into an Opportunity for Accelerated & 

Sustainable Value – The Business Perspective», θα φιλοξε-
νήσει ανώτερα στελέχη εταιρειών και βιομηχανιών που θα 
ανταλλάξουν απόψεις αναφορικά με το πως προσεγγίζουν οι 
επιχειρήσεις τις ESG δεσμεύσεις και πώς αυτές συνδέονται με το 
αναπτυξιακό και επενδυτικό όραμα:
Bruce Adam, Global Head of Corporate Affairs – Mainstream 
Renewable Power
Corda Marissa, EVP, Global Head of Legal & Compliance – 
Sonnedix
Drouot Patrick, Equity Research Analyst and Portfolio Manager 
– Fidelity Management & Research Company (FMR)
Guerrero Ismael, Chairman of Energy Sector-Corporate, Vice 
President, President of the Energy Group – Canadian Solar
Guest Ben, Head of New Energy Fund, Managing Director and 
Head of the New Energy Division – Gresham House
Smith Valerie, Chief Sustainability Officer – Citi
Το πάνελ θα συντονίσει ο Γενικός Διευθυντής Τομέα Ανά-
πτυξης Ανανεώσιμων Πηγών & Αποθήκευσης Ενέργειας της 
MYTILINEOS Νίκος Παπαπέτρου.
Πιστή στη δέσμευση της, η MYTILINEOS έχει ενσωματώσει τη 
βιώσιμη ανάπτυξη στο DNA της, καθιστώντας την στον πυρήνα 
της επιχειρηματικής αποστολής της, και της συνολικής λειτουρ-
γίας της μέσω συγκεκριμένων στρατηγικών προτεραιοτήτων, 
που εναρμονίζονται με τους 17 Στόχους του ΟΗΕ.
Το Virtual Summit θα είναι διαθέσιμο διαδικτυακά την Πέμπτη, 
18 Φεβρουαρίου στις 16.00 EET (ώρα Ελλάδος) μέσα από τα 
επίσημα κανάλια Youtube της MYTILINEOS και της Protergia 
στους παρακάτω συνδέσμους:
MYTILINEOS: 
https://www.youtube.com/watch?v=AVpiQNJm1h0&feature=youtu.be
Protergia: https://youtu.be/jKsqOyq-ick  

ΠΟΙΕΣ ΗΤΑΝ ΟΙ ΔΗΜΟΦΙΛΕΣΤΕΡΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΓΙΑ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ ΣΕ ΑΤΤΙΚΗ ΚΑΙ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, ΤΟ 2020  Σύμφωνα με το Spitogatos.gr

Η MYTILINEOS, ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ ΤΟ 1Ο ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ Με αποκλειστικό θέμα συζήτησης 
τα Περιβαλλοντικά, Κοινωνικά καθώς και τα κριτήρια Διακυβέρνησης (ESG)
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Ιστορικό ρεκόρ, τόσο ως προς το ύψος της ετήσιας χρημα-
τοδότησης που παρείχε ο Όμιλος της Ευρωπαϊκής Τράπεζας 
Επενδύσεων (Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και Ευρω-
παϊκό Ταμείο Επενδύσεων) στην Ελλάδα όσο και ως προς το 
ύψος των μελλοντικών επενδυτικών σχεδίων που εγκρίθη-
καν, επετεύχθη το 2020, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. 
Ειδικότερα, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του υπουρ-
γείου Οικονομικών και της ΕΤΕπ, το περασμένο έτος συμφω-
νήθηκε νέα χρηματοδότηση ύψους άνω των 2,8 δισ. ευρώ 
για ιδιωτικές και δημόσιες επενδύσεις με μεγάλο αντίκτυπο 
σε ολόκληρη τη χώρα, μεταξύ της Ευρωπαϊκής Τράπεζας 
Επενδύσεων (ΕΤΕπ), του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων 
(ΕΤΕ) και της Ελλάδας. Παράλληλα, εγκρίθηκαν από την ΕΤΕπ 
επιπλέον 4,3 δισ. ευρώ για μελλοντικές επενδύσεις.
Η χρηματοδότηση του Ομίλου της ΕΤΕπ στην Ελλάδα κατά την 
περυσινή χρονιά ήταν η τρίτη μεγαλύτερη μεταξύ των κρα-
τών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης ως ποσοστό του ΑΕΠ. 
Επιπροσθέτως, η Ελλάδα καταλαμβάνει τη δεύτερη υψηλότε-
ρη θέση στην Ευρωπαϊκή Ένωση ως προς τις κατά κεφαλήν 
υπογραφές συμβάσεων με την ΕΤΕπ.
Λεπτομέρειες σχετικά με αυτή την ιδιαιτέρως σημαντική 
οικονομική και τεχνική στήριξη της ΕΤΕπ για την υλοποίη-
ση μακροπρόθεσμων επενδύσεων, που θα βοηθήσουν τις 
ελληνικές επιχειρήσεις να ξεπεράσουν τις προκλήσεις της 
Covid-19, θα επιταχύνουν την ενεργειακή μετάβαση, θα αξιο-
ποιήσουν τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και θα βελτιώσουν 
την οδική ασφάλεια, παρουσιάστηκαν από τον Χρήστο Σταϊ-
κούρα, υπουργό Οικονομικών και διοικητή της Ευρωπαϊκής 
Τράπεζας Επενδύσεων (για την Ελλάδα), τον Werner Hoyer, 
πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, και τον 
Christian Kettel Thomsen, αντιπρόεδρο της ΕΤΕπ, αρμόδιο 
για την Ελλάδα.
«Το 2020 ήταν ένα έτος μεγάλης δοκιμασίας για την Ελλάδα, 
την Ευρώπη και ολόκληρο τον πλανήτη, εξαιτίας της πανδη-
μίας του κορωνοϊού και των κοινωνικών και οικονομικών 
επιπτώσεών της. Επιπτώσεις που κατέστησαν αναγκαία τη 
στήριξη νοικοκυριών και επιχειρήσεων, με κάθε διαθέσιμο 
εργαλείο, μέσο και πόρο. Η ελληνική κυβέρνηση ανταποκρί-
θηκε στην πρόκληση αυτή στον βέλτιστο δυνατό βαθμό. Η 
συμβολή του Ομίλου της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων 
προς αυτή την κατεύθυνση ήταν πολύ σημαντική. Μάλιστα, 
η στενή και αποδοτική συνεργασία μεταξύ των ελληνικών 
Αρχών και της Ομάδας Επενδύσεων της ΕΤΕπ για την Ελλάδα 
οδήγησε σε οικονομικά αποτελέσματα-ρεκόρ. Η χρηματοδό-
τηση συνολικού ύψους 2,8 δισ. ευρώ από την Ευρωπαϊκή 
Τράπεζα Επενδύσεων και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων 
το περασμένο έτος, βοηθά τις ελληνικές επιχειρήσεις -και, 
πρωτίστως, τις μικρομεσαίες- να ξεπεράσουν τις προκλήσεις 
της Covid-19 και στηρίζει την ενεργειακή μετάβαση, δράσεις 
για το κλίμα και έργα υποδομών. Επιπλέον, η έγκριση της 

χρηματοδότησης μελλοντικών επενδυτικών σχεδίων συνολι-
κού ύψους 4,3 δισ. ευρώ -ποσό που ξεπερνά κάθε προηγού-
μενο στα χρόνια της δραστηριοποίησης της ΕΤΕπ στην Ελλάδα 
και είναι σχεδόν τριπλάσιο, σε σύγκριση με το 2019- εγγυάται 
την περαιτέρω ενδυνάμωση του ρόλου του Ομίλου ΕΤΕπ ως 
κομβικού τεχνικού και χρηματοδοτικού εταίρου της χώρας», 
δήλωσε ο Χρήστος Σταϊκούρας.
«Ο Όμιλος ΕΤΕπ είναι προσηλωμένος στο να υποστηρίζει 
επενδύσεις υψηλού αντίκτυπου οι οποίες έχουν τη δυνατό-
τητα να φέρουν θετικές αλλαγές σε ολόκληρη την Ελλάδα. 
Το περασμένο έτος, η συμμετοχή-ρεκόρ της τράπεζας της 
ΕΕ στην ενίσχυση της οικονομικής ανθεκτικότητας έναντι της 
Covid-19, την αύξηση της δράσης για το κλίμα και την υπο-
στήριξη επενδύσεων προτεραιότητας, κατέστη δυνατή χάρη 
στη στενή και διαρκή συνεργασία μεταξύ των ελληνικών Αρ-
χών, των επιχειρηματικών εταίρων και της Ομάδας Επενδύ-
σεων της ΕΤΕπ για την Ελλάδα. Οι ειδικοί της ΕΤΕπ και του ΕΤΕ 
παίρνουν διδάγματα από πρωτοποριακά έργα στην Ελλάδα 
και συνεισφέρουν με παγκόσμιες βέλτιστες πρακτικές, για να 
βοηθήσουν ώστε οι επενδύσεις στην Ελλάδα να αποδώσουν 
περισσότερο. Ο αντίκτυπος της μελλοντικής δραστηριότητας 
του Ομίλου ΕΤΕπ θα ενισχυθεί περαιτέρω, με την έγκριση 
αριθμού-ρεκόρ νέων έργων. Η στενή συνεργασία μεταξύ της 
Ελλάδας και του Ομίλου ΕΤΕπ αποδίδει καρπούς και θα γίνει 
ακόμη ισχυρότερη στο μέλλον», δήλωσε ο Werner Hoyer, 
πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων. 
«Η ΕΤΕπ υποστηρίζει τις επιχειρηματικές επενδύσεις, αλλάζει 
προς το καλύτερο την πρόσβαση στην πράσινη ενέργεια 
και βελτιώνει σημαντικές υπηρεσίες σε όλη την Ελλάδα. Η 
συμμετοχή-ρεκόρ του Ομίλου ΕΤΕπ την περασμένη χρονιά 
επιτρέπει σε χιλιάδες επιχειρήσεις να αξιοποιήσουν νέες ευκαι-
ρίες και έργα μικρής κλίμακας, προκειμένου να προσφέρουν 
ασφαλέστερους δρόμους, καλύτερα σχολεία και προστασία 
από τις πλημμύρες. Αυτό καθίσταται εφικτό, χάρη στην κοινή 
δέσμευση και αφοσίωση των ομολόγων μας ανά τη χώρα 
και της Ομάδας Επενδύσεων της ΕΤΕπ για την Ελλάδα», είπε ο 
Christian Kettel Thomsen, αντιπρόεδρος της ΕΤΕπ, αρμόδιος 
για την Ελλάδα.
Η μεγαλύτερη ετήσια στήριξη της ΕΤΕπ για την κλι-
ματική δράση στην Ελλάδα
Το 45% της χρηματοδότησης της ΕΤΕπ που διατέθηκε πέρυσι 
στην Ελλάδα θα συμβάλει άμεσα στη μείωση των εκπομπών 
άνθρακα και στην προσαρμογή σε ένα μεταβαλλόμενο κλίμα.
Σε αυτό περιλαμβάνεται ειδική χρηματοδότηση για την εν-
θάρρυνση επενδύσεων ενεργειακής απόδοσης και τοπικών 
έργων για την καλύτερη προστασία κατοικιών και επιχειρή-
σεων από τις πλημμύρες.
Ενισχυμένη συνεργασία ΕΤΕπ και ΕΤΕ που βοηθά 
τις εταιρείες να επενδύσουν και να καινοτομήσουν
Πέρυσι, ο Όμιλος ΕΤΕπ παρείχε 1,2 δισ. ευρώ για στοχευμένες 

πιστωτικές γραμμές που διαχειρίζονται 11 κορυφαίες ελληνι-
κές τράπεζες.
Η νέα χρηματοδότηση του ιδιωτικού τομέα χρησιμοποιείται 
για τη στήριξη δράσεων για το κλίμα, τη βελτίωση της πρό-
σβασης σε χρηματοδότηση χωρίς αποκλεισμούς, την ενθάρ-
ρυνση γεωργικών επενδύσεων και την παροχή βοήθειας 
σε επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε τομείς οι οποίοι 
πλήττονται περισσότερο από την πανδημία.
Στην παραπάνω χρηματοδότηση περιλαμβάνονται 423 εκατ. 
ευρώ από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων (ΕΤΕ), ποσό 
σημαντικά αυξημένο, σε σύγκριση με τα 29 εκατ. ευρώ που 
χορηγήθηκαν το 2019.
Στήριξη της ενεργειακής μετάβασης σε όλη την Ελ-
λάδα
Πέρυσι, η ΕΤΕπ διέθεσε 1,2 δισ. ευρώ για ενεργειακές επενδύ-
σεις στην Ελλάδα.
Η χρηματοδότηση αυτή στηρίζει την κατασκευή νέων ηλε-
κτρικών διασυνδέσεων με την Κρήτη, που θα επιτρέψουν τη 
μεγαλύτερη διείσδυση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας 
στο ενεργειακό μείγμα της χώρας, καθώς και την εγκατάστα-
ση 7.000 χιλιομέτρων νέας υποδομής διανομής ηλεκτρικής 
ενέργειας από τη ΔΕΗ, βελτιώνοντας την αξιόπιστη παροχή 
ηλεκτρικού ρεύματος.
Η ΕΤΕπ διαθέτει επίσης 125 εκατ. ευρώ για τη στήριξη της κα-
τασκευής ενός νέου εργοστασίου παραγωγής ενέργειας 826 
MW στην Ελλάδα από τη Μυτιληναίος ΑΕ, το οποίο θα οδηγή-
σει στην ευρύτερη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στη 
χώρα και θα επιτρέψει τη σταδιακή απεξάρτηση της Ελλάδας 
από τον λιγνίτη ως καύσιμο για την παραγωγή ηλεκτρικής 
ενέργειας έως το 2023, καλύπτοντας τη μακροπρόθεσμη 
ενεργειακή ζήτηση.
Τεχνική συνεργασία με την Ελλάδα για κοινή χρήση 
βέλτιστων πρακτικών και ενίσχυση του αντίκτυ-
που των έργων
Το περασμένο έτος, η ειδική Ομάδα Επενδύσεων του Ομίλου 
ΕΤΕπ για την Ελλάδα παρείχε τεχνογνωσία σε 13 έργα στη 
χώρα.
Η ΕΤΕπ διέθεσε επίσης ειδικούς επί οικονομικών θεμάτων, 
με στόχο να βοηθήσει στη δημιουργία της νέας Ελληνικής 
Αναπτυξιακής Τράπεζας και του Ταμείου Ανάκαμψης και Αν-
θεκτικότητας.
Όπως τονίστηκε από τον πρόεδρο της ΕΤΕπ και τα επιτελικά 
της στελέχη, οι χρηματοδοτήσεις της τράπεζας προς την 
χώρα μας εκτιμάται ότι θα συνεχιστούν στα ίδια επίπεδα που 
ανήλθαν το 2020, που αποτέλεσε έτος ρεκόρ αναφορικά με το 
ύψος χρηματοδοτήσεων. Επισημάνθηκε επίσης ότι η συνερ-
γασία μεταξύ των δύο πλευρών είναι άριστη και ενισχύεται 
διαρκώς.
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 ανοίγει πανιά, για να γίνει επιχείρηση
Εδώ η   δέα σου

Το Blue Prototype by TEE, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region είναι ένας τεχνοδικτυακός (ψηφιακός) 
επιταχυντής καινοτόµων ιδεών, ειδικά για τη θαλάσσια οικονοµία. 

Μια σηµαντική πρωτοβουλία για την υποστήριξη καινοτόµων ιδεών, ατοµικών ή οµαδικών, 
ερευνητών, νέων ή επίδοξων επιχειρηµατιών, σχετικών µε τη θαλάσσια οικονοµία.

Οι ιδέες αυτές υποστηρίζονται στο επίπεδο της τεχνογνωσίας, οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης 
και προώθησης, προκειµένου να εξελιχθούν σε επίδοξα επιχειρηµατικά σχέδια.

Από την ιδέα στο prototype: 5 κατηγορίες

 Πληροφορίες προς 
«ναυτιλοµένους»: hcmr.gr    prototype.tee.gr 
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Θαλάσσια 
Bιοτεχνολογία
[Marine 
Biotechnology]

Παράκτιος 
και Θαλάσσιος 
Τουρισµός 
[Coastal and 
Maritime Tourism] 

3 Θαλάσσιες 
Ανανεώσιµες 
Πηγές Ενέργειας
[Marine Renewable 
Energy (MRE)]

Θαλάσσια
Επιτήρηση
[Maritime 
Surveillance]

4 52Θαλάσσια 
Yδατοκαλλιέργεια 
[Marine Aquaculture (MA)] 
και Αλιεία Μικρής 
Κλίµακας [Small Scale 
Fisheries (SSF)]

1
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Πλήρης απαλλαγή από την καταβολή ενοικίων όχι 
μόνο για τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο αλλά 
και για τον Μάρτιο του τρέχοντος έτους ισχύει πλέον 
-σύμφωνα με επίσημες κυβερνητικές ανακοινώσεις- 
για εκατοντάδες χιλιάδες επιχειρήσεις των κλάδων 
του λιανεμπορίου, της εστίασης, του πολιτισμού, του 
αθλητισμού, του τουρισμού και των μεταφορών, που 
έχουν μισθωμένα τα ακίνητα των επαγγελματικών 
τους εγκαταστάσεων και υποχρεώθηκαν, με κρατική 
εντολή, να παραμείνουν κλειστές ή να περιορίσουν 
στο ελάχιστο τις δραστηριότητές τους. 
Απαλλαγή από την καταβολή ενοικίων για όλο το 
πρώτο τρίμηνο του 2021 προβλέπεται επίσης και για 
τα γυμναστήρια, τα κομμωτήρια, τα κέντρα αισθητι-
κής και τα βιβλιοπωλεία. Η απαλλαγή για τους μήνες 
Ιανουάριο και Φεβρουάριο έχει ήδη νομοθετηθεί, ενώ 
για τον Μάρτιο χρειάζεται να κατατεθεί στη Βουλή και 
να ψηφιστεί νέα νομοθετική ρύθμιση.  Σύμφωνα με τις 
ίδιες ανακοινώσεις, οι ιδιοκτήτες-φυσικά πρόσωπα 
που εκμισθώνουν ακίνητά τους στις συγκεκριμένες 
επιχειρήσεις θα λάβουν από τον κρατικό προϋπολογι-
σμό αφορολόγητη αποζημίωση, η οποία θα είναι ίση 
με το 80% των συμφωνηθέντων μισθωμάτων για τους 
μήνες Ιανουάριο, Φεβρουάριο και Μάρτιο 2021.
Ευνοούνται ιδιοκτήτες ακριβών ακινήτων
Όπως προκύπτει όμως από μια πιο προσεκτική ανάλυ-
ση των κυβερνητικών ανακοινώσεων, η απόφαση να 
καταβληθεί αφορολόγητη αποζημίωση ίση με το 80% 
των χαμένων ενοικίων θα ωφελήσει υπέρμετρα τους 
ιδιοκτήτες που έχουν συμφωνήσει να εισπράττουν 
πολύ μεγάλου ύψους μηνιαία ενοίκια, 3.000 ευρώ 
και άνω. Στον αντίποδα, για τους ιδιοκτήτες που ει-
σπράττουν ενοίκια ύψους μέχρι 1.200 ευρώ τον μήνα, 
η αποζημίωση θα καλύψει μέρος των εισοδηματικών 
απωλειών. 
Συγκεκριμένα, τα καθαρά ποσά των αποζημιώσεων 
που θα εισπράξουν οι μεγαλοϊδιοκτήτες για το πρώτο 
τρίμηνο του 2021 θα είναι πολύ μεγαλύτερα από τα 
καθαρά ποσά ενοικίων που θα έπαιρναν «στο χέρι» αν 
δεν ίσχυε η πλήρης απαλλαγή των μισθωτριών επιχει-
ρήσεων. Κι αυτό διότι: 
α) για τα πολύ υψηλά εισοδήματα από ενοίκια ισχύ-
ει φορολόγηση με κλιμακωτούς συντελεστές φόρου 

εισοδήματος 15%, 35% και 45% και κλιμακούμενους 
συντελεστές ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης 6,5%, 
7,5%, 9% και 10% που περιορίζουν τα τελικά ποσά 
που μένουν στα χέρια των ιδιοκτητών σε επίπεδα 
χαμηλότερα κατά 30% έως 50% των ονομαστικών 
ενοικίων
β) η αποζημίωση που θα δώσει το Δημόσιο στους 
ιδιοκτήτες είναι αφορολόγητη και το ποσό της δια-
μορφώνεται σε επίπεδο χαμηλότερο κατά 20% των 
ονομαστικών ενοικίων. 
Για τους ιδιοκτήτες - νομικά πρόσωπα που εκμισθώ-
νουν ακίνητά τους στις επιχειρήσεις που έκλεισαν ή 
υπολειτουργούν με δραστικό περιορισμό των δραστη-
ριοτήτων τους θα χορηγηθούν αποζημιώσεις ίσες με 
το 60% των μηνιαίων συμφωνημένων μισθωμάτων.
Τι δικαιούνται οι απλώς «πληττόμενοι» κλαδοι
 Όσον αφορά τις επιχειρήσεις άλλων κλάδων, οι οποίες 
θεωρούνται «πληττόμενες» οικονομικά από την παν-
δημία του κορονοϊού -υπό την έννοια ότι εξακολου-
θούν να υφίστανται σημαντική μείωση στις εισπράξεις 
τους από πωλήσεις προϊόντων ή παροχές υπηρεσιών, 
εξαιτίας των περιορισμών που επιβάλλονται στις με-
τακινήσεις των πολιτών και σε πλήθος οικονομικών 
δραστηριοτήτων με στόχο να μειωθεί η διάδοση του 
κορονοϊού στην κοινότητα η κυβέρνηση ανακοίνωσε 
ότι η μείωση των ενοικίων επαγγελματικής στέγης 
κατά 40%, η οποία έχει ήδη νομοθετηθεί για το πρώ-
το δίμηνο του τρέχοντος έτους, θα ισχύσει και για τον 
Μάρτιο. 
Επίσης, θα ισχύσει και τον Μάρτιο η μείωση κατά 40% 
στα ενοίκια κύριας κατοικίας και φοιτητικής στέγης, 
που καταβάλλουν οι υπάλληλοι των «πληττόμενων» 
αυτών επιχειρήσεων, οι οποίοι έχουν υποχρεωθεί να 
μην εργάζονται λόγω αναστολών στις συμβάσεις τους. 
Και η μείωση αυτή έχει ήδη νομοθετηθεί και ισχύει για 
το πρώτο δίμηνο του 2021.
Για τους φορολογούμενους που εκμισθώνουν τα ακί-
νητά τους στις «πληττόμενες» επιχειρήσεις ή στους 
εργαζομένους των επιχειρήσεων αυτών, οι οποίοι 
είναι σε αναστολή συμβάσεων εργασίας, προβλέπεται 
η καταβολή αποζημιώσεων ίσων με το 50% των εισο-
δηματικών απωλειών. Οι αποζημιώσεις αυτές ισοδυ-
ναμούν, ουσιαστικά, με το 20% των συμφωνηθέντων 
ενοικίων.
Ο «χάρτης» των μειωμένων μισθωμάτων και 
αποζημιώσεων
 Μετά τις νέες ανακοινώσεις της κυβέρνησης, το τοπίο 
όσον αφορά τις αναγκαστικές μειώσεις ενοικίων και τις 
αποζημιώσεις των ιδιοκτητών διαμορφώνεται ως εξής 

ΤΙ ΚΕΡΔΙΖΟΥΝ ΟΙ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΑΠΟ ΤΙΣ 
ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΝΟΙΚΙΩΝ

 Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ
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Συνέχεια στη σελ. 24

στο πρώτο τρίμηνο του 2021: 
Α. Μείωση μισθωμάτων μηνών Ιανουαρίου, 
Φεβρουαρίου και Μαρτίου 2021. Τα μισθώμα-
τα του Ιανουαρίου, του Φεβρουαρίου και του 
Μαρτίου 2021 διακρίνονται ως προς τη μείω-
σή τους σε τρεις κατηγορίες: 
Μείωση 100%: Ισχύει μόνο για τα επαγγελματικά μι-
σθώματα συγκεκριμένων κατηγοριών επιχειρήσεων 
που παρέμειναν κλειστές με κρατική εντολή ή υπο-
χρεώθηκαν να υπολειτουργήσουν με δραστικό περι-
ορισμό των επαγγελματικών δραστηριοτήτων τους. 
Στις κατηγορίες αυτές, συμπεριλαμβάνονται όλες οι 
επιχειρήσεις του λιανεμπορίου, ανεξαρτήτως εάν λει-
τουργούν με υπηρεσίες ηλεκτρονικού ή τηλεφωνικού 
εμπορίου με παράδοση κατ’ οίκον, οι επιχειρήσεις της 
εστίασης, ανεξαρτήτως εάν λειτουργούν με διανομή 
προϊόντων ή/και παροχή προϊόντων σε πακέτο από 
το κατάστημα, τα κομμωτήρια και τα κέντρα αισθη-
τικής, οι επιχειρήσεις των κλάδων πολιτισμού και 
αθλητισμού, οι επιχειρήσεις του τουρισμού, όπως ξε-
νοδοχεία, καταλύματα και τουριστικά γραφεία, και οι 
υπηρεσίες μεταφορών. 
Μείωση 40%: Ισχύει για τα επαγγελματικά μισθώ-
ματα των επιχειρήσεων που έχουν χαρακτηριστεί ως 
«πληττόμενες» και για τα μισθώματα της κύριας (και 
φοιτητικής) κατοικίας των εργαζομένων που τίθενται 
σε αναστολή σύμβασης εργασίας. Συνεπώς, στις περι-
πτώσεις αυτές οι μισθωτές πρέπει να καταβάλουν το 
60%. 
Μηδενική μείωση: Δεν προβλέπεται καμία μείωση: 
α) Για τα μισθώματα των επιχειρήσεων που συνεχί-
ζουν ακώλυτα τη λειτουργία τους, όπως τα σουπερ-
μάρκετ, τα φαρμακεία κ.λπ.
β) Για τα μισθώματα κύριας κατοικίας που καταβάλ-
λουν οι υπόλοιποι εργαζόμενοι του ιδιωτικού τομέα 
(όσοι απασχολούνται σε μη πληττόμενες επιχειρήσεις), 
οι δημόσιοι υπάλληλοι, οι συνταξιούχοι, οι επιχειρη-
ματίες, οι έμποροι, οι ελεύθεροι επαγγελματίες, οι εισο-
δηματίες και κάθε άλλη κατηγορία ενοικιαστών κύριας 
κατοικίας. 
γ) Για τα μισθώματα δευτερεύουσας κατοικίας, εξο-
χικής, προσωρινής διαμονής και για μισθώσεις που 
αφορούν κάθε άλλο είδος χρήσης, πλην της κύριας κα-
τοικίας εργαζόμενου του οποίου η σύμβαση εργασίας 
έχει ανασταλεί λόγω της αναγκαστικής διακοπής της 
λειτουργίας της επιχειρήσεως στην οποία εργάζεται. 
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Alone (5GSA) για εφαρμογές ρομποτικής. 
Όπως εξηγεί η εταιρεία, η τεχνολογία 5GSA είναι απα-
ραίτητη για την παροχή του υψηλού εύρους ζώνης, 
της χαμηλής απόκρισης (latency) και της υψηλής αξιο-
πιστίας, στοιχεία απαραίτητα για την ομαλή και ασφα-
λή λειτουργία σε τομείς της Βιομηχανίας 4.0, τομείς 
που τα δίκτυα πέμπτης γενιάς θα αναδιαμορφώσουν 
ριζικά το επόμενο διάστημα. 
Στη συγκεκριμένη περίπτωση συνεργασίας τα δίκτυα 
5GSA δημιουργούν τις δικτυακές υποδομές ώστε να γί-
νει η μετάβαση από την προηγμένη εφαρμογή ρομπο-
τικής που εφαρμόζεται σήμερα με το υπάρχον δίκτυο 
κινητής, στην συνεργατική ρομποτική που ονομάζεται 
Cobots ή αλλιώς Collaborate robots .  
Τα Cobots έχουν την δυνατότητα να εκτελούν με ακρί-
βεια και ταχύτητα απλές αλλά και σύνθετες εργασίες 
και μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε μία ευρεία γκάμα 
εφαρμογών σε διάφορους κλάδους της βιομηχανίας 
και των logistics.  
Εφαρμογές ΙοΤ 
Η Vodafone δίνει ιδιαίτερη βαρύτητα στις εφαρμογές 
ΙοΤ που οδηγούν όχι μόνο σε «έξυπνα” εργοστάσια, 
αλλά και σε «έξυπνες” πόλεις. Μάλιστα ο όμιλος της 
Vodafone επέλεξε την Ελλάδα για την δημιουργία ενός 
από Παγκόσμια Κέντρα Έρευνας και Ανάπτυξης, που 
θα εστιάζει στο Internet of Things και συγκεκριμένα σε 
εφαρμογές ηλεκτρονικής υγείας (e-health), μέσω της 
ελληνικής εταιρείας Vodafone Innovus.  
Ειδικότερα, όπως ανακοινώθηκε πρόσφατα η 
Vodafone Innovus αναλαμβάνει την ανάπτυξη της ΙοΤ 
λύσης Vodafone Remote healthcare, μίας προηγμένης 
διασυνδεδεμένης υπηρεσίας eHealth που επιτρέπει 
την ανταλλαγή δεδομένων και την ιατρική συμβου-
λευτική ανάμεσα σε ασθενή και ιατρό από απόσταση. 
Σε ομιλικό επίπεδο η Vodafone εχει ήδη δημιουργήσει 
5G ιδιωτικό δικτυο στη τεχνική βάση της Lufthansa 
στο αεροδρόμιο του Αμβούργου, ενώ δημιουργεί και 
δίκτυο 5G ready στο αεροδρόμιο των Βρυξελλών σε 
συνεργασία με τη Nokia. Σύμφωνα με πληροφορίες, 
αντίστοιχες πρωτοβουλίες σχεδιάζονται και για τη 
χώρα μας.  

Θεωρητικά οι δυνατότητες των αυτοματοποιημένων 
εργοστασίων, μπορούν να οδηγήσουν σε μια τελείως 
διαφορετική εποχή για την βιομηχανική παραγωγή. 
Από εργοστάσια με ρομπότ τα οποία συνεργάζονται 
τέλεια μεταξύ τους, έως και αυτόματη συλλογή και 
επεξεργασία δεδομένων από χιλιάδες αισθητήρες που 
δημιουργούν αυτό που αποκαλούμε το Διαδίκτυο των 
Πραγμάτων (Internet of Things - IoT).  
Ήδη, μεγάλοι εγχώριοι βιομηχανικοί όμιλοι εξετάζουν 
με προσοχή τις δυνατότητες που δημιουργούν τα νέα 
δίκτυα. Σύμφωνα με πληροφορίες, αυτή την περιοδο 
βρίσκεται σε εξέλιξη τουλάχιστον ένας διαγωνισμός 
για την δημιουργία ιδιωτικού δικτύου 5G σε βιομηχα-
νική επιχείρηση εγκατεστημένη στη χώρα μας.  
Την ίδια στιγμή οι τηλεπικοινωνιακοί όμιλοι που σε 
συνεργασία με εταιρείες πληροφορικής και ρομποτι-
κής θα κληθούν να υλοποιήσουν τις νέες εφαρμογές 
προχωρούν στην υλοποίηση των πρώτων μεγάλων 
έργων, τα οποία θα λειτουργήσουν και ως παραδείγ-
ματα προς μίμηση.   
Το πρώτο campus network 
Μια «πρώτη γεύση” των δυνατοτητων των ιδιωτικών 
δικτύων έδωσε πρόσφατα η Cosmote παρουσιάζοντας 
το πρώτο campus network (ιδιωτικό δίκτυο) στην Ελ-
λάδα με υποδομή κινητής τηλεφωνίας. Το έργο εφαρ-
μόστηκε σε συνεργασία με την Ericsson στο εργοστά-
σιο παραγωγής ηλιακών θερμοσιφώνων της Calpak 
στο Λουτράκι.   
Στο δίκτυο αυτό είναι συνδεδεμένα τα ρομποτικά 
μηχανήματα της Gizelis Robotics, όσο και της πλατ-
φόρμας καινοτόμων εφαρμογών Industrial IoT (IIoT) 
και Αugmented Reality (AR) της εταιρείας PTC. Με τη 
χρήση αλγορίθμων Μηχανικής Μάθησης (Machine 
Learning) και διαδικασιών Ανάλυσης Δεδομένων 
(Data Analytics), συλλέγονται και αξιοποιούνται κρί-
σιμα δεδομένα που παράγονται από τους ρομποτικούς 
μηχανισμούς σε σχεδόν πραγματικό χρόνο.  
Σύμφωνα με τη Cosmote, το μέλλον των campus 
networks είναι το 5G, καθώς με σχεδόν μηδενική χρο-
νοκαθυστέρηση και πολύ υψηλή χωρητικότητα και τα-
χύτητα μετάδοσης δεδομένων, ανοίγει τον δρόμο για 
την υλοποίηση ακόμη πιο εξελιγμένων εφαρμογών σε 
βιομηχανικό περιβάλλον, προς όφελος της παραγωγι-
κής διαδικασίας αλλά και του συνόλου των δραστηρι-
οτήτων μιας εταιρείας.  
Συνεργατική Ρομποτική 
Μόλις χθες, η Wind Ελλάς ανακοίνωσε της συνεργα-
σία της με την την Myrmex Inc. (Material Handling 
Robotics) για την επόμενη γενιά δικτύων 5G Stand 

Καθώς μπαίνουμε στην εποχή του 5G οι μεγάλοι τηλε-
πικοινωνιακοί όμιλοι ετοιμάζουν τα πρώτα έργα που 
αξιοποιούν τις δυνατότητες των νέων δικτύων κινητής 
σε κρίσιμους τομείς της οικονομίας, όπως η μεταποί-
ηση.  
Στο επίκεντρο της τέταρτης βιομηχανικής επανάστα-
σης πρόκειται να βρεθούν τα ιδιωτικά δίκτυα κινητής, 
τα οποία μέσω του πολύ χαμηλού χρόνου απόκρισης 
(latency) και της μεγάλης χωρητικότητας που προσφέ-
ρει το 5G μπορούν να οδηγήσουν στην αυτοματοποίη-
ση των λειτουργιών ενός εργοστασίου.  
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Β. Αποζημίωση εκμισθωτών για τις μειώσεις 
μισθωμάτων: 
- Για τους μήνες Μάρτιο - Οκτώβριο 2020 η αποζη-
μίωση είχε τη μορφή συμψηφισμού του 30% της ει-
σοδηματικής απώλειας λόγω μείωσης του ενοικίου με 
τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις. Για όσους φο-
ρολογούμενους ιδιοκτήτες δικαιούνταν συμψηφισμό 
με τις φορολογικές τους υποχρεώσεις αλλά πριν αυτός 
γίνει είχαν ήδη εξοφλήσει πλήρως τον φόρο εισοδή-
ματος και τον ΕΝΦΙΑ έτους 2020, ο συμψηφισμός θα 
γίνει πλέον με τις φορολογικές υποχρεώσεις του 2021.
- Η αποζημίωση προς τους ιδιοκτήτες για τις μειώσεις 
κατά 40% των ενοικίων των μηνών Ιανουαρίου, Φε-
βρουαρίου και Μαρτίου 2021 στις περιπτώσεις των 
απλώς «πληττόμενων» επιχειρήσεων και των εργα-
ζομένων τους ισούται με το 50% της απώλειας λόγω 
μείωσης του ενοικίου. 
- Ειδικά για τις περιπτώσεις στις οποίες μισθώτριες 
είναι επιχειρήσεις που παρέμειναν κλειστές με κρατική 
εντολή ή υποχρεώθηκαν σε δραστικό περιορισμό των 
δραστηριοτήτων τους και οι οποίες απαλλάσσονται 
πλήρως από την υποχρέωση καταβολής ενοικίων, η 
αποζημίωση των ιδιοκτητών για τους μήνες Ιανουά-
ριο, Φεβρουάριο και Μάρτιο 2021, θα φτάσει σε ποσο-
στό 80% της εισοδηματικής απώλειας (που είναι πλέον 
ολόκληρο το ενοίκιο). 
- Τα νομικά πρόσωπα που εκμισθώνουν ακίνητα στις 
παραπάνω επιχειρήσεις για τον Ιανουάριο, τον Φε-
βρουάριο και τον Μάρτιο του 2021 θα αποζημιωθούν 
με το 60% του μηνιαίου μισθώματος.


